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Evyapiotisg

Oa MBeha vo EVYAPIGTNC® TOVG YOVELG LoV GALA KOt TOV 0OEPPO OV Yol TNV QUEPLETN
CUUTOPACTOCT TOV HOL ExovV deiEel OAa avTd o XpoVia, xwpig ) Porbela TV omoiwv dev
Ba elyo metdyel oxeddv timota amd To OcA €Y KAVEL PEYPL ONUEPQ, TOV EMPAETOVTA
KaOnynt| pov k. Avt{ovAdko AnUNTPo Yoo TV Gyoyn cuVEPYNGio TOV ElYOUE OAAL Kot Yol
TNV TPAYUOTIKA peydAn Ponbeto Tov LoV TPOGEPEPE TPOKELEVOD VAL OEPM GE TEPAG QLTI TN
Sumlopotikny epyocio KoO®OG Kot to pHEAN NG Tpuelovg emtpomng k.K. Kovtpa Mdpko
(xaBnynt), Mrovtowa MiyyonA (Aéktopa) yia v enifAeymn g mTopoHoOg SUTAMUATIKNG

epyaciog.






Hepiinyn

Ta dwypdupata eréyyov tdmov Shewhart yia v mapakorovOnon tov péoov p
pog otepyaciog divovv onpa 0Tt po dtepyacio eival ektog eAEyyov (LETATOMION TOV
pécov) otav éva onueio tov dwaypappatog PBpedel extog g Ldvng mov opiletar and
10 ka@t® (LCL) kot 10 dve (UCL) 6pro eréyyov tov daypdppatoc. Eivatr yvootod ot
ta drayphppato eAEyyov tomov Shewhart dev eivarl evaicOnta oe pikpécg petaronicstg
0V pécov ¢ depyaciag. H avénon tg evatcOnciog tov dtaypappatog og Tpog v
wKavoTNTA TOL VO aviyveVEL HIKPEG METATOTMIGELS TOL HEGOL TNG dlepyoaciog
emTLYYAVETOL pE Ypnon mpoegdomomTiKkdV opiov (socmtepik®v tov LCL kot UCL)
Kot pe xpnomn kavoveov dakonns (Stopping Rules) mov oyetiCovror pe v gpnedvion
EWVIKOV oynuotiopdv and onueio (patterns) oto dwdypappo. H epedvion &vog
TETOLOV €101KOV oYNUOTIGHOD amd onueio divel ONUa €KTOG EAEYYOL OlEPYAGING.
Tétolol KavOVEG TOPOVGLAGTNKAV KOl EQOPUOCGTNKAV Yo TPp®OTN Qopd to 1956 amnd
v etapeia Western Electric Company.

YKOTOG TNG OWMAMUATIKNG gpyaciog eival n avantuén kat n peAétn g enidpaong
KOVOVOV S10KOTNG Tov oxeTiovial UE OTOTIOTIKEG GLVAPTNGELS podv (runs) oTa

dtaypdppata eléyyov tomov Shewhart.






Abstract

The Shewhart type control charts for monitoring the mean of a manufacturing process
gives signal of an out of control process (shift of the mean) when a plotted point falls outside
the area specified by the lower (LCL) and upper (UCL) control limit of chart. It is well known
that Shewhart type control charts are not sensitive in detecting small shifts of the process
mean. The sensitization of the chart to detect small shifts of the process mean is usually
achieved by the use of warning limits (internal of LCL and UCL) and the adoption of
stopping rules related with the appearance of special patterns of plotted points in the chart.
The appearance of a special pattern of points gives signal of an out of control process. Such
rules were introduced and applied for the first time in 1956 by the Western Electric Company.

The main purpose of the dissertation is the development and the study of the effect of

stopping rules that are related to run statistics in the Shewhart type control charts.
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ZVVAPTNOT KATOVOUNG KOl GLVAPTNOT TOAVOTNTOG TOVL UKovg pong 7(0)
v tov kKavova Cs o 6 =2.0

I'pagwkr| tapdotacn tov 1, (6) yw k=2(1)5 pe ARL, =161.04
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10
19

22

22

22

22

23
26

26

26

26

38



2.2

23

24

2.5

2.6

2.7

2.8

2.9

2.10
2.11
2.12
2.13
2.14
2.15
2.16
2.17
2.18
2.19
2.20
2.21
222
2.23
2.24
2.25
2.26
2.27
2.28

Xuvéptnon mhavoTrog Kot GuVAPTNOT KaTavoung tov pnkovs pong 7;(0)
Zuvaptnon mhavotnTag Kot GLVAPTNOT KOTOVOUNg Tov prjkovg pong 7, (0.5)
Yvvéptnon mhavoTrog Kot GuVAPTNOoN Katavoung tov pnkovs pong 7, (1)
Zvvaptnon mhavotntag Kot GLVEPTNON KOTAVOUNG ToL uKovg porg 7, (2)
Yvvéptnon mhavoTrog Kot GuVAPTNON KATavouNS Tov pnkovs pong 7, (0)
Zvvaptnon mhavotntag Kot GLVAPTNoN KaTavoung tov pmkovg pong 75, (0.5)
Yvvéptnon mhavoTrog Kot GuVAPTNON KATavoung tov pnkovs pong 7, (1)
Xuvéptnon mhavoTTog Kot GUVAPTNOT KATAVOUNG TOV pnKovs pong 7, (2)
Zvvaptnon mhavotntag Kot GLVEPTNON KaTavouUng Tov ufkovg porg 75 (0)
Yvvéptnon mhavorog Kot GuVAPTNON KATavoung tov pnkovs pong 75 (0.5)
Zvvaptnon mhavotntag Kot GLVAPTNoN KoTavoung tov pkovg pong 75 (1)
Zuvaptnon mhavoTntag Kot GLVAPTNOTN KOTOVOUNG TOL uikovg pong 75 (2)
Yvvéptnon mhavotrog Kot GuVAPTNON KATavoung tov pnkovs pong 7, (0)
Yvvéptnon mhavotnrog Kot GuVAPTNOT KaTavoung Tov punkovg pong 7, (0.5)
Zvvaptnon mhavotntag Kot GLVAPTNON KOTOVOUNG Tov ukovg pong 7, (1)
Yvvéptnon mhavoTrog Kot GLVAPTNOT KATAVOUNS TOV pnKovs pong 7, (2)
Zvvaptnon mhavotntag Kot GLVAPTNON KOTOVOUTG Tov ufkovg porg 75 (0)
Zvvaptnon mhavotntag Kot GLVAPTNoN KoTavoung Tov ufkovg porng 75(0.5)
Yvvéptnon mhavotTrog Kot GUVAPTNOT KATAVOUTG Tov punKovg pong 75 (1)
Zuvaptnon mhavotntag Kot GLVAPTNON KOTOVOUNG ToL uiKkovg pong 75 (2)
I'pagwr| mtapdotaocn tov 1, (6) yw k=2(1)5 pe ARL, =740.8
Zvvaptnon mhavotntag Kot GLVEPTNON KaTavoung Tov pfkovg porg 7, (0)
Yvvéptnon mhavotrog Kot GuVAPTNOT KATAVOUNS Tov unKovg pong 7, (0.5)
Zvvaptnon mhavotnTag Kot GLVAPTNON KOTOVOUNS Tov puijkovg pong 7, (1)
Zuvéptnon mhavoTrog Kot GUVAPTNOT KATAVOUNG TOV pKovs pong 7, (2)
Xvvéptnon mhavoTTog Kot GLVAPTNON KATaVOouNS Tov pnKkovs pong 7, (0)

Yvvéptnon mhavotrog Kot GuVAPTNOT KATAVOuUNS Tov unKovg pong 75, (0.5)

XXiv

39
39
39
39
40
40
40
40
41
41
41
41
42
42
42
42
43
43
43
43
47
48
48
48
48
49
49



2.29
2.30
2.31
232
2.33
2.34
2.35
2.36
2.37
2.38
2.39
2.40
241
242
243
2.44
245
2.46
247
248
2.49
2.50
2.51
2.52
2.53
2.54
2.55

Xvvéptnon mhavoTrog Kot GUVAPTNOT KATavoung tov pnkovs pong 7, (1)
Zvvaptnon mhavotntag Kot GLVEPTNON KOTAVOUTG Tov ufKovg porg 75, (2)
Zvvaptnon mhavotntag Kot GLVAPTNON KOTAVOUNG Tov uKovg porg 75 (0)
Zvvaptnon mhavotntag Kot GLVAPTNON KoTavoung Tov ufkovg porg 75 (0.5)
Zvvaptnon mhavotntag Kot GLVEPTNoN KoTavoung Tov ufkovg pong 75 (1)
Xvvéptnon mhavotTog Kot GLVAPTNOT KATAVOUNG TOV unKovg pong 75 (2)
Xvvéptnon mhavomrog Kot GuVAPTNON KaTavoung tov pnkovs pong 7, (0)
Zvvaptnon mhavotntag Kot GLVEPTNON KoTavoung Tov ufkovg porg 7, (0.5)
Yvvéptnon mhavoTTog Kot GuVAPTNON KATavouns tov pnkovs pong 7, (1)
Zvvaptnon mhavotntag Kot GLVAPTNON KOTAVOUNG ToL uKovg porg 7, (2)
Xvvéptnon mhavotrog Kot GuVAPTNOT KATAVOUTS Tov punKovg pong 75 (0)
Zuvaptnon mhavotntag Kot GLVAPTNoN KoTavoung tov pkovg porg 75(0.5)
Zvvaptnon mhavotntag Kot GLVEPTNON KoTavoung Tov ufkovg porg 75 (1)
Zuvaptnon mhavotntag Kot GLVAPTNOTN KOTOVOUTG ToL ufkovg pong 75 (2)
I'pagwn| mapdotacn tov 7, (6) yw k=2(1)5 ne ARL, =4298.7
Xvvéptnon ThavoTTog Kot GUVAPTNOT KaTavoung tov pnkovs pong 7;(0)
Zvvaptnon mhavotnTag Kot GLVAPTNOTN KOTOVOUNg Tov purjkovg pong 7, (0.5)
Yvvéptnon mhavotrog Kot GuvapTNoN Katavoung tov pnkovs pong 7, (1)
Zuvaptnon mhavotntag Kot GLVAPTNON KOTAVOUNG TOL uKovs porg 7, (2)
Zvvaptnon mhavotnTag Kot GLVAPTNOT KOTOVOUNG Tov prjkovg pong 7, (0)
Yvvéptnon mhavotnrog Kot GuVAPTNOT KaTavoung tov punkovg pong 7, (0.5)
Zuvaptnon mhavotntag Kot GLVEPTNON KaTavoung Tov pfkovg porg 75, (1)
Xvvéptnon mhavorog Kot GLVAPTNOT KATAVOUNG TOV pnKovs pong 7, (2)
Zuvaptnon mhavotntag Kot GLVEPTNON KOTAVOUNG Tov ufKovg porg 15 (0)
Zvvaptnon mhavotntag Kot GLVAPTNoN KoTavoung Tov ufkovg porg 75 (0.5)
Yvvéptnon mhavotTrog Kot GUVAPTNOT KATAVOuTG Tov punKovg pong 75 (1)

Zuvaptnon mhavotnTag Kot GLVAPTNON KOTOVOUNG ToL uikovg pong 75 (2)
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50
50
50
50
51
51
51
51
52
52
52
52
56
57
57
57
57
58
58
58
58
59
59
59
59



2.56
2.57
2.58
2.59
2.60
2.61
2.62
2.63
2.64
2.65

2.66

2.67

2.68

2.69

2.70

2.71

2.72

2.73

2.74

2.75

2.76

277

2.78

Xvvéptnon mhavoTrog Kot GuVAPTNON KATavoung tov pnkovs pong 7, (0)
Zvvaptnon mhavotntag Kot GLVEPTNON KoTavoung Tov ufkovg porg 7, (0.5)
Xvvéptnon mhavomrog Kot GuVAPTNON KATavouns tov pnkovs pong 7, (1)
Zuvaptnon Thavotntag Kol GLVEPTNON KOTAVOUNG Tov ufKovg porg 7, (2)
Xvvéptnon mhavotrog Kot GLVAPTNOT KATAVOUTS ToV punKovg pong 75 (0)
Zuvaptnon mhavotntag Kot GLVAPTNoN KoTavoung tov pikovg porg 75(0.5)
Zvvaptnon mhavotntag Kot GLVAPTNON KoTavoung Tov pfkovg porg 75 (1)
Zvvaptnon mhavotntag Kot GLVAPTNOT KOTOVOUTG ToL ufkovg pong 75 (2)
I'pagin mapactaon tov 1, (0) yo k=2(1)5 ne ARL, =80.52
Zovaptnon mbavoTnTag Kot GUVAPTNON KOTAVOUNG TOV prKovg pong 77, (0)
Yuvaptnon mhavoTnTog Kot GUVAPTNGT KATOVOUNG TOV UKOVG PONG
T,,(0.5)

Zuvaptnon mhoavoTnTog Kot GuVAPTNON KATOVOUNG Tov pikovg pofig 77, (1)
Zovaptnon mbavoTnTag Kot GUVEPTNON KOTOVOUNG TOV uiKovg pong 7;,(2)
Zuvaptnon mhavoTNTOG Kol GLUVAPTNOT KATOVOUNg Tov pnkovg potig 75, (0)
Yuvaptnon mhavoTnTog Kot GLVAPTNGT KATOVOUNG TOV UKOVG PONG
T7,,(0.5)

Zuvaptnon ThavOTNTG KOl GLVAPTIOT KOTAVOUNG TOL URKOLG pon|g 7. 5. (D)
Zuvaptnon mhoavOTNTOG KOl GLUVAPTNON KATOVOUNG TOL pikovg pofig 7, , (2)
Zuvaptnon mhoavoTNTaG Kol GLUVAPTNON KATavoung Tov pikovg pofig 755 (0)
Juvaptnon ThovOTNTOS KOl GLVAPTNOT KOTOVOUNG TOV UKOLS PONG
T;5(0.5)

Zuvaptnon ThavOTNTG KOl GLVAPTIOT KOTAVOUNG TOL URKOLG pon|g T- 55
Zuvaptnon ThavOTNTG KOl GLVAPTIOT KOTAVOUNG TOL URKOLG pon|g T- 53(2)
Zuvaptnon mhavoTnTag Kot GLUVAPTNON KaTavounig Tov pnkovg potig 7, , (0)

Zuvaptnon ThovOTNTOS KOl GLVAPTNOT KOTOVOUNG TOV UKOLS PONG

T, ,(0.5)
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60
60
60
60
61
61
61
61
73
74

74

74

74

75

75

75

75

76

76

76

76
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2.79

2.80

2.81

2.82

2.83

2.84

2.85

2.86

2.87

2.88

2.89

2.90

291

292

2.93

2.94

2.95

2.96

2.97

2.98

2.99

Zuvaptnon mhoavoTNToG Kol GLUVAPTNOT KATavoung Tov prkovg pofig 7, , (1)
Zuvaptnon mhavoTnTog Kot GUVAPTNON KATAVOUNG TOL pikovg pofig 7, ,(2)
Zuvaptnon mhavoTnTag Kot GuVAPTNON KATavoung Tov pikovg pofig 75 5 (0)

Zuvaptnor ThovOTNTOS KOl GLVAPTNOT KOTOVOUNG TOV UKOLS PONG

T;5(0.5)

Zuvaptnon mhavoTnTag Kot GUVAPTNON KATaVOUNG Tov prkovg pofig T 5 (1)
Zuvaptnon mhavoTnTag Kot GLVEPTNON KATAVOUNG TOL pikovg pofg T 5 (2)
Ipagn napactacn tov 1, () yw k=2(1)5 pe ARL, =370.4
Zuvaptnon mhavoTnTog Kot GuVAPTNON KATaVOUNG Tov prikovg pofig 7, (0)

Zuvaptnon ThovOTNTOS KOl GLVAPTNOT KATOVOUNG TOV UKOLS PONG

T,,(0.5)

Zuvaptnon ThoavoTnTog Kot GuVAPTNON KATaVoUNg Tov pnkovg pofig 77, (1)

Zuvaptnon mhoavoTnTog Kol GUVAPTNOT KATOVOUNG ToL piKovg pofig 77, (2)
Zuvaptnon mhavoTnTog Kot GuVAPTNON KATaVOUNG Tov pnkovg pofig 75, (0)

Zuvaptnon mhoavOTNTS KOl GLVAPTNOT KATOVOUNG TOV UKOLS PONG

T,,(0.5)

Zuvaptnon mhavoTnTag Kot GUVAPTNOT KATOVOUNG Tov prikovg pofig 75, (1)
Zuvaptnon mhavoTnTog Kot GUVAPTNON KATAVOUNG TOL piKovg pofig 7, , (2)
Zuvaptnon mhavoTnTag Kot GUVAPTNON KATAVOUNG TOL piKovg ponfig 755 (0)

Zuvaptnon ThoavOTNTS KOl GLVAPTNOT KATOVOUNG TOV UKOLS PONG

T;5(0.5)

Zuvaptnon mhavoTnTog Kot GUVAPTNON KATAVOUNG TOL pikovg pofg 75 (1)
Zuvaptnon mhoavoTnTog Kot GUVAPTNOT KATOVOUNG TOL piKovg pofig 75 5(2)
Zuvaptnon mhavoTnTog Kot GuVAPTNON KATOVOUNG Tov pnkovg pofig 7, , (0)

Youvaptnon mhoavOTNToS KOl GLVAPTNOT KATOVOUNG TOV LUKOLS PONG

T,.(0.5)
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84
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2.100

2.101

2.102

2.103

2.104

2.105

2.106

2.107

2.108

2.109

2.110

2.111

2.112

2.113

2.114

2.115

2.116

2.117

2.118

2.119

2.120

Zuvaptnon mhoavoTNToG Kol GLUVAPTNOT KATavoung Tov prkovg pofig 7, , (1)
Zuvaptnon mhavoTnTog Kot GUVAPTNON KATAVOUNG TOL pikovg pofig 7, ,(2)
Zuvaptnon mhavoTnTag Kot GuVAPTNON KATavoung Tov pikovg pofig 75 5 (0)

Zuvaptnor ThovOTNTOS KOl GLVAPTNOT KOTOVOUNG TOV UKOLS PONG

T;5(0.5)

Zuvaptnon mhavoTnTag Kot GUVAPTNON KATaVOUNG Tov prkovg pofig T 5 (1)
Zuvaptnon mhavoTnTag Kot GLVEPTNON KATAVOUNG TOL pikovg pofg T 5 (2)
Ipagn napaotacn tov 1, () yw k=2(1)5 pe ARL, =2149.34
Zuvaptnon mhavoTnTog Kot GuVAPTNON KATaVOUNG Tov prkovg pofig 7, (0)

Zuvaptnon ThovOTNTOS KOl GLVAPTNOT KATOVOUNG TOV UKOLS PONG

T,,(0.5)

Zuvaptnon ThoavoTnTog Kot GuVAPTNON KATaVoUNg Tov pnkovg pofig 77, (1)

Zuvaptnon mhoavoTnTog Kol GUVAPTNOT KATOVOUNG ToL piKovg pofig 77, (2)
Zuvaptnon mhavoTnTog Kot GuVAPTNON KATaVOUNG Tov pnkovg pofig 75, (0)

Zuvaptnon mhoavOTNTS KOl GLVAPTNOT KATOVOUNG TOV UKOLS PONG

T,,(0.5)

Zuvaptnon mhavoTnTag Kot GUVAPTNOT KATOVOUNG Tov prikovg pofig 75, (1)
Zuvaptnon mhavoTnTog Kot GUVAPTNON KATAVOUNG TOL piKovg pofig 7, , (2)
Zuvaptnon mhavoTnTag Kot GUVAPTNON KATAVOUNG TOL piKovg ponfig 755 (0)

Zuvaptnon ThoavOTNTS KOl GLVAPTNOT KATOVOUNG TOV UKOLS PONG

T;5(0.5)

Zuvaptnon mhavoTnTog Kot GUVAPTNON KATAVOUNG TOL pikovg pofg 75 (1)
Zuvaptnon mhoavoTnTog Kot GUVAPTNOT KATOVOUNG TOL piKovg pofig 75 5(2)
Zuvaptnon mhavoTnTog Kot GuVAPTNON KATOVOUNG Tov pnkovg pofig 7, , (0)

Youvaptnon mhoavOTNToS KOl GLVAPTNOT KATOVOUNG TOV LUKOLS PONG

T,.(0.5)
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86

86

87
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87
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92
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92

93
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93

93

94

94

94
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2.121
2.122
2.123

2.124

2.125

2.126

2.127

2.128

2.129

2.130

3.1

3.2

3.3

3.4
3.5
3.6

3.7

3.8
3.9
3.10
3.11

3.12

3.13

Zuvaptnon mhoavoTNTaG Kol GLUVAPTNON KATavoung Tov prkovg pofig 7, , (1)
Zuvaptnon mhavoTnTog Kot GUVAPTNON KATAVOUNG TOL pikovg pofig 7, ,(2)
Zuvaptnon mhavoTnTag Kot GuVAPTNON KATavoung Tov pikovg pofig 75 5 (0)
Zuvaptnor ThovOTNTOS KOl GLVAPTNOT KOTOVOUNG TOV UKOLS PONG
T;5(0.5)

Zuvaptnon mhavoTnTag Kot GUVAPTNON KATaVOUNG Tov prkovg pofig T 5 (1)
Zuvaptnon mhavoTnTag Kot GLVEPTNON KATAVOUNG TOL pikovg pofg T 5 (2)
Tpagiy mopdotaon tov 1,7 (8) yw k=2(1)5 pe ARL, =225.44
I'pagikn mapdotaocn tov ,15,{ (0) yw k=2(1)5 pe ARL, =278.03
Tpaguy mopdotaon tov 1,74 (5) yw k=1(1)5 pe ARL, =91.75

Tpaguy mopdotaon tov 1,%°(5) yw k=1(1)5 pe ARL, =133.21
I'pagwr| tapdotaon tov 7,,, (6) yw r=3(1)5 pe ARL, =80.52
Zuvaptnon mfavotntag Kot GLVEPTNON KOTAVOUNG ToL ufKovs porg 75,5 (0)

Zuvaptnon ThovOTNTOS KOl GLVAPTNOT] KATOVOUNG TOV UKOLS PONG
T,,,(0.5)

Zvvaptnon mhavotntag Kot GLVAPTNON KOTAVOUTG ToL ufKkovg pong 75,5 (1)
Yvvéptnon mhovotnTag Kot GLVAPTNOT KATAVOUTG TOV unKovg pong 75,5 (2)
Zuvaptnon mhavotntag Kot GLVAPTNoN KoTavoung Tov pikovg pong 75,,,(0)
Zuvaptnon ThovOTNTOG KOl GLVAPTNOT KOTOVOUNG TOV UKOLS PONG
T,,,(0.5)

Zvvaptnon mhavoTnTag Kot GLVAPTNOT KOTOVOUNG Tov prjkovg pong 7, ,, (1)
Zvvaptnon mhavotntag Kot GLVAPTNOTN KOTOVOUNG ToL pfkovg pong 7,,,(2)
Yvvéptnon mhavotrog Kot GLVAPTNOT KATAVOUNG TOV unKovg pong 75,5 (0)
Yuvaptnon mhavoTnTog Kot GLVAPTNGT KATOVOUNG TOV UKOVG PONG
T,,:(0.5)

Zvvaptnon mhavotnTag Kot GLVAPTNOT KOTOVOUNG ToL pfkovg pong 7,5 (1)

Zuvaptnon mhavotnTag Kot GLVAPTNOTN KOTOVOUNG ToL pfkovg pong 7,5 (2)
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3.14
3.15
3.16

3.17
3.18
3.19
3.20

3.21
3.22
3.23
3.24

3.25
3.26
3.27
3.28
3.29

3.30
3.31
3.32
3.33

3.34
3.35

I'pagwr| tapdotacn tov 7,,,(6) yw r=3(1)5 pe ARL, =370.4
Zvvaptnon mhavotntag Kot GLVEPTNON KaTavoUNG Tov pfKovg porg 75,5 (0)
Zuvaptnon ThoavOTNTOS KOl GLVAPTNOT KATOVOUNG TOV UKOLS PONG
T,,,(0.5)

Xvvéptnon mhavotTog Kot GUVAPTNOT KATAVOUNG TOV pnKovs pong 7, 5 (1)
Zuvapton mhavotntag Kot GLVEPTNON KOTAVOUNG ToL uKovs pong 75,4 (2)
Zvvaptnon Thavotntag Kot GLVAPTNON KOTaVOUTG Tov ufkovg porg 7, (0)
Zuvaptnon ThovOTNTOS KOl GLVAPTNOT] KATOVOUNG TOV UKOLS PONG
T7,,,(0.5)

Zvvaptnon mhavotntag Kot GLVAPTNOT KOTOVOUNG Tov prjkovg pong 7, (1)
Xuvéptnon mhavotTTog Kot GLVAPTNOT KATAVOUNG TOV pnKovg pong 75,,,(2)
Zvvaptnon mhavotntag Kot GLVEPTNON KOTAVOUNG ToL uiKovs porg 75,5 (0)
Zuvaptnon ThovOTNTOS KOl GLVAPTNOT KOTOVOUNG TOV UKOLS PONG
T,,5(0.5)

Zvvaptnon mhavotnTag Kot GLVAPTNOT KOTOVOUNG Tov pfkovg pong 7,5 (1)
Zvvaptnon mhavotnTag Kot GLVAPTNOTN KOTOVOUNG ToL pkovg pong 7,5 (2)
I'pagu mopdotaon tov 1,,,(6) yw r=3(1)5 pe ARL, =2149.34
Zuvapton mhavotntag Kot GLVEPTNON KOTAVOUNG ToL uKovs pong 75,5 (0)
Yvvéptnon mhavoTTog Kot GLVAPTNON KATOVOUNG TOV UKOVS POTG
T,,,(0.5)

Zvvaptnon Thavotntag Kot GLVAPTNON KOTOVOUTG ToL HiKkovg pong 7, 5 (1)
Zvvaptnon mhavotntag Kot GLVEPTNON KOTAVOUNG ToL ufKovg pong 1,5 (2)
Yvvéptnon mhavoTrog Kot GLVAPTNON KATAVOUNG Tov pnKovs pong 7,,,(0)
Yuvaptnon mhavoTnTog Kot GLVAPTNGT KATOVOUNG TOV UKOVG PONG
T,,,(0.5)

Zvvaptnon mhavotnTag Kot GLVAPTNON KOTOVOUNS Tov puijkovg pong 7, ,, (1)

Zvvaptnon mhavotnTag Kot GLVAPTNOTN KOTOVOUNG ToL pufkovg pong 7,,,(2)
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3.36
3.37

3.38

3.39

3.40

3.41

342

3.43

3.44

3.45

3.46

3.47

3.48

Zuvaptnon mhavotntag Kot GLVEPTNON KOTAVOUNG Tov uKovs porg 75,5 (0)

Zuvaptnon ThovOTNTOS KOl GLVAPTNOT KATOVOUNG TOV UKOLS PONG

T,,5(0.5)

Zvvaptnon mhavotntag Kot GLVAPTNOT KOTOVOUNG ToL pfjkovg pong 7,5 (1)

Xvvéptnon mhavotTTog Kot GLVAPTNOT KATAVOUNG TOV HNKovs pong 7, ,5(2)

Ipagikn Tapaotacn wov /,.;(0)
I'pagikn napdotacn tov 1, ,(5)
[pagikn napdotacn tov 1, (5)
['pagn napdactacn tov 1,.5(0)
I'pagkn napaoctacn tov 1, ,(5)
[pagikn napdactacn tov 1, 5(5)
I'pagin napdaotacn tov 1,.5(5)
I'pagikn napaoctacn tov 1, ,(5)

I'pagn napdactacn tov 1, 5(5)

yw k=1(1)5 pe
v k =1(1)5 pe
yw k=1(1)5 pe
yw k=1(1)5 pe
v k=1(1)5 pe
yw k=1(1)5 pe
vy k=1(1)5 pe
vy k=1(1)5 pe

yw k=1(1)5 pe

XXX1

ARL, =80.52
ARL, =80.52
ARL, =80.52
ARL, =370.4
ARL, =370.4
ARL, =370.4
ARL, =2149.34
ARL, =2149.34
ARL, =2149.34

n

133
133

133

133

137
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138
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CL
UCL
LCL
ARL
ARL;,

ARLoul

@)

0,
ARL,

ARL,,,

T2/r

Katdaroyog Xovtopoypo@iav

(Center Line) Kevtpwn ypopuun

(Upper Control Limit) Ave 6pto eréyyov

(Lower Control Limit) Kdtm 6pro gréyyov

(Average Run Length) Méco punkog pong

(In Control Average Run Length) Evtog eéAéyyov péco punkog
pong

(Out of Control Average Run Length) Extdg eAéyyov péco
piiKog pong

1° Tetaptmuoplo

Aldpecog

3° Tetaptuodplo

Méco pnkog pong dvem dwrypappatog erEyyov Shewhart
tomov k

Mnkog pong dve dwypdupatog eréyyov Shewhart tomov &
Méco pnKog pong SimAevpov dtarypAaTog EAEYYOV
Shewhart tomov (&, k)

Mnkog¢ pong dimhevpov dtaypappotoc eEréyyov Shewhart
tomov (k, k)

Méco pnKog pong dimAevpov dtarypApaTog EAEYYOV
Shewhart tomov 2/r

Mnkog pong dimhevpov droypappotog eEAEéyyov Shewhart

Tomov 2/r
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KE®AAAIO 1

Awypappata er&yyov Shewhart

1.1 Awypappata eréyyov Shewhart

2TIC TOPOYWYIKEG OlEPYACIEG LOG EVOLOPEPEL 1] TOPOKOAOVONGN NG GUUTEPLPOPES LLOG
Kpiowng moocdmTag €vOg (HETPNOIUOV) YopokInplotikov X (tuyaio petafAnty) tov
TPOIOVTOV oL TopdyovTol (Yoo TaPAdELYa TO Yopaktplotikd X pmopel va glivar pnKog,
Bapog, 6ykog mpoidvimv). H dadwkacio mapakorovdnong g kpioiung mocdtrag Pacileton
0€ UETPNOELG TOV YOPOKTNPLOTIKOV X (Tuyoaio petafAnty), Onwme TpokOHTTOLY amd TNV EMAOYY
TUYOUOV OEIYUATOV TPOIOVTWV Omd TNV TAPAYMYN GE OPOPETIKEG YPOVIKEG OTIYUES OTO
omoio. avtioToyovVv Tuyxaio detypata THOV TOL Yopaktnpotwkol X, éotw 10 X, X,,....
Xpnowomowvvtog ta toyxoia detypata X,,X,,... vmoroyilovpe v tun W, =g(X,),
t=12,.., pog KOTEAANANG oTOTIOTIKNG ovvaptnong (tuyoiog peTafAnNThg) TOv EKTIUA
(cLVB®G APEPOANTTY] EKTIUNTPLO) TNV KPIGLUN TOGOTNTO TTOL HOG EVOLOPEPEL (TT.). LEOT TIUN
N dakvpaveon g X ). Etot n (Staypovikn) mapakolovOnon ¢ CUUTEPIPOPAS TNG KPIGIUNG
TOGOTNTOG EMTVYYOAVETOL LE TNV TAPAKOAOLONON TOV TIU®OV TOL AQUPAVEL 1 GTOTICTIKN
cuvaptnon W ota drpopa detypata.

[No mapddetypo og vrobBécovpe OTL  EVOLQEPOLOOTE VO TOPOKOAOVONGOLUE TN
CLUTEPLPOPE TNG HEOTG TIUNG TNS SOUETPOL X TV KVAIVOpWV TTov TTapdyst pio unyovn. T
T0 okomd oavtd emAéyovtol Tuyaio Ostypoto peyébovg n (n>1) kvAlvopov amd v
TOPOYWYN NG UNYOVIG O©€ OWPOPETIK YPOVIKA OlOCTNAUOTA KOL UTOPOVUE VO
XPNOUOTOMGOVE TN 6TATIOTIKY cuvaptnon W, =g(X,)=(X, + X, +---+ X, )/n (n onola
elvar apepdAnmIn eKTUNTPIO TOL PEGOL TG X) YO0 TNV TOPAKOAOVONGT TG CLUTEPLPOPES

™G péong Tipng.



‘Eva tomuko dbrypappa eAéyyov Shewhart givon pua ypagikn mopdotacn pe v akdAovom

Hopen

. Control Chart

=1 — =
i = E
g 3 Upper Control Limit
% é_ gﬁ\lﬁfﬂ\gﬂw'ﬂxﬁ/ﬂ\wﬁ\mﬁ_ﬂ\u Center Line _g
E E Lower Control Linmt =
LE __I:Illlﬂ Ii”llf:l IBII I];II I].JI I].'ll I]Fﬁl '];' IJJI:II ITIIIIIJ;IIIJ:EI IJ‘G I?::I_-

Sample number or time

Awbypappa 1.1: Tomikd duaypappa eAéyyov Shewhart

omov oto Awrypoppa 1.1, ektog amd Tig Tapatnpovpeveg TWEG W, , TOL £(0VV ATEIKOVIGTEL e

onueio (terpayovixia) to omoion €yovv ocuvoebel pe o tebAacpévn  ypouun, €yovv
oyedlaotel Kot AAAeG Tpelg Ypoupéc. H kevipun ypouun (center line, CL) | péco eminedo g
depyasiog mapiotdvel cuvnBwg ™ péom tn (mean value) g W Om®G TPOKVHTTEL OO T
Aertovpyio. pog €vtog (oTaTioTikov) eAEyyov Olepyocioc, OnAadn oG olepyoasiog mov
Aertovpyel POvo pe TV TOpovGios QUGIKNG petaPAntotnrag (chance causes of variation). Ot
000 GAAES YPOUUES TTOL UPOVIOVTOL GTO TAPOTAV® OldypapLe ovopalovtal dve Kot KAt
oplo eréyyov tov daypdupatog (upper and lower control limit, UCL and LCL). Oco ot Tiuég
mg W Ppiokovtar €viog TV opiov €AEyYOVL KoL 1 CLUTEPLPOPE TOvg &ivar “Tuyoian”
umopovpe va vrobéocovpe OTL 1 depyacio TOPAUEVEL EVTOC EAEYYOL Kat dev ypetdleTor va
npoPodue og Kdmowo dopBwTikn evépyela. Av Opm¢ kamolo onueio Ppedel ektoOG TV Opldv
eréyyov Aépe OTL vmapyel évoeldn Ot M Olepyacio ivar €KTOC EAEYYOL KOl TPEMEL Vo
TPOYWPNCOLUE CE EPELVOL YO VO OVOKOADWOLUE TG €W0KEG outieg HeTaPANTOTNTOG
(assignable causes of variation) mov gival VITELOVVES Y10 AVTH TN GLUTEPIPOPA KoL oV KpOel
aropaitnto va mpoPodue o dopbwtikég evépyeteg. QQo1d60, Oa TPEMEL VO GNUEIOGOVHE OTL
aKOUT| KOl OTNV TTEPIMTOGOT TOL OAQ T oNEia TOV darypappatog Bpickovtat evidg Twv opimv
eEMEYYOV OALG GLUTEPLPEPOVTOL LE €VOL GUGTNUATIKO 1 U1 Tuxoio TPOTO TOTE Kol OVTO
amotelel £vOelEn OTL 1 depyacia glvar extdg eELEYYOV. Q¢ (aKpaio) TaPAdEYLO UTOPOVUE VL
ava@EpovE TNV TepinTmon émov Ola ta onueio oto Awdypappa 1.1 Bpickovror petacop v

KEVTPIKNG YPOUUNG KoL TOV KAt oplov eAEYYOV.



>10 axkolovbo mhaictlo divetar Eva YeviKO HOVTELO, TO HOVTEAD oplwv oiyuo (sigma limits

model), ylo. TNV KOTOGKELY] EVOC OlaypappLotog eAEyyov Shewhart

Movtédlo opimv oilypa

UCL = pu,+Loy,
Center Line = 7
LCL = My — LO'W

Ot mocotteg 1y, KO Oj ONAGDVOLV TN PECT TN KoL TNV TUTKT] TOKALOT] TNG GTOTIOTIKNG

ocuvvéptnone W mov amewoviletal 610 ddypappa eAéyyov (cvvnibwg yiveton n vedOeomn Ot
akolovBel kavovikn koatavoun). H mocdmrta L dniodvel v amdotact Tov opiov eAEyyov
amd TNV KEVIPIKN YPOUUY| GE HOVASEG TLUMIKNG amOKAlonG. XvvBmg L =3, omdte opudodue
vy drypappoto eAéyyov Shewhart pe 3o dpila eAéyyov.

Extog amd to povtédo opimv clypa yio v Katookev doypappdtov eAéyyov Shewhart,
VILAPYEL Ko TO HovTéLo opiwv mbavotnrtag (probability limits model) mov mopovoidleTol 6To
akolovBo mAaiclo (poviélo opiov mOavOTNTOG a@/2) Y KOVOVIKY 1) TPOGEYYICTIKA

KOVOVIKT| Katavoun g W

Movtého opimv mOBavoTnToes a/2

UCL = Hy +Z,,0y
Center Line = Ly
LCL = Hy — 2,20y

>t HITA ypnowonotovvtar omokAelotikd ta 30 Opla eAEyxov evad otn Meydin Bpetavia
Kot o€ dALec AvTikég xdpeg ypnoomotovvtot opa pe mBavotnta 0.001 (a/2=0.001). Ztig
TOPOVGES GNUEWDGELS Oa Y PN GUYLOTOMGOVLE ATOKAEIGTIKA 30 Opta.

Ta 800 poVTEAN KATOOKELNG OLOYPOUUATOV EAEYYOV OV WOAMG TEPTYPAYOLE OTOTEAOVV
LOVTEA KOTOOKELNG OITAEVP®V SLYPOUUAT®V EAEYYOV OLPOV LITAPYEL KOt AVED KOl KAT® OpLo
eléyyov. Zn PAoypagio ovopEPOVTOL Kot TO LOVOTAELPOL O1OYPALLLOTO, EAEYYOL GTO OTTOial
amovctalet eite T0 Avm ite TO KATM® Oplo EAEYYOL.

Yta owypappato eAéyyov Shewhart drokpivovpe dvo peydieg katnyopieg avdioya LE TO
oV TO YOPOKTNPIOTIKO X elvan cuveyng N dtakpltn tuyaio HeTaPANT. Av 1 tuyoio petafint

X sivar cuveyic e PéoT T 4 Kol SIKVUAVGT O, TOTE LILAPYOLY SLOYPAUILOTO ELEYYOV



Shewhart ywo v mopoakorovOnon ¢ péong Twng Ko ¢ oomopdc ™ X . v
nepimtwon mov 1 Tuyoio petafAnty X elval dakpitny vEdpyoLvy SyPAUUOTO EAEYYXOV
Shewhart yw v moapoakorodtOnon tov T0606TOL (Kot Tov apPlBUOV) TOV EANTTOHOTIKOV
TPOTOVTWV OV AmOdidEL 1| TOPAY®YIKY depyacia, kabmg emiong Kot yo Tov aptBud (Kot o
péco aplpd) TV EAUTTOUATOV (OTEAELOV) O oL HOVAdo €AEYYOL (Yo TEPIGGOTEPES
Aemtouépeteg oeite AviLovidkog (2003), Aapiovod (1996), Kaeeés (1996)).

To mo amAd ko mAéov dwadedopévo dbypappo erédyyov Shewhart eivon to dudrypoppo
eAEYYOL yloo TNV TapaKolovOnoT g pHEong TIUNG VOGS GLVEXOVG YOPOKTNPIGTIKOL X , TO

omoio Ba avamtHEOLLLE €V GLUVTOUIN GTIV EXOUEVT] TOPAYPAPO HECH EVOC TAPUSELYUATOG.

1.2 Awaypoppa eréyyov Shewhart yio T péon Tipi] £€v0g 6vvELOVS LOPOKTIPLETIKOV
2tov IMivaxa 1.1 mopovcidlovtar PeETpoEIS Hog cuveyohs Tuyoioag petafAntig X mov
ONADOVEL TNV ECMTEPIKN SLAUETPO KLAWVIPIKAOV gUPOA®V O TPOEKLYOV A TNV EMIAOYY
déka Tuyoimv detypdtov peyédovg 600 amd v mTapaywyn evog epyootaciov. Eotw Ot1, vo
cuvinKeS QLOIKNG pHeTaPAnTOTTag (6vTOg €Aéyyov diepyacia), M koatovour g X eivon

Kavovikn katavour pe 4 =10 ko o =0.25, kat 6Tt evolpepOLAcTE VO TOPAKOAOVOGOVLE

1 S0 POVIKT] GUUTEPIPOPA TNG LECT|G TIUNG 4 TNG X.

ITivaxag 1.1: Asdopéva yo tnv enideiln evog dwypappatog er&yyov Shewhart

Agiypo  Tlpotn pérpnon AgbTepn pétpnon Méon Tipn

1 9.84422 9.62656 9.73539
2 9.80879 9.93767 9.87323
3 10.50880 9.37680 9.94280
4 9.94629 10.2645 10.10540
5 9.55296 10.09280 9.82288
6 9.58023 9.71789 9.64906
7 9.40171 10.15210 9.77691
8 9.59285 9.95854 9.77570
9 9.54142 9.62176 9.58159
10 10.66530 10.23660 10.45095

XpNoHOTOUDVTOG MG EKTIUNOT NG HEONG TWNG 4 TG Olepyaciag oe KABe dgiypo to
Setypotied péco Tov avrictoryov defypotog W, = X, = (X, + X,,)/2, éovpe 6Tt

W,=X,~N(tz ,05), py, =y =p=10, oy, =03 =0°/2=0.03125, 1<<10,



Koataokevdlovtag éva dwypappo €Aéyyov Shewhart pe 3o opua eléyyov Omov

angwoviCovton ta onpeia (£,W,), éxovpe 61t CL = 1, =10, UCL = p, + 30, =10.5303, o

LCL =y, =30, =9.4697 . To adypoppo eAEyyov etvar to akoiovo

X-bar Chart for Measurements

T

10,6

UCL = 10,5303
104 - 1 CTR=10,0000
o 10,21 1 LCL=09,4697
_‘.? 10 L AN ]
<l ]
9,6 F ]
9,4 . ‘ ‘ ‘ ‘ .
0 2 4 6 8 10
Subgroup

Avaypoappa 1.2: Awdypappa eréyyov Shewhart yio ta dedopéva tov Iivaxa 1.1

Epdcov 6ha ta onueia tov daypappatog fpiockovtol evtog Tmv opimv EAEYYOL UTOPOVLE V.
WoYLPIOTOVUE OTL 0 HECOG OV €xel OALAEEL (LETOTOMIOTEL) KO EMOUEVMS 1| TOPOYMYIKN
dlepyacio etvat VIO GTATIGTIKOD EAEYYOV.

H mopondveo Swdwoacio pmopet va Oewpnbel 011 amotelel por oepd omd ehéyyoug
vroBécewv (10 To TAN00g) mov apopovV T pESN T £vOG Kavovikoy TAnducpov. [pdyuartt,
av X, X,,...X, elvau éva tuyaio Osiypo and évo mAnOuopd mov meprypdeTol omd pio
KOVOVIKY] KOTOVOUN TOTE Y10 TOV EAEYYO TNG LLOBECC

H,:u=up,—H,: u#u, (o yvootod)
o€ EMnedo oNUOVTIKOTNTOS @, M Teployn amdppyng K (kpioiun meployn) g UNOEVIKNG

vdBeong elvar
= o = o
K:X>u+z,,—— N X<p,—z,,—+.
Ho T2y In n Ho =2y Jn
Emiéyovtag z,,, =3, nAadn a = 0.0027, ywa to mopaderypd pag (4, =10, 0=0.25, n=2)

Exovpe Ot

K:X>105303 7 X <9.4697



KOl ETOUEVDG TOL OPLOL TOV SLALYPAUUOTOS EAEYXOV CLUUTITTOVY UE TIG 00O TIHEG Tov Kabopilovv
mv kpioyn neproyf K. Eedcov ta onueia W, =X, =(X, +X,,)/2 Bpickoviar evidg tov

oplov gléyxov owtd onpoivel 6Tt oe kaOe Eleyyo (dvag Yo k4Oe Sefypa) n tuy g X dev
Bpioketar 6TV KPIGUUN TEPLOYN KOl GUVETMG OEV UTOPOVUE VO OTOPPIYOLLE TN UNOEVIKN
vrdOeon og enimedo onuovtikodOtTog a = 0.0027.

> ovvéyxelon emAéSope GAAa S delypato omd TNV mapayoyikn oadikacio (o€
LETAYEVECTEPES YPOVIKES OTIYUEG) M omoio OUMG AdY® KATOWG £0QUAUEVIC pLOLIOTG TNG
UNYovNG Tov mapdyetl to ERPoAa (EREAVION EWOKNG LETAPANTOTNTOC) TaPAyEL KOAIVOPOLS e

41 =10.5 kou 0 =0.25. Ta emnpocHeta dedopéva Topovotdoviol oTov akdAovHo Tivaka

IMivaxag 1.2: EmumpocOeta dedopéva

Agtypo = TIpotn pérpnon AgidTepn pétpnon Méon Tipn

11 10.2548 10.3272 10.291

12 10.29200 10.65150 10.47175
13 10.60560 10.50070 10.55315
14 10.16910 10.30080 10.23495
15 10.51150 10.56130 10.5364

To dudypappa eEAEyyov givatl To akdAovho

X-bar Chart for Measurement

10,6 F

' ' ' x| UCL=10,5303
104 1= \/ | CTR=10,0000
102 - 1 LCL=94697

10 YA\

9.8 I / _

0 3 6 9 12 15
Subgroup

X-bar

Awdypappa 1.3: Adypappa eréyyov Shewhart yio ta dedopéva tov ITivakwov 1.1, 1.2

Ao 10 TapomAve Sidypappo TpokvmTEl Kabopd OtL £xovue evoeigelc Tov dNAmvouy OTL O
UEGOG TNG OlEpYnsiog £yl LETATOMIOTEL G LYNAOTEPO EMIMEDO Ko EMOUEVDS Bempovpe OTL 1

dtepyacio etvar eKTOG GTATIGTIKOD EAEYYOV.



1.3 Mé¢oo pkog porg 6Ta dLypappaTo. EAEYY0V

M Baoikn évvola mov oyetiletar pe to dlarypappaTo EAEYYOL eival To HEGO HNKOG PONg
ARL (average run length) tov diaypdppartog. H toyaio petafint) 7 mov dniodvetl to mAn00og
TOV oNUEIOV TOL TPEMEL Vo GYEOIACTOOV OE &va SLAYPOUUO EAEYYOL €mG OTOV TAPOLLE
EvoelEn Ot M dlepyacia elval ekt0¢ eAEyyov ovopaletor pnkoc pong (rum length) tov
Swypaupotoc. To péoo pnrog pong ARL opiletor og o avapevopevog aplBpdc tov onpeiov
OV TPEMEL VO, GYEIOGTOVY GTO Sldypappe £0¢ OToL AdPovpe Yo TpdTH Popd Evoelin Ot n
dtepyacio etvon extdg ehéyyov, onhodn ARL = E(T).

2to Swypappoato eEAEyyov Shewhart pe aneikoviCopevn moocdtnta ™ W 1 omoia £xel evtog
EAEYXOL HEGO 4, TLUMIKY QmOKAON O Kol cuvaptnorn katavopung £, (1), €xovpe Ot M
mBavotnta p, eUPaviong evOg onpeiov Tov daypappaTog £KTOC TV opimv eAéyyov eivan
ion pe

p, =1-P(LCL<W <UCL)=1-F, (u+Lo)+F, (—(¢u—Lo))
K0l TO EVTOG EAEYYOV HEGO pNKog pong tvat ico e
arr, =L
Pin
apov 10 unkog pong I° akorovbel T yewpetpikn| katovopun pe mbovotnta emtvyiog p,, -
dvod yio o depyacio mov Ppicketor eviog eAEyyov BEAoLE Vo EYOVUE HEYAAN TIUN Yo

10 ARL, étor wote va pewwbel o aplOuodg tov Aavlacpévov evoeiemv ektdg eAEyyov

dtepyaociog 1 aAADG 0 aplOuog Twv AavBaouévov cuvayepuav (false alarms).

[Ma o ektdc ehéyyov diepyacia, OTOL N GLVAPTNGN KATOVOUT TNG TVYaiag peTapintig W
givae n F,(-), &ovpe 61t n mbavoémmrta p,,, EHEAVIONG EVOG onueiov ektdg TV opimv
eAéyyov tov dwypdppatog eivor ion pe

Kol T0 €KTOG EAEYYOV HECO PUNKOG pong tvan o pe

ARL -1

out
out

duowd yuo o dtepyacio mov Bpioketar extdg eEAEYYOL BELOLLLE VO EXOVUE LKPY| TIUY Y10 TO

ARL . ¢tor ®ote vo pewwbel o aplBpdc tov derypdtov (Kot cuven®g o ypdvog) mTov

out

QITOLTOVVTOL Y10 VO, YIVEL avTIANTTO OTL 1) dlepyacia elval eKTOG EAEYYOVL.



Av yio. ™V Toyaio petafinm W sivar yvootd 6t W~ N(u,0”) 10Te £xovpe OTL TO EVTOC
eAEYYOL €GO pNKog pong etvat ico e

ARL =L 1

" p,  20(-L)

apov

Pw = 1=P(LCL<W <UCL|W ~ N(u,07))

= 1=-P(u-Lo<W <u+Lo|W~N(uoc?)

1-®O(L)+D(—-L) =20(-L).
[a L =3 mpoxintel 611

o1

RL, =370.
0.0027

Av xotd ™ O1dpKED TNG TAPAYMOYIKNG depyacioc 1 péon Tun g tuyaiog petafante W
petotonmiotel amd ™ Béon u ot Béon u* = p+00 (LETUTOMON EKPPUCUEVT OE LOVAOES
TUTIKNG OTOKAOTG) Kot 1] SLOKVUAVOT) TNG 0V 0ALAEEL Exovpe OTL

Pou = 1=P(LCL<W <UCL|W ~N(u+60,07))

= 1-P(u-Lo<W<u+Lo|W~N(u+d0,0)

1-D(L-38)+D(-L-05) =1-D(L-3)—D(~-L-5)
Ko

1 1

ARLout = = *
Pow 2—DL-0)—D(L+0)

A6 o mopamdve TPOKVTTEL OTL UTOPOVLLE VO YPTCLULOTOMGOVUE TO GLUPBOAIGUO ARL(S)
Y1 Vo ONAMGOLE TO HEGO UNKOG poNG evOG dtaypappatog eEAEyyov Shewhart dtav o pécog
g depyaciog petatomiotel amd ™ 0éon 1 ot Béon u + do . Duoikd yioo o =0 TpokLRTEL
10 €vtOg ehéyyov péco pnkog pons. Emiong pe avdioyo tpdmo yivetar o vToAoyiopdg Tov
ARL oto povémievpa oy papato EAEYYOV.

210 0k6A0VO0 S1dypappa STvETOL 1) YPOPIKY] TOPAGTACT] TOV HEGOV UNnKoLvg pong ARL yio
T0 TOpPAdetypo mOL dhoape oty wponyovuevn mapdypapo (W ~ N(10,(0.25)*/2)

GUVOPTNCEL TNG LETATOTIONG TOV HEGOV 4L .



ARIL Curve for X-bar
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Avaypoppa 1.4: Tpogiki| Topdotacn tov pécov pfkovg pong ARL (W ~ N(10,(0.25)%/2))

H ypriion 100 ARL ®¢ péTpov Yoo TV TEPLYPAPY| TNG OmO00MNG €VOS Oloryplppatog
eAEYYOoL €xel LITOGTEL APKETH KPTIKN Ta TEAELTAlN Ypovia ywati o ARL mov mapotnpeiton
otV mpa&n dSweépel cuvnlmg apketd amd 10 “OewpnTikd”’ ARL (gite elvor oapketd
HeYoALTEPO €ite eivan apkeTd HkpITEPO). AVTO GLUPOIVEL ETEWON 1 KATOVOUT TOL UNKOVG
pong 7' elvor ol YEOUETPIKT) KOTOVOLY KOl GUVETMG 1) LEGT TN NG 0ev pmopet vo BewpnBel
OG OVTITPOGMOTEVTIKO HETPO KEVIPIKNG TACNG TNG KATOVOUNG, 101m0¢ Y10 lKpEG TIHEG TOV P,
aQOL GE OVTN TNV TEPITTMOON 1 SWKOUOVOT TNG YEMUETPIKNG KOTAVOUNG YIvETOL OPKETA
peydan. ‘Etot xpiveton avaykaio n péon tun mg 7 (E(T) = ARL) vo cuvodgdeTon amd v

dwkdpovon g 7' M akdpa Kot omd mocootioio onueio tne.

1.4 Kaviveg svareOnromoinong evog dwaypappatog eréyyov Shewhart

Amd peréteg éxetl dwmotmbel OTL Yo puKkpég petatonioetg tov pécov u e W (émg ko
1.50) 10 ex16¢c eAéyyov péco pnkog pong ARL tov dwypappotoc eréyyov Shewhart dev
glvan tkavoromTiko (etvan apketd peyarog apfuog). I'a va yivel meprocdtepo gvaicOnto Eva
duypappo eréyyov Shewhart pe 30 Opla ®G mPOg TNV KAVOTNTE TOV VO OVIXVEVEL TLO
YPNYOPQ EKTOG EAEYYOL dlepyacies, EKTOG amd TN oyediaon v opimv eAéyyov, oyedialovpe
eMIONG Kol TPOEBOTOTIKG 0Pl ECMTEPIKA TV opimv AEYYOL OTT®G Ogiyvel To axdAovBo

olqypoppo



Sample quality characteristic

Control Chart

UCL (30 limit)
. Zone A

Zone B 20 Warning Limit

. /A e Limi
m/ \ }XJ\ /p\? iy / \ F/\ 55 \ Zone C Cli Warning Limit
/ € b \ / Lt W W B Zone C

26 Warning Limit
Zone B

lo Warning Limit
LCL (30 limit)

Zone A

10 15 20 25 30 35 40
Sample number or tune
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Awdypappa 1.5: Adypappa eréyyov Shewhart kou mpogidomomrikd dpa

Ta mwpogdomomrikd Op1La ¥PNGLOTOIOVVTOL YO TV OVATTTUEN KAVOVAOV gvoicintomoinomng

(sensitizing rules) ol omoiol mwePLYpAPOLY €VOEYOUEVA TOV OYETILOVION HE TNV EUPAVIoN

EIKOV aKolovbidv onueiov (patterns) ce &va Obypapa EAEYYOVL. TNV TEPITTMOON OV

oLuPel To evdeOLEVO TTOV TTEPTYPAPEL O KOVOVAS, TOTE Bempode OTL 1) depyacio givar eKTOG

eAEYYOL Ywpig amopaitnTa vor £(OVUE KOTOO onueio TOv OYPAUHOTOS EKTOS TMV OpimV

eréyyov (UCL xou LCL).

Ot onuavTIKOTEPOL KOVOVEC TOL YPNCLOTOOVVTOL Yoo TNV  gvoicOntomoinon evog

Swypappotog eAéyyov Shewhart givon o1 akdAovbot:

Kavovog 1.
Koavovog 2.

Koavovag 3.

Kavovog 4.

Kavovag 5.
Kavovag 6.
Kavovag 7.
Kavovog 8.

Kavovag 9.

"Eva onueio ektog TV opimv eAéyyov

Avo amd tpia cvveydueva onueia oty Zovn 4 (o pia and t1g dvo {oveg A)
Téooepa and mévte cuveyoueva onueio mépav g Zovng C (e pa amd Tig
300 TEPLOYEQ)

Oxt®d ocvveydueva onueio otnv 0 peptd (embved M KAT®) TG KEVIPIKNG

YPOUUNG

"E& ouveydpueva onpeia oe av&ovoa 1 pOivovca dudtaln

Agxamévte ouveyopeva onueio oty oMxkn Zovn C
Agkatécoepa cuveyOpeva onpeia o€ EVOAACCOUEVT LOPPT “TTOVEO-KAT®”
Okt cuveyoueva onpeia ektdg ™G oAKNG Zmvng C

Onowadnmote acvvnOiotn 1 un toyoio akoAovdia onueiov
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Kavovag 10. 'Eva 17 mepiocdtepo onueion Kovid 6Ta TPOEOOTOMTIKA Oplal 1 T OploL

eLEYYOVL.

O potor téocepic Kovoveg etvatl yvootol wg Western Electric rules. H ypnom moAov
Kavovev Toutoypoéveg Bo mpémet va yiveton e wwaitepn tpocoyn yioti Evag Leyahog aptOpuog
AavBooUEVOVY GuVaYEPLOV GLVETAYETOL KOl 0vTioToyo aplBud AavOacuévav SloKommy g
TOPOYOYIKNG OL0OIKAGIOG Yo TNV OVIYVELGT| EWOIKMOV oUTIOV HETAPANTOTNTOC HE OMOTELEG LA
NV aéNnon To0v KOGTOVG TAPAYWYTG.

Emiong m ypnon moAA®V KOvVOVOV TOVTOXPOVOS kKoOoTd eEaipetikd SVGKOAO TOV
VTOAOYIGUO TOL HEGOL unKovg pong ARL tov dwypappotog eréyyov. H mpotn onuovtikng
EPYOCIO TOL OVTIUETMOTIGE TO TPOAVAPEPOEY TPOPANUA LE €Vl EVOTOMTIKO TPOTO NTAV TMV
Champ xat Woodall (1987). Ztnv endpevn napdypapo Bo avartoEovpe v avaykaio Oswpio
Y10 TOV DTOAOYIGHO TOV HEGOV UNKOLG pong ARL evog dwaypdppatog eEréyyov Shewhart vrd
™V TOPOVGio KOvOvVemY £uoncOnTomoinong ypnoILoToldvTaS Hid ToPOUolo TPOGEYYIGT TOV
Baciletan oe mpooceateg epyacieg twv Fu (1996), Koutras (1997), kar Antzoulakos (1999,
2001)).

1.5 Avéivon tov ypovov avapovig EvOg GYNUOTICHOD

‘Eoto {X,, t=1} wo okolovbio aveaptntov kot 16Ovopwv tuxaiov petafintov pe
ocbvoro Tipwv A={a,,a,,....a,}, A 22, ko £6T® OTL
P(X,=a,)=p,, 1<i<A, t21.
Oa kaAiovpe v toxaio petafinm X, oc¢ t-oot dokwur. Ag Oewpnoovpe eniong éva
evdegyopevo E yia 1o omoio pmopolpe vo amovtcovpEe 6To ep@TNUO av avTd £xel cLUPEl ot
t-o0tn dok G memepacpevng axorovdiog X, X,,..., X

., kat OtL to evdgyouevo E

ocuopuPaivel TovAdyotov pe eopd pe mBavomta 1 oe pia emopk®dg peydAn okoiovdio
dokumv. Emiong ag ovuPoricovpe pe 77 v tuyaio petoafAnty mov OnmAdver to ypodvo
AVOLOVIG ELPAVIONG TOL gvdgyopuéEvoy E yua mpmtn opd.

Xy mepintmon mov 1o evoegyouevo E pmopel va ypapel avalvutikd cuvoptnoel GTot iV
T0V GUVOAOL TV A ={a,,a,,...a,} (yw moapaderypo E={a,a;a,} mov eivor évo omhog

oynuoatiopos, 1 E=E, UE, ={a,a;a,}U{a,a;a,} ={a,a,a,,a,a,a,} nov eivar £vag cvuvhetog

oynuatiopog) n perétn g toxaiog petafintg 77 umopel va emitevyBel pe ypnom g

11



pedoddov g eppvTELONG TOV TVYaiY peTofAntav X, GE pol OHOYEV] OloKplTh aAvGida

Markov.

1.5.1 H negpint®on Tov A0 GYNUATIGHOD

‘Eotw ont A4={a,a,,...,a;} xou E=aa, ..a (amhog oxnpatiopds pnkovg m).

im
AmocvvBétoope 1o evdgydpevo E ota axkdiovBo m koppdtio (660 Kol TO UNKOG TOV

CYNUATIGHLOD)

2=a., 3

iy i

aa,, .. , m+l=aa, ..a,
(tovg aplBuovg 2,3,...,m TOVG OMOKOAOVUE TOUTEAEG TOV OVIICTOY(®V  KOUUATUDV).
Opilovpe o dwkprr opoyev oivcida Markov {Y,,t=>1} pe yopo katactdoewv
Q={L2,..,m,m+1}, 6mov n katdotaon m+1 eivar anoppopntcy. H {Y,,# =1} Aerrovpyel
TopdAAnio pe v akolovbio {X,,7>1} kot o1 KATOGTACES GTIC Omoieg peTomndd o€ Kkébe

rua g kabopilovtar cupuewva pe tov akdéiovbo kavova

Kavoveg: H Y, ppioketor otny katdotaon j, 2< j<m+1, av 1o uéyoro tediko xopudtr e
axorovbiog X, X,,..., X, Ko1rtdviag mpog to. Tow, avioTolyel 610 KOuUdTL a, a, ...a, , oniaol
J

X a,, X

=4 2 =4y, ., X, =a, . 2& omoiadijmote dAAN mepinTmaon kabopilovue wg Ty

me Y, my iy 1.
Ot apykég mBavOTNTES
n =7, 7y, 7, =[P, =1),PY, =2),..,P(Y, =m),P(Y, =m+1)]

Ko 0 Tivokag TOaVOTHTOV HETATNONONG TPAOTNG TAENS

_pll Po = Py Pun | Pran ]
Py Pt Py 0 Pow | Pamn
R | (I-R)1
P:(py‘)(m+1)><(m+l) =l Pan P ot Py Pim | Pimn = 0 1
. : . : . (m+1)x(m+1)
pml pm2 pmj pmm pm,m+l
L 0 o - 0 - 0 1 dmatyx(m+1)
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™m¢g oivoidag {Y,,t=1} pmopodv vo mPoKOYOLV €VKOAN GLVOPTNHCEL TV TOHAVOTNTOV
P(X,=a,)=p,, 1<i<A.
Ozopnpa 1: I'o mv toyaio petafint 7 Exovpe 0Tt

i. PT<n)=nP"'e n>1

m+l

ii. P(T>n)=aR"'1,n>1

e, ., n=1
. PT=n)=4 ,
P "1-Pe,,, ,n>2
omov e, , =(0,0,..,0,1) xou &) =[7,,7,,.... 7T, ].

Amodeiln: Xoppova pe ta tpoovagepdivia, av woyvel 0Tt ¥, =m+1 10t€ 0wt onpaivel Ot
oLVEPT to evdeydpevo {T < n}, dnroadn
P(T<n)=PY, 6 =m+1), n=12,...
2VVENMG UTOPOVLLE VO, YPAWYOLLE OTL
P(T<n)=PY,=m+1)=nP" e, n=12,.
omov e, ., =(0,0,...,0,1)". Emiong
P(T>n)=1-P(T<n)=PY,#zm+1)=aP"'(1-e,,,) n=12,..

Eivat edxoro va dommiotmwOel Ot

pro| R JAROT s
0' 1

OTOTE UTOPOVLLE VO Ypdyov e OTL
P(T>n)=a/R"'1 n=12,..
oMoV
o =[7,,7y... 7w, 1= [P(Y, =1),P(Y, =1),..., P(Y, = m)]. []

IMa ) péon tun ko ™) dtakvpaver g Toyoiog petafAntg 7 €xovpe to akdAovo
Bempnuao.
Ochpnpo 2: H pomoyswijtpia M(s), n péon tun E(T) ko1 n debrepy pomiy E(T?) e
wyoiog uetopintng T divovrar amo tis oyéoeis

(i) M(s)=EE")=e'[1+(e’ —a/(I-e'R) 1]

(i) E(M)=1+a/(I-R)'1
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(iii) E(T?*)=1+a/BI-R)I-R)’1

Anooeiln: o ™ pomoyevvitpla TG Tuyaiog petafAntmge 7' €yxovpe ta akdAovHo

M(s)=E(e")= ie“”P(T =n) :ie“” [P(T >n—1)—P(T >n)]

n=1 n=1

:ie"’P(T>n—1)—ies"P(T>n):es +ieS”P(T>n—l)—ie”P(T>n)

n=l1 n=1 n=2 n=l1
=e’ + z e* "V P(T > n) — Z e" P(T > n)
n=1 n=l
=e' +e’ Ze”P(T >n)— Z e P(T >n)

n=l1 n=1

=e'+e' Y e"P(T>n)=) e"P(T>n)=e" +(e =)D e"P(T >n)

n=1 n=1 n=1

=e' +(e' — I)Ze”a;RHl =e' +e'(e’ - l)ai(Z(esR)” jl

n=1 n=0
=e'[l+(e’ —Da/(I-e'R)'1].
H péon tyun E(T) koun dedtepn poryy E(T?) g toyaiog petafinme T mpokdmtovy
g€vKoAa 0o TIG GYECELG

E(T)=%M(s) , E(T2>=%M(s)

s=0

5=0

KOvovTOog XpNnomn g 10Tt

i(l —e¢'R)" =¢’R(I-¢'R) 2. ]
ds
A&iler va onpewwcovpe 6tin péon T E(7) pmopel va mpoxdyet kot oG akolovmg
E(T)=) P(T>n)=1+Y P(T>n)=1+Y a;R""1 :1+a;[ZR”j1 =1+a/(I-R)"'1.
n=0 n=1 n=l1 n=0

Hapaderypa: 'Eoto 6t 4={a,,a,,a;}, E={a,a;a,} xo P(X, =a,)=p,=i/6, 1<i<3.
Téte m =4, ko

2=a,, 3=aa,, 4=a,a;q,.
YV mepintoon mov mapatnpndel n akolovbia

X\ X, X, X X XX, --=aya,a,a,a,a;a, -

totE Erovpe 0TL T =15 ko
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YV, Y,Y,Y,YY,..=1223444.
Ot apykég mBavotnteg givat ioeg e

7[; :[7[1’7[277[3:7[4]:[P(Yl :l)ap(Yl :2):P(Yl :3)3P(Yl :4)]:[1_171,[71,0,0]:[5/651/6, O: 0]

Kol 0 wivokag ThovoTTeV HETAmMONoNg Tp®TNS TAENGS ivat 0 akdAovBog

l1-p, p, 0 0] [5/6 1/6 0 0
p_| P2 PP 0| [2/6 1/6 3/6 0 | [R|I-R)
l1-p, 0 0 p| |56 0 0 1/6| |0 1|

0 0 0 1 0 0 0 1
Enopévmg

o =[z,,7,,7,]1=[5/6,1/6,0]

5/6 1/6 0
R=[2/6 1/6 3/6
5/6 0 0
5/6 1/6 0 171

P(T>n)=a/R"'1=[5/6,1/6,0,0]|2/6 1/6 3/6| |1, n=12,.
5/6 0 0 1

M(s)=e'[1+(e’ —Da)(I-'R) 1] = e5(1 L -1) 72+5¢ j

72 —-72¢" +6e* —5¢*
E(T)=1+a;(I-R)"'1=78

E(T*)=1+0a/3I-R)I-R)71=11802.

1.5.2 H nepint®on Tov 6OvOETOL GYNUATIGHOD

Yy mepinton mov 1o evoegyduevo E givar chivBeto, dmAadn
E=E UE,U..UE,
omov ta evogydpeva E, (1<i<r) eivan amkd, propodpe va Qappocovpe  yevikn nébodo

mov mepryphyape ommv Iapdypapo 1.5.1 pe v €€Ng Olapopomoinon ®¢C TPoOg TV
amocvvheon tov evoeyopévov E oe xoppdtia (n vmoéioutn @rlocoeio mopoauével 1 iowa).

AmocvvBétovpe kéOe amAd evdeydpevo E; oe xoppdtia. AT 10 GOVOLO TOV KOUHATIOV TOV

TPOKVTTOVV ATOUAKPVVOVUE TUXOV EMAVUANYELS, ONAOST ad TO KOUUATIO TTOL epgavilovTat
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TeEPLocOTEPEC M pia Popég Kpoatdpe uovo éva. Emiong yio va petwBodv ot tauméieg mov Ha
YPNOLOTOMGOVLE Y10 TV KATOGKELT] TOL TivaKo TOAVOTNTOV HETATONONG UTOPOVUE VL
YPTCLOTOMCOVE KON TOUméAd (o touméda) ywoo TG » 10 TAN00G Touméreg mov
AVTIGTOLYOVV GTNV EUPAVIOT) TOL gvogyopévou E (kdbe o and avtég avtiotoryel 610 mANpES
pnkog tov gvdgyopevou E, (1<i<r)).

H epappoyn mg mapamdve pebodoroyiog Oo emdeydel otnv enduevn mapdypopo Omov
B0 peretncovpe 10 HEGO UNKOG poT|g ota draypappata eAéyxov Shewhart pe xpnon kavovev

gvaicOnronoinong.

1.6 Ymohloyiopog 1ov pécov pkovg porg ota owaypappata gréyyov Shewhart vwod v

TaPovcio Kavovev svarcOntomoinonc.

Ot xavéveg evaioOnromoinong &vog dwypdupatog eiléyyov Shewhart oto omoio
anewoviCetarl po Toyoio petafint W pe evidg eAEyyov HEGO 4 KOL TLTIKY| ATOKAloN O
(LCL=pu—-Lo, UCL=pu+Lo) propodv va kodikonombBovv pe tov axdAovbo tpodmo mov
npotevay ot Champ kot Woodall (1987). O cvpporopog 7'(k,m,a,b) 6o oniovel 60Tt k amd
m ddoykd onueio Tov oaypaupatog Ppiockovror oto dwbomua (u+ao, u+bo), a<b.

‘Eto1 010 60vnOec owdypappa eréyyov Shewhart, L =3, o Kavovag 1 g [Hoapaypdapov 1.4,

mov etvarl 0 KAAoIKOS kavovag ANyng EvoeiEng extdg eréyyov depyaciag, pumopel va ypaeet

GTN HOPQT
CYl = {T(l,l,—w5—3), T(131539 OO)} B

ka1 0 Kavéovog 2 g Hapaypdeov 1.4 pmopel va amodobel g
C, ={T(2,3,-3,-2),7(2,3,2,3)}
Ot Champ kot Woodall (1987) perétmoav toug axdAovbovg kovoveg evarcOntonoinong
1% Kavovag: C, ={T(1,l,—0,-3),T(1,1,3,0)}
2% Kavovog:  C, ={T(2,3,-3,-2),7(2,3,2,3)}
3% Kavovag:  C, ={T(4,5,-3,-1),T(4,5,1,3)}
4% Kavovog:  C, ={T'(8,8,-3,0),7(8.,8,0,3)}
5% Kavovag:  C, ={T(2,2,-3,-2),7(2,2,2,3)}
6 Kavovag:  C, ={T(5,5,-3,~1),7(5,5,1,3)}

7° Kavovag C, ={T(1,1,—0,-3.09),7(1,1,3.09,0)}
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8 Kavovag:  Cy ={T(2,3,-3.09,—1.96),7(2,3,-1.96,3.09}
9% Kavovag:  C, ={T'(8,3,-3.09,0),7(8,8,0,3.09)}
Me to cupfolopod
C,i=CuC,u.uC

onAovetat éva didypappa ehéyyov Shewhart to omoio divel Evoeiln extdg eAéyyov depyaciog
otav ovuPel tovAdyloTov Eva EVOEXOLEVO OmO OVTA OV TEPLYPAPOLV Ol KOVOVEG
C.C 19w C, . O xovovog Cij_“k ovopaletotr GOVOETOG KOVOVOC.

> ovvéyela mopovctalovpe Tov mivaka mov édwooav ot Champ kor Woodall (1987) yw to
péco unkog pong evog olaypauppatog eaéyyov Shewhart (LCL=u—-Lo, UCL=u+Lo)
VIO TNV TOPOLGia Kavovev gvaicOntomoinong kot ved v vedeon Ot N anewoviLopevn
toyaio petafinty W akolovBel katavouy N(u+00,0>) (vidg eéyxov pécog Kot TN

amOKAION 4 KOl O OVTIGTOIMG).
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IMivakag 1.3. Méco punkog pong yio daypappato gEAEyyov tomov Shewhart pe xpnomn kavovov evacOntoroinong

ARL(S)
b

Cl C7 C12 C78 CIS C13 C14 C79 C16 C123 C156 C124 C789 C134 C1456 C1234
0.0 | 370.40 | 499.62 | 225.44 | 239.75 | 278.03 | 166.05 | 152.73 | 170.41 | 349.38 | 132.89 | 266.82 | 122.05 | 122.05 | 105.78 | 133.21 | 91.75
0.2 | 308.43 | 412.01 | 177.56 | 185.48 | 222.59 | 120.70 | 110.52 | 120.87 | 279.53 | 97.86 | 208.82 | 89.14 | 89.14 | 76.01 | 96.37 | 66.80
0.4 | 200.08 | 262.19 | 104.46 | 106.15 | 134.17 | 63.88 | 59.76 | 63.80 | 16548 | 52.93 | 119.47 | 48.71 | 48.71 | 40.95 | 51.94 | 36.61
0.6 | 119.67 | 153.86 | 57.92 | 57.80 | 7527 | 33.99 | 33.64 | 35.46 | 89.07 | 28.70 | 63.70 | 27.49 | 27.49 | 23.15 | 29.01 | 20.90
0.8 71.55 | 90.41 33.12 | 32.75 | 42.96 19.78 | 21.07 | 22.09 | 48.40 1693 | 34.96 17.14 17.14 14.62 1794 | 13.25
1.0 | 43.89 | 54.55 | 20.01 | 19.70 | 25.61 | 12.66 | 1558 | 1526 | 27.74 | 1095 | 2043 | 11.73 | 11.73 | 10.19 | 12.19 | 9.22
1.2 27.82 | 34.03 12.81 12.62 16.06 8.84 10.90 11.42 17.05 6.78 12.83 8.61 8.61 7.66 8.90 6.89
14| 1825 | 2197 | 869 | 858 | 10.60 | 6.62 | 860 | 9.05 | 1128 | 576 | 865 | 6.63 | 6.63 | 6.08 | 6.84 | 541
1.6 | 12.38 14.68 6.21 6.16 7.36 5.24 7.03 7.44 7.98 4.54 6.22 5.27 5.27 5.01 542 441
18| 869 | 1015 | 466 | 464 | 536 | 433 | 585 | 624 | 597 | 373 | 471 | 427 | 427 | 424 | 439 | 3.68
2.0 6.30 7.25 3.65 3.65 4.07 3.68 4.89 5.25 4.67 3.14 3.72 3.50 3.50 3.65 3.61 3.13
22| 472 | 536 | 296 | 298 | 322 | 318 | 408 | 441 | 378 | 270 | 3.04 | 291 | 291 | 317 | 301 | 270
24| 365 | 408 | 248 | 251 | 264 | 278 | 338 | 367 | 3.4 | 235 | 255 | 247 | 247 | 277 | 254 | 235
2.6 290 3.20 2.13 2.17 2.22 2.43 2.81 3.05 2.64 2.07 2.19 2.13 2.13 2.43 2.19 2.07
28] 238 | 259 | 187 | 191 | 193 | 214 | 235 | 254 | 226 | 185 | 191 | 1.87 | 1.87 | 2.14 | 191 | 1.85
3.0 2.00 2.15 1.68 1.71 1.70 1.89 1.99 2.14 1.95 1.67 1.70 1.68 1.68 1.89 1.70 1.67

0 : Metatdmion tov evidc ELEYYOL HEGOV 1 GE HOVAOES TUTIKTG ATOKAIONG




Ao ToV Tapamdve Tivake TPOKOTTEL OTL TO LEGO UNKOG PO LELOVETOL Y10l MKPEG LETOTOTIGELS

TOL PHEGOV GTNV TTEPIMTMOON TOV YPNGYLOTOOVHE TOV Kavova C, (1 Tov 16odvvapo kavova C,) poli

pHe €vo TovAdylotov emmpocheto Kavova gvoucHntomoinong, o€ GyEom HE TNV ATOKAEIGTIKN

xpnowonoinon tov kiacwov kavova C,. Ilopoatmpovue emiong 0t oe vt v mepinTmon
LEWOVETAL TO €VTOG €AEYYOL WECO UNAKOG PONG 7oL 1o0dLVaUEl pe avénorn tov AavBacuévev
ocuvayepumv. QotdG0 UTOPOVUE VO EMTOHYOVUE OTMOOONTOTE €VIOG EAEYXOL HEGO UNKOG PONG
avéavovtag amid To TAGTog (L) TV oplwv eAEyyOvL.

2m ovvéyxewn Ba emdeicovpe ) peboosoroyia e Hapaypdeov 1.5 yio v eaymyn TV TIHOV
T0V pécov pnkovg pong tov Ilivaka 1.3 mov aviistoryovv otovg kavoveg C,, xor Cis.
EmunpocOeta Oa dwcovpe ™ dwdpeco (M), to mpodto (Q,), 10 tpito (Q;) TETOPTNUOPO KOt TN
dtakvpavon tov T, Onwg emiong Kot YPOaPIKES TOPACTAGELS TG GLVAPTNONG TOAVOTNTOG KoL TNG

cuvaptnong katavouns me 7 .

1.6.1 Megiétn Tov 6vvBgTov Kavova Cy,

Ac Oswpnoovpe £éva owdypoppo ehéyyov Shewhart pe 30 Opla eléyyov oto omoio
anewkoviCovtor dadoykés Twég {W,, t>1} g toxaiog petafintg W(S) vy v omola
vroBétovpe 6Tt akorovdel katavou N(u + do,0”) (Yo & =0 &xovpe evidc eAéyyov diepyacia).
O ovvbetog kavovag C,, umopet va ypaget og

C,=CUC, ={T(1,1,~0,-3),T(L,1,3,0),7(2,3,-3,-2),7(2,3,2,3)} .
Xopiloope 10 dbypappa eréyyov Shewhart pe 3o Opla eAEyyov otig (BVEG TOL EAIVOVTOL GTO

aKoAovbo dtaypapiLo
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Ty me X: 4

u+30 UCL
T meg X : 3

u+2o
Ty meg X:2

u-2c
Ty meg X : 1

H—30 LCL
Ty meg X : 4

— 0

Awaypappa 1.6: Zoveg Tov draypdppotog eréyyov Shewhart yuo tov kavova C,, .

Oewpolue pa dakprry toyoia petafint X, n onola maipvel tig Tipéc 1, 2, 3 1 4 avaroya pe to

dtotnue 6to omoio Kwveitat 1 Tuyaia petafant) W (J), copupwva e TOV TOPATAVE® TivoKo

w(o) X(9)
(=30, u—-20) 1
(u—20, u+20) 2
(u+20, u+30) 3

(=0, u—30)U(u+30,+x) 4

H ocvvapmon mbavomrag g tuyaiog petafintig X (0) kabopiletor amod Tic oy€oelg
p,(O)=p, =PXO)=D)=P(u—-3c<W@O)<pu—-20)=Dd(-2-9)—-Dd(-3-9)
p,(0)=p,=P(X(0)=2)=P(u—-20<W(O0)<u+20)=02-0)-D(-2-9)

P;(0)=p, =P(X(0)=3)=P(u+20<W(0)<u+30)=0(3-0)-D(2-9)

p,(0)=p, =P(X(0)=4)=P(—o<W ()< u-30)+ P(u+3c<W(d)<+x)
=1+ D(-3-9)-DP3-9)

Etvon mpogavég amd v mopoandve avaivon Ot n dadikacio oneoéviong tav onpeiov (W, ¢ =1}

010 Odypappe eAEyyov givor 10odOvaun pe po akolovBia aveEdpmtov Kot 16OVoU®V TUYainV
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puetofintov {X,, t>1} mov xatavépovior Omewg M tuxaio petaPint) X (5) mov opicaue
napondve. O aptBpdc Twv onUei®V TOV TPETEL VO AMEIKOVIGTOVV GTO SLAYPOAUILO EAEYXOV MG OTOV
ndpovpe €voeln extdg eréyyov diepyaciog toodvvopel pe tov aplBud 7(0) TV SOKIU®V NG
axorovliag {X,, t 21} mov mpénel vo extelecToVV £mg OTOL GLUPEL Yoo TPAOTN POPd TO GVVOETO
evOEYOUEVO
E={4,11,121,131,33,313,323}

kot Oa Eyovpe 0L ARL(0) = E(T(0)).

Mo ™ perémn g toyaiog petafAnte 7(0) axorovBovue tn pebodoroyia g [apaypdpov
1.5. AmocvvOétovtag to evoeyduevo E maipvoupe ta akdAovba koppdtio

4,1,11, 1,12, 121, 1, 13, 131, 3, 33, 3, 31, 313, 3, 32, 323.
ATOUAKPVOVOVE TOL KOUUATIO TTOV ETOVOAQLPAVOVTOL KOTAATYOVUE GTO 0KOAOLO
4,1,11,12,121, 13, 131, 3, 33, 31, 313, 32, 323.
Ewsbdyovpe 1o woppdtt 2 (givar to xoppdtt mov oviiotoyndnke oty tauméia 1 g yevikng
peBodoroyiag) Kot KataAnyovpe oto okdAovda Koppdtiol
2,4,1,11,12,121, 13, 131, 3, 33, 31, 313, 32, 323.
210 TOUPUTAVEO KOUUATIO OVTIGTOLYOVLLE TIG TOUTEAES
=1, 2=2, 3=3, 4=12, 5=13, 6=31, 7=32, 8=4,11,121,131,33,313,323

o6mov otV Tounéda 8 (n omoia Ba maigel TO POAO TNG ATOPPOPNTIKNG KOTAGTAONG) OVIIGTOLYOVLLE
OO TOL KOUULATLO OV 00TYOUV GTIV EUOAVIOT TOL VIEYOpUEVOD E.

I'o v avtictoyn aivoida Markov {Y,, t=1} éypovpe 011 ot apywés mbavotnteg eivar ot

aKkdAovOeg
n =[x, 7y, 7| = [P(Y, =1),P(Y, =2),...,P(Y, =7),P(Y, =8)]=[p,, P, P5,0,0,0,0, p, ]

Kol 0 wivokag ThovoTTOV HETAmnOnoNg Tp®TNS TAENG elvan ic0g pe

[0 0 0 p, p, 0 O] p+p, |

p P, s 00 0 0 Py
o 0 0 0 0 p p, Dy + Dy

p |0 P 00 0 0| pp, {R (I—R)l}

0 0 0 0 0 O p,|p+tpstp, 0’ 1 8x8
0 0 0 p, 0 O O |p+p;tp,

pp b, 0 0 0 0 O Ps+ Py

(0 0 0 0 0 0 O 1 ]

Epappolovrag to Osopnua 2 e [Hapaypdeov 1.5 happavovpe tov akdlovbo mivaka
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ivakog 1.4: Méomn tyun kot dtakdpeven tov unkovg pong 7' yia tov kavova Ciap

§ | ARL(S)=E(T(5)) | E(T?(5)) | Var(T(5))
0 225.44 101167 | 503442
0.2 177.56 62662 | 311362
0.4 104.46 215822 | 10671.1
0.6 57.92 6573.97 | 3219.21
0.8 33.12 2117.4 | 1020.18
1.0 20.01 75502 | 354.82
1.2 12.81 300.40 136.22
1.4 8.69 132.93 57.43
1.6 6.21 64.97 26.37
1.8 4.66 34.79 13.07
2.0 3.65 20.24 6.94
2.2 2.96 12.68 3.92
24 2.48 8.49 2.35
2.6 2.13 6.03 1.49
2.8 1.87 4.50 0.99
3.0 1.68 3.50 0.69

Xpnowonowwvtag to Osopnua 1 propovue va Bpodpe t dwapeco (M ),to mpato (Q, ) Kot 10 Tpito
(Q,) tetapmnuopo e 7(5) ywo 01dpopes TIHEG TOL & OV divovTol 6Tov aKOAovOo Tivaka

IMivaxag 1.5: O, M, O, kot ARL(6) tov prxovg pong 7'(0) yw tov kavova Cia

J | O | M | Oy | ARL(Y)

0 | 66 | 157|312 | 225.44
0.2 |52 | 123 246 | 177.56
0431 | 73 [ 144 | 104.46
06|18 | 41 | &0 57.92
0810 | 23 | 45 33.12
1.0 7 | 14 | 27 20.01
1.2 4 9 17 12.81
14] 3 6 12 8.69
1.6 | 3 5 8 6.21
1.8 2 4 6 4.66
20| 2 3 5 3.65
221 2 2 4 2.96
24 1 2 3 2.48
26| 1 2 3 2.13
28] 1 2 2 1.87
30| 1 2 2 1.68

210 akOA0VO Sy pAULOTO STVOVTOL YPOPIKES TAPUCTAGELS TG GLVAPTNOTG TOAVOTNTAG KOt TNG

ouvaptnong katavouns mg 7(0) yww 0 =0,0.5,1,2.
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1.6.2 Meghétn Tov ovvOeTov Kavova Cis
O ovvletog kavovag C,; pmopel va ypaget g
C,=C UC, ={T(1,1l,—0,-3),T(1,1,3,0),7(2,2,-3,2),T7(2,2,2,3)} .

Xopilovpe 1o dbypappa eréyyov Shewhart pe 3o Opa eréyyov otig {dveg mov @oivoviol 6To

akdAovBo dudypappo

+ 00
Ty me X: 4
U+30 UCL
T meg X : 3
H+20
Ty meg X:2
u-2c
Ty me X: 1
H—30 LCL
Ty e X : 4
— o0

Avaypoppa 1.11: Zoveg tov dwrypappatog eAEyyov Shewhart yia tov xavova Cis .

IMa k60 Ty ¢ toyaiog petafinmme W (o) mov amewoviletor 6To Sdypappa EAEYXOV, Yoo TV
omoia vmobitovpe 6Tl akolovdel katavouny N(u+do,c”) (yio 8 =0 £yovpe evidc eAéyyov
otepyaocia), opilovpe po dwakprr toyoio petapint) X(0) pe tpég mov kabopilovior oto

okoOAovbo Thaicto

Twn g W(5) Twn g X (5)
(u-30, u—-20) 1
(u—20, u+20) 2
(u+20, u+30) 3

(o0, u—30)U(u+30,+©) 4

H ocuvdpmon mbavomrag g tuyaiog petafintig X (6) kabopiletor amod Tic oy€oelg
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2,(0)=p, =P(XO)=D)=P(u-30c<W(©0)<u—-20)=0(-2-9)-D(-3-9)
p,(0)=p,=P(X(0)=2)=P(u-20<W@)<u+20)=0(2—-0)—-D(-2-9)
P;(0)=p, =P(X(0)=3)=P(u+20<W0)<u+30)=03-0)-D(2-9)
P,(0)=p,=P(X(0)=4)=P(—o<W ()< u—-30)+ P(u+30c <W(d)<+x)
=1+ D(-3-9)-D(B3-9)
Eivon mpogavég amd v mopoamdve avaivon ot n dadikacio anewoviong tov onpeiov (W, ¢ =1}
oT0 Oldypappa eAEyyov givar 10odOvaun pe po akolovBio aveEdpttov Kot 16OVOU®Y TUYaimV
puetofintov {X,, t>1} mov xatavépovior Omewg M tuxaio petaPint) X(J) mov opicaue
napondve. O aptBpdc Twv onUeEi®V TOV TPETEL VO AMEIKOVIGTOVV GTO SLAYPOUILO EAEYXOV MG OTOL
ndpovpe €voelln extdg eéyyov diepyaciog toodvvopel pe tov aplBud 7(0) TtV SOKIU®V NG
axorovliag {X,, t 21} mov mpénel va extelecToVV £mg OTOL GLUPEL Yoo TPAOTN POPd TO GVUVOETO
evOEYOUEVO
E=1{4,11,33}.
AmocuvvBétovtag To evdgyopevo E maipvoope ta axolovba 5 koppdtio
4,1,11, 3,33
210 TOUPUTAVEO KOUUATIO OVTICTOLYOVLE TIG TOUTEAES
1=1, 2=2, 3=3, 4=4,11,33
omov M tauréda 4 Oa maifel 1o POAO TG OTOPPOPNTIKNG KATAGTOOTG.
o v avtictoyn aivcida Markov {Y,, t>1} éyovpe 611 ot apykés mbavotnteg eivar ot
aKolovOeg
n, =7, 70y, 75,7, 1= [P(Y, =1), P(Y, =2), P(Y, =3), P(Y, =4)]=[p,, P, D3> P, ]
Kol 0 wivokag ThovoTnTtev pHeTamnonong tpmTns TdEng eivat icog pe
0 p, ps|p
P P, pP, Py | O :[R (I—R)l}
4x4

PP 0 |ps 0’ 1
0 0 01

Epappolovrag to Osopnua 2 g [Hapaypdeov 1.5 happavovue tov axdlovbo mivaka
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Mivaxag 1.6: Méon tyun Kot dtakdpoeven tov uikovg pong 7 yia tov kavova Cis

ARL(6) = E(T()) | E(T*(5)) | Var(T(6))

278.045 154204.0 | 76895
0.2 222.59 98748.8 | 49203
0.4 134.17 35784.7 | 17783.1
0.6 75.27 11203.8 | 5538.24
0.8 42.96 3617.36_| 1771.61
1.0 25.61 1267.58 | 611.59
1.2 16.06 48829 | 230.34
1.4 10.60 207.03 94.57
1.6 7.36 96.31 42.11
1.8 5.36 48.91 20.20
2.0 4.07 26.96 10.37
2.2 3.22 16.02 5.65
2.4 2.64 10.20 3.25
2.6 2.22 6.91 1.97
2.8 1.93 4.95 1.25
3.0 1.70 3.73 0.82

Xpnowonowwvtag to Osopnua 1 propovpue va Bpodpe t dwapeco (M ),to mpato (Q, ) Kot To Tpito
(Q;) tetapmnuopo g 7(5) Yo dtbpopeg TIéES Tov & mov divovtot 6Tov akolovbo mivaia

Mivaxog 1.7: Q,, M, O, xou ARL(S) tov punkovg pong 7'(5) yw tov kavova C,s

o0 | Q | M | O, | ARL(9)

0 | 81 | 193|385 | 278.045
0.2 | 65 | 155|308 | 222.59
0439 ] 93 | 186 | 134.17
0.6 22| 52 [104| 75.27
0.8 13 ] 30 | 59 | 42.96
1.0] 8 | 18 | 35 25.61
121 5 |11 | 22 16.06
14| 4 8 14 10.60
1.6 | 3 5 10 7.36
1.8 2 4 7 5.36
20] 2 3 5 4.07
221 2 2 4 3.22
24 1 2 3 2.64
26| 1 2 3 2.22
28| 1 2 2 1.93
30] 1 2 2 1.70

Yto akdAovOa dlaypappata dtvovot Ypapikég TapacTACELS TG CLVAPTNONG THAVOTNTOS KOl TNG

ouvaptnong katavouns mg 7(0) yww 0 =0,0.5,1,2
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K\etvovtog to mpmto kepdhoto toviCovpe 0TL 1 gvpeon TV mocotNtewv O, M ka O, (i

Kol TEPIGGOTEP®V TOGOCTIM®Y onueiowv tov pnkovg pong 7') xpilvetal mEPIGGOTEPO
ONUOVTIKN omd v gopeon povo tov ARL = E(T) vy v meptypar] g anddoonsg twv
Swypappdtov eréyyov Shewhart (Palm(1990)). Avtd opeidetar 6to yeyovag Ot 1 Kotavoun
mg T v evtdg edéyyov Oepyacia (6 = 0 ) kot yoo pUKPEG UETATOTIGES TOV LUEGOL TNG
dtepyasiog (Lkpég Tinég Tov o) elvar apketd Ao&n pe «deid ovpd» 1 omola @Bivel apyd. Ze
OVTEG TIC TEPIMTMOELS, 1 XPNON TOcooTIHM®Y onueimv pog divel meplocoTePEs TANPOPOPIES
Yo TNV amddoon NG OlEPYaciag o€ ox€on HE TNV OMOKAEWOTIKY] ypnon tov ARL.
[Moapatmpovpe emiong 0TL, KAOADS T0 6 avEdverl (OAoéva Kot LEYOADTEPT LETATOMIOT TOV HEGOV
g Oepyaciag), VYNAEG mBavOTNTEG TEIVOLV VAL GLUYKEVIPAOVOVTOL OTIG HKPES TéS. [
UIKPEC LETATOTIGELS TOV HEGOV TNG Olepyasiog (MKPEG TYES TOV O) TAPUTNPOVUE OTL 1] TIUN
tov ARL yw tovg kavoves C,, ka C,s eivon apketd peyodvtepn ond ) ddpeco (M),
YEYOVOC OV QOKOAVTTEL TN AOEOTNTA TNG avTioTOyNG KaTOvVOuTg Tov pnkovs pong 7 . [Na
napdderypa, otov kavova C,; €xovpe 0Tt yuwo 0 =0 €évag AavBacpévog ocuvoyeproc
(AovBaopévn évoeltn vy ektdg eAEyyov depyacia ) ocvpPaiver katd péco Opo kdbe 278
oglypata (ARL =278). H minpogopio avtn Oev kpilvetal emopkng o€ oxéom pHe TNV
TANpoQopio. OV pag Otvel M OAUEGOS, ONANON OTL €vIOC TV TPOTOV 192 derypdtov
(M =192) 0o ovuPel AavBacuévog ocvvayeppog pe mBavémra 0.5. Emiong, av
YPTCLOTOW|GOVLE TO TPMTO TETAPTNUOPLO UTOPOVLE Vo TovpE OTL ota TpdTa 81 delypato
(O, =81) dev OBa égovpe AavBoaouévo cuvayepud pe mbavotnta 0.75.

Yvvoyilovtag, £yovue O0TL, €ite M ddpeECOG €ite KAMOO0 GAALO TOoGOGoTINO onueio umopel va
ypNOooTomOel TPOKEWEVOL VO LETPNCOVIE GMOOTO TNV EMOPACN 7OV €YEL M TPOSHNKN
Kavévev gvacntomoinong oe dwypappota eEAEyyov Shewhart a@ov 1 ATOKAEIGTIKY Yp1ioN

tov ARL pmopel vo pog 0dnynoel o€ AavOUGUEVES EKTIUNGELS.
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KE®AAAIO 2

Kavoveg gvaioOntomoinong €vog ooy pappoTog

g,héyyov Shewhart mov Pacilovtal o€ posg

2.1 Ewayoy

‘Eva onuovtikd  peovéktnuo g YpNong Tov  Kovovev evoicOntomoinong  evog
dwypbppotog eréyyov Shewhart yio v aviyvevorn HKp®V HETOTOMIGEOV TOL HEGOL TNG
dlepyasiog mTOv TOPOVGLAGTNKAV GTO TPONYOVUEVO KePAAalo €ival OTL Ol KOvOveg avtol
epapuoloviot amokAelGTIKA OTav £xovpe 30 Opla eAEYXOV. ZTNV TPAEN OpmG efval cuvnONg
n emhoyn 2.50 kot 3.50 oplov eréyyov omdTE G QVTEG TIG TEPUTTAOGELS OEV UTOPOVV VL
EQUPLOGTOVV.

‘Eva eficov onuovtikd pelovéEKTUo g ypNong kKoavovev egvocntomoinong &vog
Swypappotog eAéyyov Shewhart yio v aviyvevon HIKp®V HETATOMIGE®Y TOV HEGOL NG
dtepyasiog etvar n emAoyn Tov KovoOva gvoicOnTonoinong mov Bo XPNCLOTOMGOVUE GTHV
mpaé&n. o mopddetypa, ov Hog eVOLOPEPEL VO OVIXVEDGOVUE LETOTOTION TOL UEGOV TNG
dtepyasiog amd v evtog eAEYYOL TN K otV €KT0g eAéyyov T u+0.20 , tote amd Tov
[Mivaxa 1.3 @aiveton 011 Oa wpémer vo ypnoomomoovpe tov cvuvleto kavova C,,, 0QOL
oTov Kavove ovtd avtiotoryel 1 pikpdtepn Ty ARL(0.2) = 66.8. Qotdc0 o va emheydel o
kavovag C,;, €vavit Tov vrolowmwv kavovav tov Ilivaxa 1.3 Oa npénet va vrdpyet Kowvn
Baon ovykpong. Qg xown Pdaon ocvykpiong HETAED VO SYPAUUATOV EAEYXOVL TUTOV
Shewhart Bewpeitar n Tiq 0V €vtdg eAéyyov pécov unkovg pong ARL(0) . o v emhoyn,
HETOED dVO dtypappdTmv eEAEyyoL To omoia Exovv Kown T ARL(0) , Tov KataAAnAdTEPOL

OLYPAUHOTOS EAEYXOV YIOL TNV OVIYVELOT LETATOTIONG TOV WEGOL NG OlEPYAciag amd Tnv
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EVTOG EAEYYOL TN 4 OTNV €KTOG EAEYYOL TN 4+ J0 , Bo emhéEove ekeivo TTOV €xeL TV
pikpotepn tun ARL(0). Amd ™ oTiyp] TOL GTOVG SLAPOPOVS KAVOVEG gvalcOntomoinong
tov [Tivaka 1.3 avtictoyel dwapopetikn Ty yio 10 ARL(0) oto avtictoyyo dtoypappoto

eAEYYOV, OamOLGLALEL €K TOV TPOYUATOV TO OVIIKEWEVIKO KPUINPLO CLYKPIONG TOV
OLLYPOUUATOV LE OTOTEAEGIO VO, OLCYEPAIVETE 1 EMAOYN TOL PEATIGTOVL SLOYPAUUATOS Yo,
KdOe cLYKEKPYEVT LETATOMIO TOV LEGOV.

Aoppdvovtag vdyn to mopandve, 6to TapoV KePAAoo B avamtHEovpe darypapLaTo
eléyyov Shewhart pe kavoveg evasnromoinong mov Pacilovral oe poéc 6T 0Toio LTOPOVLLE

va &yovpe omotadnmote Tun yuo 10 ARL(0) . duowkd kdtt Této10 pmopel va emttevydel povo
otav T Opla eEAEyyov petafairovion avaroyo pe tnv T tov ARL(0) . Tvmkn Ty o to
ARL(0) Bswpeitor to 740.8 yio povomievpa draypappato eEAEyxov Kot to 370.4 yio dimhevpa

oyphppoto EAEYYOL (OVTIGTOYOVY GTO KAOGIKO HOVOTAELPO KOl TO OITAELPO SUAYPOLLLLLOL

eléyyov Shewhart ywo L =3).

Kloowko Gve Kloowko kato
owdypappa gréyyov owdypappa eréyyov
UCL = Uy, +Loy, Center Line = Ly
Center Line = Ly LCL = u, — Loy,

K)Loo1xé dimievpo

owaypappa eréyyov
UCL = u,+Loy,
Center Line = pu,
LCL = u, — Loy,

Ta povomievpa dtoypaupoTo EAEYYOL XPNOLOTOOVVTOL OTaV BEAove va oviyveOGOLLE
LETATOTIGELS TOV PECOV TG dlepyaciog eite oe LYNAOTEPO eMimedO (Ave Stdypappo EAEYYOV)
glte oe younAdtepo emimedo (KAt Sudypappe eiéyyov). Ta dimAevpa Oaypappota
ypnoorotovvtol 6tav BELovpe vo aviyveOGOVHIE TAVTOYPOVA LETATOTICELS TOV HEGOL TNG

dlepyasciog o€ LYNAOTEPO KAt G YOUNAOTEPO EMIMEDO.
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2.2 Movomievpa owypappata eréyyov Shewhart tomov k.

Opilovpe 10 dved (povomievpo) duaypappo eréyyov Shewhart tomov & ¢ T0 Sdypoppo
eléyyov 10 omoio €xel uoévo ave Opro eAéyyov (UCL) ko 10 omoio diver €vdein extdg
eréyyov depyaciag 0tav k cvveydueva onpeio Tov dtaypappatog fpedovv tave amd 1o dvo
opro eréyyov (10 k elvan évog Betikdg aképaiog). [Ipopavdg yw k=1 avayoduacte ctov
KAOGIKO KOvOvVo, avaknpuéng piag depyaciog ektOg eAEYXOV o€ £va Gvm ddypoppor EAEYYOV
Shewhart.

To Pacikdtepo TPOPANLUA TOL OVTILETOTILOVIE GTNV AVATTLEN TOL AVE® OLOYPALLLLATOG
eléyyov Shewhart tomov & elvar n €bpeon 10V dved opiov eAEyyov €101 MOTE Vo EOVUE
npokabopiopévn TN Yo To €vTog eAEYxov péco unkog pong ARL, (ARL, = ARL,(0)). Ag
vrofécovpie 0Tt 6T0 drbrypappo eEAEyyov ansucoviCovtor ot Tinég W, , t 21, pog evtog eAEy oV
GTATIOTIKNG cuvaptnong W mov akoAovBel Turomompévn kovovikr| Katavour (W ~ N(0,1)),
omiadq =0 xat o=1 (av N otatotiky cvvdpmnon W dev akorovBel tvmomoinuévn

KOVOVIKT] KOTOVOUN TOTE GTO SLAYPOLLLL EAEYYOV OMEKOVICOVUE TUTOTOMUEVES TIUEG TG W).
H gbpeom tov dve opiov eléyyov UCL 1coduvapel pe v €bpeon g andotaons d Tov

UCL and v kevipin ypouun CL 6mmg eaivetal oto akdiovbo oynua

UCL=d

Opilovpe o axorovdia ditipwv {0,1} toyoiov petafintov {X,, t 21} cduewvo pe T1c

OYECELG

PX,=)=PW,>d)=1-®(d)=p, P(X,=0)=PW,<d)=0(d)=1-p=q, t>1.
AoV ot tuyaieg petaPintéc W,, t =1, amotehodv toyaio detypo and mv W mpokimrel Ot

Ko ot toyaieg petafantéc X, , ¢ =1, anotelovv toyaio detypa amd mv X pe
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PX=1)=PW>d)=1-0(d)=p, P(X=0)=PW <d)=0(d)=1-p=q.
Me avtd T0V TpOTo T0 Gved dtdypappo eEréyyov Shewhart tomov k& ywpileton oe dvo {dveg

avaAoyo e Tig TWES Tov Taipvel 1) Tuyoia petafAnt) X mov divovtal 6to akdAovBo oyfua

HNIRIRIRIRIRIRIRIRIRIRIRIRIAIN UC I = d

CL

I
S

H xatavoun tov (evtog eAéyyov) unkovg pong 7, tov dve dwaypdppatog eréyyov Shewhart
Tomov k etvan ida pe v Korovopr) tov apdpov N, tov aveEaptntov doxiuav Bernoulli pe
mBovotnTo emTuyiog

p=P(X=1)=PW >d)
€0 OTOL EUPAVIOTOVV k GLVEXOUEVES emTLYies Yoo TPOTN Gopd. H katavoun g tuyoiog
petafAnmg N, avagépetal otn PifAoypoaeio og yeopetptkn katavoun taéng k (geometric
distribution of order k) wour pe ovty €yovv acyoinfei apketoli epgvvnrtég (deite yu
napaderypa Feller (1968), Philipou and Muwafi (1982), Philippou ef al. (1983a), Aki et al.
(1984), Aki (1985), Viveros and Balakrishnan (1993), Koutras(1997a, 1997b), Antzoulakos
(1999), Balakrishnan and Koutras (2001)). ®vowd yioo k£ =1 &yovpe 611 n Toyoio petafint
N, axolovOei Tn cuvnOn yeopetpikn katavour. ' v toxaio petafinty N, mov dniovel
10 TAN00¢ TV dokiumv Bernoulli pe mbavotnta enttuyiog p mov TPENEL Vo EKTEAEGTOVV EMG
OTOL EUPAVICTOVV k GUVEXOUEVESG EMTLYIES YO TPMOTN POPA £yovpe OTL M THavoyeEvvnTPIL
ocvvdaptnon e G(z) didetar amd Tov TOTO

G() =Bz ) =)
1—-qzA(z)

Omov

1-(p2)*

A=) = 1- pz

b
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Ko

1_ k 1_ 2k+1 k  2k+l
IZ, Var(N,) = ( (q;;]‘];z P .

Emopévmg, to evidg eAéyyov péco UNKog pong tov Gve dStaypdppatog eléyyov Shewhart

E(Nk):

tomov k divetan amd T oyéon

k

ARL, = E(T,) = lq‘pp . p=1-0(d).

k

H cuvépmon g(p)=(1-p*)/(1-p)p* sivor yvnoing ebivovsa cuvéptnon oto Sidotnua
(0, 1) xou 1oyveL 6TL lin%g(p) =400, lin}g(p) =k . Zvvenog n e&icwon g(p)=c, 6mov
p—> Zd
¢ >k €yel povadikn AMon o¢ mpog p oto ddotnua (0, 1).
‘Exyovpe topa omn o1dbeon pog 0ha ta amoapaitnto epyaAeio yioo TV avamtuén Tov v

dwypaupotoc eEréyyov Shewhart tomov £ mov meprypdetal oto akdAovOa Pripota

Bnua 1. EmiAéyovpe 1o k& xot to evidg eAEyyov péco unkog pong ARL, mov emupoiyle.

Biua 2. Avvovpe v eficwon ARL, =(1-p*)/(1-p)p* og mpoc p (pe(0,1)) ko
£€0T® OTL TPOEKLYE 1) Aom p *.

Brjua 3. KaBopilovpe 10 dved  Opro  eléyyov UCL=d oamd6 1 o)éon
p¥=PW >d)=1-d(d), onadq UCL =d =(D‘1(1—p*)=zp*.

Brjua 4.  Avaknpidocovpe 1t oepyocio ektdg eAéyyov av k cvveydpeva onueion Tov

Swypappatoc Bpefodv mhve amd To Ave Oplo eAEYYOL.

UCL=d =z,

Amd ™ otrypun mov kabopictnke 10 Ave Oplo eAEyyov Tov (Avm) JaypAULULATOS EAEYYOV
Shewhart tomov k pmopovpe va vToAoYicOVUE GUESH TO EKTOG EAEYYOV HEGO UNKOG PONG. Ag

VoBECOVE OTL 1 KATAVOUN TNG OTATIGTIKNG cvvaptnong W éxet aAldcel Aoyw HeTOTOMIONG
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ToV péoov oe LYNAOTEPO eminedo (amd ™ Béom =0 om Béon pu+o0c=9) evd n
dlakvpavon ¢ oev &xel oAAdEel. Emopévog m otatiotikn ouvvdptmon W(O) mov
anewkoviletar oto dve dSwdypappo eAéyyov Shewhart tomov & axoAovBel v kotavoun
N(u+do,6°)=N(65,1), § >0. Opilovtac v toyaia petofinty X () wg axorovdmg
p(0)=P(X(0)=1)=PW(0)>d)=1-D(d - 9)

1-p(0)=P(X(0)=0)=P(W(0)<d)=D(d —-0)
&yovpe 0Tt M Koravour] Tov pnkovg pong 7, (9) axoAovbel v YEOUETPIKY KOTAVOUT TAENG
k pe mBovémto emrvyiog p(Jd). XLvvendg 1o ektdC EAEyYOL péco pnkog pong ARL, (0)

dtvetan amd ™ oxéon

1-(p(8))*
ARL,(8) = E(T,(5)) = _
(0= £LL2) [1-p(8)](p(d))

Dvowd oo 0 =0 €yovue 6T M mosdtTo. ARL, (0) elvon iom pe to evtdg eAEyyov LEGO
UAKOG poNG Aoy GE OUTH TNV MEPIGTACT] GUUP®VO UE TOVG GLUUPOMGUOVS OV E€YOVLLE
ewhye, W ~WwW(0), X ~X(0), T, ~T,(0), p=p(0) ondte ARL, = ARL,(0).

O vroAoyioudg TG ovvapTNoN TOAVOTNTOS Kol TNG CLVAPTNONG KOTOVOUNG TOV UKOVG
porig 7,(0) avdyetar GTOV LTOAOYIGHO T®V AVTICTOW®V TOCOTHTAOV Y. TV Tuyoio
petafAnm N, . I'a ™ ovvdptnon mbavotnTog Kot T GUVAPTNOT KOTOVOUNG TNG Tuyoiog
petofAnme N, vmbpyovv oxpieis oAAd kot avoadpopukoi tomor (deite yoo mopaderypa
Philipou and Mufawi (1982), Uppuluri and Patil (1983), Philipou and Makri (1985), Philipou
and Makri (1986), Museli (1996), Koutras (1997a), Antzoulakos (1999), Balakrishnan and
Koutras (2001)). £ ovvéyelo Oa SOCOLUE TOTOLG Yl TN GLVAPTNON KOTAVOUNG KOl TN
ocvovaptnon mbavotntog g toyoiag petaPinmc N, Pacllopevolr ot peboloyion mov
napovotdotke oto Kepdiaio 1. v mepintwon pog &govpe pio. akoAovdio aveEdptntov
doxipumv Bernoulli {X,, t>1} pe mboavomta emroyiog p, A=1{0,1} xor pog evdrapépet n

eUEAvion Tov evogyopévov E =11...1 yua mpotn @opd. AmocvvOétovpe to evoeyduevo E ota
k

axoiovBa £ koppdtio (060 KO TO UNKOG TOL EVOEYOUEVOD)

2=1, 3=11, ... , k+1=11...1
—

k

ka1 opifovpe emmpocOeTal
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1=0.
OpiCovpe e dakprrn) opoyevny olvcida Markov {Y,, 121} pe yopo xoroctdoswv
Q={L2,...k,k+1}, 6mov n xatdotoon k+1 elvoar amoppoentikr. Ot apyikéc mbavoTnTEg
glvan loeg pe
=7, 7y, 7, 1 = [P(Y, =1),P(Y, =2),...P(Y, =k),P(Y, =k +1)] =[q, p,0....,0]

Ko 0 wivokag ThovoTTeV HETAmnONoNg Tp®TNG TAENG eivan ic0g pe

g p 0
g 0 p
0 0
p=|7 7
q 0 0|p
_0 0 0 0 0 1_(k+l)><(k+l)

Epopuodlovtag 10 Oeodpnua 1 tov Keparaiov 1 €ovpe 611 11 GLVAPTNON KOTAVOUNG TNG
toyaiag petafinmg N, divetor and tov TOmO
Fy (n)=P(N,<n)=mP" e, =(efP)P" e, =ePe, , n=12,.
omov e, =(1,0,...,0)" ko e,,, =(0,0,...,0,1)". Eniong, n ovvaptnon mboavotntog g toyaiog
petapinmg N, dtvetar and tov tHmo
[y, (W)=F, (n)=F, (n=1)=e[P"'(P-De,, =e/P""'pe, = pelP""'e, n=12,. .

XPNOIHOTOUDVTAG TOVS TOPOTAVED TOTOVS WITOPOVE VO VITOAOYIGOVUE TN GLVAPTNON
mOavOTNTOG KAl T GLVAPTNGT KOTOVOUNG Tov UNKOVG pong 7;(0) Tov Gve dlorypAapLULOTOS
eléyyov Shewhart tomov k& avtikabiotovtag andd v mbovomnta emtvyioc p pe Vv
mBavotnta

p(0)=1-®(d -9).

Ao 1N otiyun mov givan dtbéoiun n cvvaptnon mOavotToag (Kol 1 GLVAPTNOT KATOVOUNG)

0V unKovg pong 7, (9) pmopodpe VKOAN v VTOAOYIGOVUE TOGOGTIOHN GNHEio TOV PKOLG
poiig 7,(5).

KXetvovtog t perétn tov dve dwypappatog eAéyyov Shewhart tonov k& onpeudvoope ot

pe avéloyo Tpomo pmopet va avamtvoybel Kot 1o kdtm ddypoppo eéyyov Shewhart tomov £ .
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OMla to amotedéspata wov Ba 60000V 6T GLVEXELX Y100 TO dve dtdypappa eEAEyyov Shewhart
Tomov k pmopodv avtopdtmg vo avayxBodv oe avtioToryd OTOTEAEGHOTO Yot TO KOATM
Suypappo eAéyyov Shewhart tomov k& Aapfdavovtog vwoOyN OTL N KATAVOUN TNG CTOTIGTIKNG

ouvapmons W mov anekovi(eTor 6To JdypopLa EAEYYOL EIVOL GUUUETPIKT) KOTOVOLT).

2.3 Meghétn tov avoe owypdppatos eréyyov Shewhart tomov &k

210 KAoOIKO Gve dudypappo ehéyyov Shewhart ameikoviovion ot 1000 IKES TIUES UIOG
OTOTIOTIKNG ovvaptnong W m omoio akoAovBel TLTOTOMUEV] KOVOVIKY] KOTOVOUY KOt
EMOUEVMG Exovpe OTL

UCL=pu, +Lo, =L
(emavoAapfdavoope 0Tt av M OTOTIOTIKY] cuvdptmon W dev axolovBel Tvmomomuévn
KOVOVIKT] KOTOVOUY] TOTE GTO O1dypapLplo EAEYYOV amelKovi{ovpe TUTOTOMUEVEG TILES TG W).
H depyacia avaknpdocetarl ektdg ehéyyov otav Ppebel éva onueio Tov dorypapUpUoTOS TOVED
and 10 dve 0p1o eréyyov UCL .
To evtog eAEyyov HECO UNKOG PONG TOL TTAPATAVE® O1OYPALLOTOS SIVETAL ATd TN GYEoT
ant, =
P

OOV

p. =Pr(W > L|W ~N(0,1)) =1-d(L) .

v mpdén, ot mo ovvnOng Tég Y to L givon ot 2.5, 3 ko 3.5. T'a awtég T1g Tipég tov L

&yovpe ta okOAovOo amoteAéspaTa Yo TIC TocOTNTES P, Kol ARL,

2.5 0.00621 161.04
3 0.0027 740.8
3.5 0.000233 | 4298.7
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XPNOWOTOUDVTOG TO OMOTEAEGHOTO TOV Tapovoidomnkay oty Ilapdypapo 2.2 Oa
OMOCOVUE GTN GLVEXEWL OMOTEAEGUOTO TOV APOPOVV TO Ave Oldypappa gréyyov Shewhart
tomov k£ Yy k=1(1)5 pe tpéc v 1o evtdg eréyyov péco pnikog ponig ARL, (0) ioec pe
161.04, 740.8 xou 4298.7 éto1 ®ote va vmdpyel Kown Pdon ovyKpong TV VE®V
Sypappdtov eAEyXov pe T0 KAAOIKO dve dudypappo edéyyov Shewhart yuoo L =2.5, 3 ko
3.5 avtiotora. Puowd 1o ave dtdypappa eEAEyyov Shewhart tomov 1 pe evidg eréyyov péco
punkog pong ARL,(0)=161.04, 740.8 kot 4298.7 cvunintel pe 10 KAAGIKO AV SbypopjLo

eréyyov Shewhart yio L =2.5, 3 ko 3.5 avtictoryo.

2.3.1 Megrétn Tov Gve dwaypappatog eréyyov Shewhart Tomov x
pe ARLi(0) = 161.04 yva k= 1(1)5.

2tov akorovo mivako dtvovrtor Tiég yuo to péco pnkog pong ARL, (6) = E(T, (0)) tov
dvo owypdppatog eréyyov Shewhart tomov k& yw k=1(1)5 wor yio 6 =0(0.2)3 pe
ARL, (0)=161.04. To oxacpéva tetpdymvo dnkovovy to min{4RL, (0);k =1(1)5}.
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IMivakoag 2.1: Méoo punkog pong ARL, () yio 10 Gve dtérypappo eEAEY OV
Shewhart tomov £ yw k =1(1)5 pe ARL, (0)=161.04

6 | ARL(S) | ARL,(S) | ARL,(5) | ARL,(5) | ARL(S)
0 161.04 161.04 | 161.04 | 161.04 | 161.04
0.2 93.25 82.08 77.63 75.46 74.36
0.4 55.98 44.99 41.39 39.97 39.47
0.6 34.82 26.47 24.26 23.66 23.71
0.8 22.44 16.65 15.51 15.46 15.85
1.0 14.97 11.16 10.71 11.01 11.59
1.2 10.33 7.92 7.92 8.43 9.12
1.4 737 5.94 6.22 6.85 7.62
1.6 5.43 4.67 513 585 6.67
1.8 4.13 3.83 4.42 5.20 6.06
2.0 3.24 3.26 3.95 4.78 5.67
22 2.62 2.87 3.62 4.49 541
2.4 2.17 2.59 3.41 431 525
2.6 1.85 2.40 3.26 4.19 515
2.8 1.62 2.27 3.16 411 5.08
3.0 1.45 2.17 3.10 4.06 5.05
2* | 0.00620964 | 0.0819672 | 0.197265 | 0.306981 | 0.40003
UCL 25 139196 | 0.851431 | 0.504426 | 0.253269

Amd TG TWES TOL TOPOTAVE TIVOKO TPOKVTTEL OTL YPNCLUOTOLDVTOS (VD SLAYPOLLLLOL
eléyyov Shewhart tomov k, k=2, égovpe cagpn Peitioon omnv T TOV €KTOG EAEYYOL
pécov pNKovg pong Otav BEAovUE VO aviXVEDCOVUE WKPEG UETOTOMIGELS TOV HEGOL TNG
dlepyaciog o€ oy€omn LE TO avTIoTOXO0 KAMGIKO didypappa eAEyyov Shewhart mTov mpokHmTel
vy k=1. Hapoammpovue emiong 6t dev vdpyel Peitioon yio peYOAES UETATOMIGES TOL
pécov. Téco 10 €0pog & NG HeTATOMIONG TOL UEGOL NG depyaciog OGO KOl TO TOGOGTO
BeAtimong tov eKTOG EAEYYOL HEGOL UNKOVLG PONG OV €lval OHOIOHOPPO Yol TIG OLAPOPES
Tipég T0v k. To mocootd Pedtimong oy TN TOL €KTOG EAEYYOV HEGOV UNKOLG PONG TOV
dvo dypdupatog eAéyyov Shewhart tomov &k, k>2, oe oxéon pe to avtioToOr(0 KAAGIKO
dudypappo eAéyyov Shewhart divetor amd tov THmO

_ ARL,(8) = ARL,(5)
~ ARL()

1,(6)

210 axoAiovbo ddypoppo diveton m ypagikr mapdotoon g ocvvaptmong 1, (6) yw
k=2345.
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0.4r¢

0.3}

ool

0.1}/

Avaypappa 2.1: I'pagwr ntapdotaon tov 1, (0) yw k=2(1)5 ne ARL, =161.04

Amo ™ otiyun mov Oa kobopiotel M peTaTtOMON TOL PEGOL TNG OlEPYOCING TOL HOG
EVOLOPEPEL VO OVIYVELGOVUE OCO TO SLVVATOV TMO YPNYOPQ, TOTE YPNOLLOTOIDOVIONS TO
TOPOTAVE® OEyPOULO UTOPOVUE VO EMAEEOVUE otV TPAEN TV T tov k& (hk =2,3,4,5) xon
GUVETMG TO KOTAAANAO dve dtdypappo e Eyyov Shewhart thmov & mov emtvyydvel To oKomo
Lo,

210, akOA0VO0 JayPAUUATO STVOVTOL YPOPIKES TAPACTAGELS TG CLVAPTNONG TOAVOTNTAG
KOl TNG ouvaptnong Kotavoung tov punkovg pong 7,(5) tov dve Swyplupatog eAEyyov

Shewhart tomov k£ yo k =1(1)5 ko ye 6 =0, 0.5, 1, 2.
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Awaypappa 2.13: Zvvaptnon mhavotnTtog Kot GuVAPTNOT KOTOVOUNG Tov pKkovg porng 75 (2)
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2tovg akdrovBoug mivakeg divovtor Tég tv mocottwv Q,, M kar O, TOL UNKOLG
ponig 7,(0) tov dve OSwyphppatog eréyyov Shewhart tomov £ yw k=1(1)5 ko yw

0 =0(0.2)3 mov pog Ponbovv oty a&lordynon g “aglomotiog” TOL HECOVL UNKOLS PONG

TOV OOy POUHATOV

Mivaxkag 2.2: Tég yo tig IMivaxkag 2.3: Tég yo tig
nocotnteg O, , M kar O,y 10 nocotnteg O,, M ko O, ywo 10
dvo owdypoppa ehéyyov Shewhart dvo owdypoppa ehéyyov Shewhart
tomov 1 pe ARL,(0)=161.04 tomov 2 pe ARL,(0)=161.04
9 | O | M | Oy | ARL(5) o | O | M | O5 | ARL,(5)
0 | 47 | 112 223 | 161.04 0 | 47 | 112 | 223 | 161.04
02127 | 65 | 129 93.25 02125 | 57 | 113 82.08
04116 | 39 | 77 55.98 04|14 | 32 | 62 44.99
0.6 10 | 24 | 48 34.82 06| 9 | 19 | 36 26.47
0.8] 7 | 16 | 31 22.44 0.8] 6 | 12 | 23 16.65
1.0] 5 11 | 21 14.97 1.0 ] 4 8 15 11.16
1.2 3 7 14 10.33 1.2 ] 3 6 10 7.92
14| 2 5 10 7.37 14| 2 4 8 5.94
1.6 2 4 7 5.43 1.6 2 4 6 4.67
1.8 2 3 6 4.13 1.8] 2 3 5 3.83
20| 1 2 4 3.24 20| 2 2 4 3.26
22| 1 2 3 2.62 22| 2 2 3 2.87
24| 1 2 3 2.17 24| 2 2 3 2.59
26| 1 1 2 1.85 26| 2 2 2 2.40
28| 1 1 2 1.62 28| 2 2 2 2.27
30| 1 1 2 1.45 30| 2 2 2 2.17
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IMivaxog 2.4: Tiég yo tig
nocotteg O,, M ko O, ywo 10

v oudypappa erEyyxov Shewhart
tomov 3 pe ARL,(0)=161.04

IMivaxkag 2.5: Tég yo tig
nocotnteg O, M ko O, ywo 10

v oudypappa eréyyxov Shewhart
tomov 4 ne ARL,(0)=161.04

o | O | M | O | ARLy(9) o0 | O | M | O5 | ARL,(S)

0 [ 48 | 112 222 | 161.04 0 [ 49 | 113 222 | 161.04
02124 | 54 | 107 77.63 02124 | 53 | 103 75.46
04|13 | 29 | 57 41.39 0414 | 29 | 54 39.97
0.6 8 | 17 | 33 24.26 06| 9 | 17 | 32 23.66
08] 6 | 11 | 21 15.51 08 6 | 12 | 20 15.46
1.0 4 8 14 10.71 1.0] 5 8 14 11.01
1.2 3 6 10 7.92 1.2 4 7 11 8.43
14] 3 5 8 6.22 14| 4 5 8 6.85
1.6 3 4 6 5.13 1.6 | 4 4 7 5.85
1.8] 3 3 5 4.42 1.8 4 4 6 5.20
20 3 3 4 3.95 20] 4 4 4 4.78
221 3 3 3 3.62 221 4 4 4 4.49
241 3 3 3 341 24| 4 4 4 431
26| 3 3 3 3.26 26| 4 4 4 4.19
28] 3 3 3 3.16 28| 4 4 4 4.11
30 3 3 3 3.10 30| 4 4 4 4.06

ivakoag 2.6: Tyég ywo T1g
nocomrtes O, M ko O, v 10
v Srdypappo eréyyov Shewhart
tomov 5 pe ARL,(0)=161.04

d | O | M | Oy | ARL(S)

0 |49 | 113|222 161.04
0.2]24 | 53 | 102 74.36
04] 14 | 28 | 53 39.47
06| 9 | 17 | 31 23.71
08| 7 | 12 | 21 15.85
1.0] 5 9 15 11.59
1.2] 5 7 11 9.12
14] 5 5 9 7.62
1.6 5 5 8 6.67
1.8] 5 5 6 6.06
20| 5 5 5 5.67
221 5 5 5 5.41
24| 5 5 5 5.25
26| 5 5 5 5.15
28| 5 5 5 5.08
30| 5 5 5 5.05
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2.3.2 Megrétn Tov Gve dwypappatog eréyyov Shewhart Tomov &
pne ARL(0) = 740.8 ywo k = 1(1)5.

2tov akorovo mivako dtvovror Tiég yuo to péco pnkog pong ARL, (6) = E(T, (0)) tov
dvo owypdppatog eréyyov Shewhart tomov k& yw k=1(1)5 wor yio 6 =0(0.2)3 pe

ARL, (0) =740.8 . Ta oxwocpéva tetpdyova dniavovy to min{ARL, (5);k =1(1)5}.

IMivaxag 2.7: Méoo pnkog pong ARL, () yw 10 Gve didypoppo eEAEYY0L
Shewhart tomov £ yw k =1(1)5 pe ARL, (0) =740.8

o | ARL,(5) | ARL,(5) | ARL,(5) | ARL,(5) | ARL(5)
0 740.8 740.8 740.8 740.8 740.8
02 | 391.4 326.5 296.5 279.3 268.1
04 | 2145 155.1 1322 120.5 113.6
0.6 | 122.00 79.4 65.4 59.1 55.8
08 | 719 43.7 35.8 32.6 313
1.0 | 44.0 25.8 215 20.1 19.7
12 | 278 16.3 14.00 13.5 13.7
1.4 18.2 10.9 9.9 9.9 10.4
1.6 12.4 7.8 7.4 7.8 8.4
1.8 8.7 59 5.9 6.4 7.2
2.0 6.3 4.6 4.9 5.6 6.4
22 4.7 3.8 43 5.0 5.9
2.4 3.6 3.2 3.9 47 5.5
2.6 2.9 2.8 3.6 4.4 53
2.8 2.4 2.6 3.4 43 5.2
3.0 2.0 2.4 32 42 5.1
p* | 0.00135 | 0.037422 | 0.115055 | 0.202766 | 0.285135
UCL 3 1.78142 | 1.20008 | 0.831783 | 0.567653

Amd TG TWES TOL TOPOTAVE TIVOKO TPOKVTTEL OTL YPNCLUOTOLDVTOS (VD SLAYPOLLLLOL
eléyyov Shewhart tomov k, k>2, égovue cagpn Peitioon oV TN TOV €KTOG EAEYYOL
pHéGOL pNKOVG PoNg OTav BEAOLUE VO OvVIYVEDGOLIE UIKPEG KOl UEGOIEG LETATOMICELS TOV
pécov ¢ dlepyaciog o€ oxéon He To avtioTolyo KAaotkd didypappa eAéyyov Shewhart mov
npokOmtel yw k=1. Iloapatnpodue emiong OtL dev vmapyer Peitioon v peydieg
petatonicelg tov pécov. TOco to €0pog O TG HETATOMIONG TOV HEGOL TG depyaciog 6Go
KOl TO TOGO00TO PBEATIOONS TOV €KTOG EAEYXOV HEGOV UNKOVG PONG OEV €ivol OLLOIOLOPPO Yiol

T1G d1apopeg TYWES Tov k. To m0600Td PEATiONG GTNV TIUY TOL EKTOG EAEYYOV HEGOL UNKOVG
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PONG TOL Ave dtaypdppatog eAéyyov Shewhart tomov &k, k£ >2, e oyéon pe 10 AvtioTor]O
KAookd dudypappo eAéyyov Shewhart diveton amd Tov TOmTO

ARL,(8)— ARL, (5)
ARL,(5)

Ik(é‘) =

210 axoAiovbo ddypoppo divetor m ypagikr mapdotoon g cvvaptmong 1, (6) yw
k=2345.

o O o o o o

= N w IS (6] (&)
7
/
/

Avaypappa 2.22: I'pagikn mapdotaon tov 1, () v k=2(1)5 pe ARL, =740.8

Amo ™ otiyun mov Oa kobopiotel M peTaTOMON TOL PEGOL NG OlEPYOCING TOL HOG
EVOLOPEPEL VO OVIYVELGOVUE OCO TO SLVVATOV TMO YPNYOPQ, TOTE YPNOLLOTOLDOVIONS TO
TOPOTAVE® OAypoo PTopoVpE Vo emAEEovpe oty Tpdén v T tov k (k£ =2,3,4,5) xon
GLVETADC TO KOTAAANAO v dtdypappo eEAEyyov Shewhart tomov k& mov emttuyydvel To GKOTO
Lo,

210, akOA0VO0 dayPAUUATO STVOVTOL YPOPIKES TAPACTAGELS TG CLVAPTNONG THAVOTNTAG
KOl TNG ouvaptnong Kotavoung tov punkovg pong 7,(5) tov dve Swoyplupatog eAEyyov

Shewhart tomov k£ yo k =1(1)5 ko ye 6 =0, 0.5, 1, 2.
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Avaypappa 2.23: Zovaptnon mhavotnTtog Kot GuVAPTNGT KoTovopuns Tov urkovg pong 7;(0)
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Awaypappa 2.24:Xvvapmon nhovottog Kot GuvapTnon Katovopng tov unkovg pong 7;(0.5)
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Awgypappa 2.25: Xvvaptnon mihavotnrog Kot Katovoung tov pnkovg pong 7, (1)
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Avaypoappa 2.26: Zovaptnon mlavotnTog Kot GuvAPTNoT KOTOVOUNS Tov pnKkovs pong 7;(2)
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Awaypappa 2.27: Zovaptnon mihavotntog Kot GuvapTNoN KOTavouns tov pnkovs pong 7, (0)
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Awaypappa 2.28: Tuvapton mbavotnag kot cuvaptnon karavoung tov pikovg pong 75, (0.5)
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Awaypappa 2.29: Zovaptnon mhavotnTog Kot GuvAapTNoN KOTAVOUnS Tov pnkovs pong 7, (1)
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Awaypappa 2.30: Zvvdptnon mhavotnTog Kot GuvaPTNoT KOTAVOUNS Tov pnkovus pong 7, (2)
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Awaypappa 2.31: Zvvaptnon mhavotntog Kot GuvapTnon Kotavouns tov pnkovs pong 75 (0)
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Avaypappa 2.32: Tovaptnon mbavotntag Kot cuvaptnon katavoung tov pikovg pong 75 (0.5)
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Avaypappa 2.33: Zuvéptnon mhovotnTog Kot GuvapTnomn Katovopng tov pikovg pong 7; (1)
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Avaypappa 2.34: Zuvéptnon mhovotnTag Kot GuVAPTNOT KOTUVOUTG Tov prkovg pong 75 (2)
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Awaypappa 2.35: Zvvdptnon mlavotnTtog Kot GuvapTnon KoTovouns tov pnkovs pong 7, (0)
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Awaypappa 2.36: Zvvapton mbavotnag Kot cuvaptnon katavoung tov pikovg pong 7, (0.5)
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Awaypappa 2.37: Zovaptnon mhavotnTog Kot GuvapTon KOTavouns tov pnkovs pong 7, (1)
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Awaypappa 2.38: Zvvdptnon mhavotnTtog Kot GuvapTNoT KOTAVOUNS Tov pnkovs pong 7,(2)
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Awaypappa 2.39: Zvvaptnon mlavotntog Kot GuvapTnon Kotavouns tov pnkovs pong 7 (0)
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Awaypappa 2.40: Tovaptmon mbavotnTag Kot Guvaptnen Katavoung tov pikovg pong 15 (0.5)
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Avaypappa 2.41: Zuvéptnon mlovotnTag Kot GUVAPTNOT KATOVOUNG Tov prkovg pong 75 (1)
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Avaypappa 2.42: Zuvéptnon mhovotnTog Kot GuVAPTNoT KOTUVOUTNG Tov prkovg pong 75 (2)
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2tovg akdrovBoug mivakeg divovtor Tég tv mocottwv Q,, M kar O, TOL UNKOLG
ponig 7,(0) tov dve OSwyphppatog eréyyov Shewhart tomov £y k=1(1)5 ko yw

0 =0(0.2)3 mov pog Ponbovv oty a&lordynon g “aglomotiog” TOL HECOVL UNKOLS PONG

TOV OOy POUHATOV

MMivaxag 2.8: Tiuég v Tig Hivaxag 2.9: Twég Yo t1g
nocotteg O, M ko O, ywo 10 nocotteg O,, M ko O, ywo. t0
v Stdypappo eréyyov Shewhart vo duypappo eAéyyov Shewhart
tomov 1 pe ARL,(0)=740.8 tomov 2 pe ARL,(0) =740.8

o | O | M | Oy | ARL(5) 0 | O | M | Oy | ARL,(9)

0 | 213|514 (1027 | 740.8 0 | 214|514 1026 | 740.8
0.2 | 113|271 | 542 3914 0.2 | 95 | 227 | 452 | 326.55
04 ] 62 | 149 | 297 214.5 04| 46 | 108 | 215 155.13
0.6 35 | 8 | 169 | 122.00 0.6 24 | 55 | 109 79.38
0.8] 21 | 50 | 100 71.9 0.8 14 | 31 | 60 43.68
1.0 13 | 31 | 61 44.0 1.0] 8 18 | 35 25.78
1.2 8 19 | 38 27.8 121 6 | 12 | 22 16.28
14| 6 | 13 | 25 18.2 14| 4 8 15 10.94
1.6 4 9 17 12.4 1.6 3 6 10 7.79
1.8] 3 6 12 8.7 1.8 2 4 8 5.85
20| 2 5 9 6.3 20| 2 4 6 4.61
221 2 3 6 4.7 22| 2 3 5 3.79
24| 1 3 5 3.6 24| 2 2 4 3.23
26| 1 2 4 2.9 26| 2 2 3 2.85
28| 1 2 3 2.4 2.8 2 2 3 2.58
30 1 2 2 2.0 30 2 2 2 2.39
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MMivaxag 2.10: Twég yio t1g
nocotteg O,, M ko O, ywo. t0

bvo dudypappo eAéyyov Shewhart
tomov 3 pe ARL,(0)=740.8

IMivaxag 2.11: Twég yia 11g
nocotteg O, , M ot O, yia 10

vo didypappo ehéyyov Shewhart
tonov 4 pe ARL,(0)=740.8

o | O | M | Oy | ARL,(S) d | 0 | M | O | ARL,(5)
0 |215|514]1026| 740.8 0 | 215|514 1026 | 740.8
0.2 | 87 | 206 | 410 296.5 02| 83 | 195| 386 279.3
04140 | 92 | 182 132.2 04| 37 | 84 | 166 120.5
0.6 20 | 46 | 90 65.4 06| 19 | 42 | 8l 59.1
0.8 12 | 25 | 49 35.8 0.8 11 | 23 | 44 32.6
1.0 8 | 16 | 29 21.5 1.0| 8 15 | 27 20.1
1.2 6 | 10 | 19 14.00 1.2 6 | 10 | 18 13.5
14| 4 7 13 9.9 14| 4 8 13 9.9
1.6 3 6 9 7.4 1.6| 4 6 10 7.8
1.8] 3 5 7 5.9 1.8 4 5 8 6.4
20| 3 4 6 4.9 20| 4 4 7 5.6
22| 3 3 5 4.3 22| 4 4 5 5.0
24| 3 3 4 3.9 24| 4 4 4 4.7
26| 3 3 3 3.6 26| 4 4 4 4.4
28| 3 3 3 3.4 28| 4 4 4 4.3
30| 3 3 3 3.2 30| 4 4 4 4.2

IMivaxag 2.12: Twég yia t1g

nocotteg O, M ko O, ywo 10

vo dtdypappo eAéyyov Shewhart

tomov 5 pe ARL,(0)=740.8

o | O | M | O | ARL(S)

0 [216 5151025 | 740.8

0.2 80 | 187 | 370 268.1

04 35| 80 | 156 113.6

06| 19 | 40 | 76 55.8

0.8 12 | 23 | 42 31.3

1.0 8 | 15| 26 19.7

1.2 6 | 10 | 18 13.7

14| 5 8 13 10.4

1.6 5 6 10 8.4

1.8 5 5 9 7.2

20| 5 5 7 6.4

22| 5 5 5 5.9

24| 5 5 5 5.5

26| 5 5 5 5.3

28| 5 5 5 5.2

30| 5 5 5 5.1
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2.3.3 Megrétn Tov Gve dwypappatog eréyyov Shewhart Tomov &
ne ARL(0) = 4298.7 yva. k= 1(1)5.

2tov axdiovbo mivaka dtvovtor Tég yuo to péco pnkog pong ARL, (6) = E(T, (6)) tov
dvo dwypdupatog eréyyov Shewhart tomov k& vy k=1(1)5 ko yuo 6 =0(0.2)3 pe

ARL, (0) =4298.7. Ta oxacpéva tetplymvo dnidvovy to min{ARL, (0);k =1(1)5} .

Mivakag 2.13: Méco pnkog ponig ARL, (0) v t0 dve o1dypoptpe EAEYY0L
Shewhart tomov £ yw k =1(1)5 pe ARL, (0)=4298.7

0 | ARL(S) | ARL,(8) | ARL,(6) | ARL,(5) | ARL,(5)
0 4298.7 42987 | 42987 | 42987 | 42987
02 | 206858 | 1643.69 | 1434.07 | 1308.11 | 1223.02
04 | 103348 | 67744 | 53422 | 45844 | 411.70
0.6 535.96 300.97 | 221.97 | 18438 | 16291
0.8 | 28844 | 144109 | 102.629 | 84.62 75.07
1.0 161.04 74.31 52.60 43.96 39.77
1.2 93.25 41.19 29.71 25.58 23.86
1.4 55.98 24.49 18.36 16.47 15.93
1.6 34.82 15.57 12.31 11.57 11.63
1.8 22.44 10.53 8.87 8.76 9.15
2.0 14.97 7.55 6.81 7.06 7.63
2.2 10.33 5.70 551 5.99 6.68
2.4 737 451 4.67 5.29 6.07
2.6 5.43 3.72 4.11 4.83 5.67
2.8 4.13 3.19 3.74 4.53 541
3.0 3.24 2.82 3.48 433 525
p* |0.00023263 | 0.015369 | 0.0628417 | 0.127785 | 0.196
UCL 35 2.16045 | 1.53135 | 1.13692 | 0.855996

Amd TG TWES TOL TOPOTAVE TIVOKO TPOKOTTEL OTL YPNCUOTOLDVTOG VD SLAYPOLLLOL
eréyyov Shewhart tomov k, k=2, éovpe capn Peltioon oty TN TOL €KTOC EAEYYXOL
pécov pnkovg pong otav BEAovpe var aviyvedoOLUE KPEG, Hecoiec oAAG Kol UEYAAEC
HETOTOTIGES TOL HECOVL TNG OlEPYOsiog o€ GYEON HE TO OVTIOTOWO KAOGIKO O10YPOLLLLLOL
eléyyov Shewhart mov mpoxkvmtel yio k& =1. T660 10 €0pOg & NG HETATOTIONG TOL HEGOV TNG
dtepyaciog 060 Kot T0 TOc00TO PBEATIOONG TOL EKTOC EAEYYOL HEGOV UNKOVG PONG dgv glvat

OpOOHOPPO Y TG O1dpopeg TG Tov k. To mocootd PeAtiowong oty T TOv €KTOG
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eAEYYOL HEGOL PNMKOVLG PONG TOV Gve dtaypdppatog eAEyyov Shewhart tomov k, k>2, og
oxéon e TO avTioTolyo KAACIKO dtdypoppa eAéyyov Shewhart divetat amd tov tHmO

ARL,(8)— ARL, (5)
ARL,(5)

Ik(é‘) =

210 axoAiovbo ddypoppo divetor m ypagikr mapdotoon g cvvaptmong 1, (6) yw
k=2345.

1 2 3 4

Avaypappa 2.43: I'pagwn) mapdotoon tov 1, (5) v k=2(1)5 pe ARL, =4298.7

Amd ™ otiyuq mov Ba kabopiotel M petatdémon Tov PEGOL TNG OlEPYACING OV OG
EVOLIPEPEL VO OVIXVELGOLUE OGO TO OLVOTOV 7O YPNYopo, TOTE YPNCUOTOIDOVINS TO
TAPOTAVE SAYPUUIO UTOPOVUE VO EMAEEOVIE TNV TTPEEN TV Twun tov £ (k =2,3,4,5) ko
GUVENAG TO KOTAAANAO v dtdypappo eEA&yyov Shewhart tomov k& mov emttuyydvel To GKOTO
LLOG.

Yta akdAovBa Staypdippata divovior Ypapikés TapaAGTACELS TG GLVAPTNONG TOAVOTNTOG
KOl TNG GLUVAPTNONG KATOVOUNG TOv pnkovg pong 7,(0) tov éve drayplppotog eAEyyov

Shewhart tomov k£ vy £ =1(1)5 ko yie 6 =0, 0.5, 1, 2.
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Avaypoppa 2.44: Zovaptnon mhavotnTog Kot GuVAPTNGT KoTovopuns Tov urkovg pong 7;(0)
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Awaypappa 2.45:Xvvapon nhovottog Kot GuvapTnon Katovopng tov unkovg pong 7;(0.5)
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Awgypappa 2.46: Xvvéptnon mihavotnrog Kot Kotovoung tov pnkovg pong 7, (1)
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Avaypoappa 2.47: Zovdptnon mlavotnTtog Kot GuvAPTNoT KOTOVOUNS Tov pnKkovs pong 7;(2)
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Awaypappa 2.48: Zvvaptnon mhavotnTog Kot GuvAPTNOoN KOTavounS Tov pnkovs pong 7, (0)
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Awaypappa 2.49: Tovapton mbavotnTag Kot cuvaptnon katavoung tov pikovg pong 75, (0.5)
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Awaypappa 2.51: Zvvdptnon mhavotnTog Kot GuvapTnoT KOTAVOUNS Tov pnKkovs pong 7, (2)
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Awaypappa 2.53: Tovapton mbavotntag Kot cuvaptnon Katavoung tov pikovg pong 75 (0.5)
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Avaypappa 2.54: Zuvaptnon mhovotnTog Kot GuvAapTNoT KATUVopng Tov pkovg pong 75 (1)
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Avaypappa 2.55: Zuvéptnon mbovotnTog Kot GuvAPTNoT KOTUVOUTNG Tov prkovg pong 75 (2)
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Awaypappa 2.57: Tvvapton mbavotnag kot cuvaptnon katavoung tov pkovg pong 7, (0.5)
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Awaypappa 2.58: Zvvdptnon mhavotnTog Kot GuvapTnon KoTavouns tov pnkovs pong 7, (1)
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Awaypappa 2.59: Zvvdptnon mhavotnTtog Kot GuvapTnoT KOTavVounS tov pnkovs pong 7,(2)

60



0.00025 0.8 71

0.0002 \ 0.6
0.00015
0.4t

0.0001 \
\"“--....____ 0.2+

0.00005

n
Q1 M ARL Qs 7000 2000 4000 6000 8000 10000 12000
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Awaypappa 2.61: Tvvaptmon mbavotntag Kot cuvaptnen Katavoung tov pikovg pong 15 (0.5)

pr 1
0.06
0.05 0.8
0.04 0.6
0.03 i
- 0.4 | §
0.02 ‘\ :
N 0.2 |#
0.01 \\___ ;
. k
Q1 MRIO; 300 100 200 300 400 500 600
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Avaypappa 2.63: Zuvéptnon mhovotnTag Kot GuVAPTNCT KOTAVOUTNG Tov prkovg pong 75 (2)
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2tovg akdrovBoug mivakeg divovtor Tég tv mocottwv Q,, M kar O, TOL UNKOLG
ponig 7,(0) tov dve OSwyphppatog eréyyov Shewhart tomov £y k=1(1)5 ko yw

0 =0(0.2)3 mov pog Ponbovv oty a&lordynon g “aglomotiog” TOL HECOVL UNKOLS PONG

TOV OOy POUHATOV

IMivaxag 2.14: Tyég yo tig Mivaxag 2.15: Tyég yo tig
nocotreg O, M ko O,y to nocotteg O,, M ko O, ywo. to
vo dudypappo eAéyyov Shewhart vo duypappo eAéyyov Shewhart
tomov 1 pe ARL,(0)=4298.7 tomov 2 pe ARL,(0)=4298.7

o | O | M | Oy | ARL(5) o | O | M | Oy | ARL,(9)

0 | 1237 12980 | 5959 | 4298.7 0 | 1238 ] 2980 | 5959 | 4298.7
0.2 | 595 | 1434 | 2867 | 2068.58 0.2 | 474 | 1140 | 2278 | 1643.69
0.4 298 | 717 | 1433 | 1033.48 04| 196 | 470 | 939 | 677.44
0.6 | 155 | 372 | 743 | 535.96 0.6 | 88 | 209 | 417 | 300.97
0.8] 83 | 200 | 400 | 288.44 0.8] 42 | 100 | 199 | 144.109
1.0 47 | 112 | 223 161.04 1.0 22 52 | 102 74.31
1.2 27 65 | 129 93.25 1.2 13 29 57 41.19
14| 16 39 77 55.98 14| 8 17 33 24.49
1.6 | 10 24 48 34.82 1.6 5 11 21 15.57
1.8] 7 16 31 22.44 1.8 4 8 14 10.53
20| 5 11 21 14.97 20| 3 6 10 7.55
221 3 7 14 10.33 22| 2 4 7 5.70
24| 2 5 10 7.37 24| 2 4 6 4.51
26| 2 4 7 5.43 26| 2 3 5 3.72
28| 2 3 6 4.13 28| 2 2 4 3.19
30 1 2 4 3.24 30| 2 2 3 2.82
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Mivaxag 2.16: Tyiég yio tig IMivaxag 2.17: Tyég yio tic
nocotteg O,, M ko O, Y t0 nocotnteg O, M ko O, ywo t0
Gvo odypappa eréyyov Shewhart v oudypappa eréyyxov Shewhart
tonov 3 pe ARL,(0)=4298.7 tomov 4 pe ARL,(0)=4298.7
o | O | M | Oy | ARL,(5) o | O | M | Oy | ARL,(5)
0 | 1238 | 2980 | 5958 | 4298.7 0 | 1239 | 2981 | 5958 | 4298.7
0.2 414 | 995 | 1987 | 1434.07 0.2 379 | 908 | 1812 | 1308.11
04| 155 | 371 | 740 | 534.22 04| 134 | 319 | 634 | 458.44
06| 66 | 155 | 307 | 22197 0.6 | 55 | 129 | 254 184.38
0.8] 31 72 | 141 | 102.629 0.8 27 60 | 116 84.62
1.0 17 37 72 52.60 1.0 15 31 60 43.96
1.2 10 21 40 29.71 12| 9 19 34 25.58
14| 7 13 25 18.36 14| 7 12 22 16.47
1.6 | 5 9 16 12.31 16| 5 9 15 11.57
1.8 4 7 11 8.87 1.8 4 7 11 8.76
20| 3 5 9 6.81 20| 4 5 9 7.06
22| 3 4 7 5.51 22| 4 4 7 5.99
24| 3 3 6 4.67 24| 4 4 6 5.29
26| 3 3 5 4.11 26| 4 4 5 4.83
28| 3 3 4 3.74 28| 4 4 4 4.53
30| 3 3 3 3.48 30/ 4 4 4 4.33
Mivaxag 2.18: Tyég ya tig
nocotteg O, , M kot O, ywo. 0
bvo dudypappo eAéyyov Shewhart
tomov 5 ne ARL,(0)=4298.7
o | O | M | Oy | ARL;(S)
0 | 1240 | 2981 | 5958 | 4298.7
0.2 355 | 849 | 1694 | 1223.02
04| 121 | 287 | 569 | 411.70
0.6 | 50 | 114 | 224 162.91
0.8 24 53 | 103 75.07
1.0 14 29 54 39.77
1.2 9 18 32 23.86
14| 7 12 21 15.93
1.6 5 9 15 11.63
1.8 5 7 11 9.15
20| 5 5 9 7.63
22| 5 5 8 6.68
24| 5 5 6 6.07
26| 5 5 5 5.67
28] 5§ 5 5 541
30] 5 5 5 5.25
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2.4 Aimlevpa dwypappato gréyyov Shewhart tomov (k,k).

Opilovpe 10 (dimAevpo) dudypappo eEAEyyov Shewhart tomov (k, k) ®g 10 didypappo eAéyyov
10 0moio €YEl AVM KOl KAT® Oplo EAEYYOVL OV GOUTEYOLY OO TNV KEVIPIKY YPOUUN KOl TO
omoio olvel £voelln extdg eAEyyov dlepyaciag 0tav k cuveyOUeVa GNUEID TOL dLOYPAUILOTOG
Bpebovv gite v amd 10 Ave dpro eAEYYOV gite KOTMO 0md TO KAT® Oplo eA&yyov (To k elvan
évag Beticog axépoarog). Ipopavag ywo k£ =1 avaydpacte 6tov KAUGIKO KOVOVE, VoK pLéng
pog dtepyociog ektog EAEYXOL o€ £va dimhevpo ddypappo eréyyov Shewhart.

To Pacwdtepo mpdPfAnpa mov oavrpetoniloope ommv  avantuén Tov (dimhevpov)
Swypappotog edéyyov Shewhart tomov (k, k) eivar n edpeon tov dve kot Tov KAT® opiov
ELEYYOL £TOL MOTE VO €YOVUE TPOKOOOPICUEVT TN Yo TO EVTOG EAEYYOVL HEGO UNKOG PONG
ARL,  (ARL,, = ARL, ;(0)). Ag vrobécovpe 0TL 6TO dbypappo EAEYXOV aneikoviCovtar ot
TWWES W, t 21, mog eviodg EAEYYOV GTATIGTIKTG cuviptnong W mov axkoAovdel Tumomopuévn
kavovikn katavoun (W ~ N(0,1)), dnkadq ¢ =0 kar o =1 (av n ototiotikn cvvaptnon W
dgv akoAOLOEL TVTTOTOMUEVN KOVOVIKT] KOTAVOUT] TOTE GTO OIUYPOLLLL EAEYYOV amekovilovpe
tomomomuéveg TeS g W), H gvpeon tov dve (UCL) ko tov kdtw ( LCL) opiov eréyyov
ooduvapel pe v eopeon ™¢ andotaong d tov UCL (q tov LCL) amd v KEVIPIKN

ypouun CL 6mwg eaivetal oto akdiovho oynua

- UCL=d
d
----- e L = 0
d
Y LCL=—d

Opilovpe o axorovdia tpitipwv {0, 1,2} toyaiov petafintov {X,, =1} cOpeova pe

TIG GYECELG
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PX,=1)=PW,>d)=1-®(d)=p,, t=1
P(X,=2)=P(W,<-d)=1-®D(d)=p, =p,, t=1
P(X,=0)=P(-d <W,<d)=1-p,-p,, t=1.

A@ob ot tuyaieg petafintég W,, t =1, amotelodv toyaio octypa omd v W mpoxvmtel 1L

Ko ot toyaieg petaPantéc X, , £ =1, anotelovv toyaio detypa amd v X pe
P(X=1)=PW>d)=1-0(d)=p,
P(X =2)=P(W <~d)=1-®(d)=p, = p,
P(X=0)=P(-d<W<d)=q=1-p, - p,.
Me avtd t0v TpdmOo 1O dimievpo Sdypappa erEyyov Shewhart tomov (k, k) yopiletar og

tpelg {dvec avdloyo pe TIC TWES mov maipvel n toyoio petafant X mov divovion o610

akolovbo oymua

CL

Il
()

H xatavoun tov (evidg eréyyov) punkovg pong 7, tov (Simhevpov) dtaypdppatog eréyyov
Shewhart tomov (k, k) wwodvvauel pe v katavoun tov aplBpov N, aveEapmimv 60KIUMOY
pe tpia duvatd amoteréoporo {0,1,2} ko avtictoreg mbavomtes g =1-p, — p,, Py, P;
(py = p,) mOv TPEMEL VO EKTEAEGTOVV £mG OTOV UPavioToy k drodoywkd «1» M k dradoykd

«2», otidnmote and Ta 6vo cvuPel vopitepa.
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21 YEVIKY] TEPIMTMGN OV AVOUEVOVUE VoL GUUPOVV £ Sadoyikd «I» 1 7 ook «2»,
oTioNnote amd ta. 6Vo cvpuPel vopitepa, N Katovou g toxoiog petofAnthc N, £xet
peAretn0el and apreTovg epevvntég (deite yia mapadetyua Feller (1968), Ebneshahrashoob and
Sobel (1990), Aki and Hirano (1993), Ling and Low (1993), Balasubramanian et al. (1995),
Antzoulakos and Philippou (1996), Koutras and Alexandrou (1997b), Aki and Hirano (1999),
Balakrishnan and Koutras (2001)). H yevvitpia cuvaptnon G(z) mg N, didetar amd tov

TOTO

G(z)=E(z"") = (Py2)' G (2)+(p,2) Gy (2)
Gy(2)+G(2)-2—py —p)Gy(2)G,(2)

omov

T 12755 PN o 151

l-p,z ’ l-p,z
KOl 1 LEoT TN TNG 0O TOV TUTO
1
k r
Puv =Py  PL™ P
I-py  1-p]

E(Nk,r) =

Pytp,t

Emopévmg, to evidc eAéyyov HEGO UNKOG PONG TOL OITAELPOL JSYPAUUOTOS EAEYYOL
Shewhart tonov (k, k) divetrar omd t oxéon (k=r, p, = p, = p)

— pk
—Zpk(l—p)’ p=1-0(d).

H ouwépmon g(p)=(1-p*)/2p*(1-p) sivan yvnoiog ¢bivovsa cuviptnon oto

ARLk,k = E(Tk,k) = E(Nk,k | py=p,)=

Swoua (0, 1) ko oyvel 6Tt lin% g(p)=+x, lin} g(p)= % Yvvenog n e&iowon g(p)=c
p—> p—

omov ¢ >§ &xel povadikn Avon g tpog p oto ddotnua (0, 1).

‘Exovpe topa ot o0wdbeon pog OAa to amapoitnta epyodeio yioo v oviamtuén tov
dimhevpov daypdppotog eréyyov Shewhart tomov (k, k) mov meprypdeeton ota akdrovbo
Prpata

Bfuo 1. Emléyovue 10 k Kkor 10 €vtog edéyyov upéco pfkog pong ARL,, mov

emBovpovpe.
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Brua 2. Abvovpe my e&iowon ARL, , = (1- p*)/2(1- p)p" ogmpog p (pe(0,])), kon
£0T® OTL TPOEKLYE 1) Abon p *.

Bnua 3. Kabopiloope 10 dved  Opo  edéyyoo UCL=d omnd 1 oyéon
p*=PW >d)=1-d(d), nhady UCL=d =d'(1- p*)= Z,., kKo Bétrovpe
LCL=-UCL=-d.

Biua 4.  Avoknpoccovpe ) dlepyacio eKtOg eAEYYOov av k cuvvexOuUEva, oNUElR TOV

Swypappatoc Bpefodv mhve amd To dve 0p1o EAEYYOL 1| KAT® amd TO KAT® OP1o

eréyyov, otidnmote omd T dVo cupPel vopitepa.

Amd ™ otmiypn mov kabopiocmnkav 10 Gved Kol T0 KAT® Oplo eAEyyov Tov (dimhevpov)
Swypaupotoc edéyyov Shewhart tomov (k, k) pmopovpe tdpa vo VIOAOYIGOLUE TO €KTOG
eAEYYOL HEGO pNKog pong. Ag vroBécovpe OTL | KOTOVOUY TG CTOTIGTIKNG cuvaptnong W
€xel aAAAEEL AOY® HETATOTIONG TOL HEGOVL G€ VYNAOTEPO eminedo (amd ) Béon 1 =0 ot
0éon wu+oc=0) evd n dwkvpavon g oev €xel aAldéel. Emopévoc m ototiotikni
ocvuvaptmon W (J9) mov anewoviletonr 610 v ddypappa eréyyov Shewhart tomov (k, k)
akoAovdsi ™V katavopry N(u+do,0°)=N(5,1). Opilovrac Tv toyoia petafinty X(5)

WG 0KoA0VOMmG

P(X(0)=)=PW(0)>d)=1-D(d -0) = p,(0)
P(X(0)=2)=P(W(0)<—-d)=1-®(d +0)=p,(0)
P(X(0)=0)=P(=d <W(6)<d)=q(6)=1-p,(8) - p,(5)
éyovpe 0TL M Katavoun tov unkovg pong 7, (6) 1codvvauel pe v katavoun g toyoiog
petaPinmg N, , mov dnAmvel tov aplfud tov aveEdpmiov dokudv pe Tpio dvvatd

anoteléopata {0,1,2} ko avtictoyeg mbavomteg 1—p, (0)—p,(0), p,y(d), p,(d) mov

TPENEL VO, EKTELECTOLV £C OTOL EUPAVIOTOLV £k dwdoyikd «1» M &k  dwdoywd «2»,
otwdNmote amd To dVo cvuPel vopitepa. XVVETDC TO €KTOG €AEYYOL HECO UNKOG POMG

ARL, () divetan amd ™ oyéon
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1
py(8) = (py (6))" +pL(5)—(pL(5))k
1= (py ()" 1=(p,(6)

®uokd y 0 =0 gyovpe 611 n ocoTa ARL, , (0) eivon ion pe to gviog eléyyov péco

ARL,  (6) = E(T, . (6)) =

py(0)+p, (6)+

UNKOG PONG 0OV COUP®VA e TOVG GVUPBOAIGHOVG TToV Eyovpe eledyel W ~W(0), X ~ X (0),
T, ~T,.,0), p, =p, =p,(0)=p,(0) ondte ARL,, = ARL, ,(0).

O vroloyiopdg ™G cuvapTNOoT TOAVOTNTOG KOl THG GLVAPTNONG KOTOVOUNG TOV UAKOLG
pofig T, ,(0) avayetar 6TOV LTOAOYIGUO TOV OVTIICTO®V TOCOTNT®WV Y. TNV Tu)oio
petaPAnm N, . o m cvvapmon mbavotntog Kot T GuvapTNoN KATAVOUNG TG Tu)eiag
petoPintg N, vrdapyovv oxpifeic aArd ko avadpopikol tomol (deite yio mapdaderypo
Balasubramanian et al. (1993), Aki et al. (1996), Antzoulakos and Philippou (1996), Koutras
and Alexandrou (1997b), Balakrishnan and Koutras (2001)). Xt cuvéyeia 0o ddcovpe
TOTOVG Y10l TH CLVAPTNOT KATOVOUNG KOl T cLuvapTNon ThavoTnTog TG TVYoioG HETABANTAG
N,, BoociCopevor ot pebodroyio mov mapovoidotnke oto Kepdrato 1. Tty mepintwon pag
&uovpe o axorovbio aveCapmmrtov dokuav {X,, t =21} pe tpia dvvard amoteréopoto
{0,1,2} war avtictoyeg mbovomtes g =1—-p, —p,, Py, P, TOL TPEMEL VO EKTEAEGTOVV £MG
OTOL EUPAVIOTOVV k ddoykd «1» N 7 ddoykd «2», otdnmote amd To 0V0 cvpPel

vopitepa. XUVETOG HOG  EVOLPEPEL 1 EUEAVIOT]  TOL  oLVOETOL  €VOEYOUEVOL

E={11...1, 22...2} yia mpdt @opd. AmocuvBétovpe T0 evdeyduevo E ota akdrovba

r

k+r—1 xoppdrio

2=1, 3=11, , k=11..1,
\ﬁf_J
k1
k+1=2, k+2=22, ... , k+r—-1=22.2,
H—/

r—1

2.2}
H,_/

r

k+r={1..1,2
k

ka1 opifovpe emmpocOeTa

L
I
S
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OpiCovpe e dakprrn opoyevny olvcida Markov {Y,,1>1} pe yopo xKorootdoewv
Q={L2,...,k+r}, 6mov n Kotdotaon k+r eivor amoppopnriky. Ot apyikéc mboavoTnTeg

elvon ioeg pe

!
m, (7015 7Ty e T4 s Ty 5eees Ty |

[P(Y, =1),P(Y, =2),...,PY, =k),P(Y, =k +1),. . P(Y, =k +1)] = [q,Pyrs0, P 1s0]

Kol 0 Tivokag TOavoTHTOV HETAmONoNS TPAOTNS TdéNg ivon icog pe

q|py, O Ofp, 0 -~ 010

q| 0 py Ofp, 0 - 010

gl 0 0 0lp, 0 - 0] 0
Sl ol 1 o]
P 0 0 Olp, O 0| py
p, O 00 p, 00
q|py, O 0l 0 0 0| o
qglp, 0 - 0[O0 0 - 0]p,

0] 0 o -~ 00 0 0 -1

(k+r)x(k+7)
Epopuolovtag 10 Oeodpnua 1 tov Keparaiov 1 €ovpe 611 11 GLVAPTNON KOTAVOUNG TNG
toyodog petafintic N, Sivetol and Tov THmo
Fy (m)=P(N,, <n)=mP" e, =(eP)P" e, =eP'e,, n=12,.
6mov e, =(0.,...,0,1,0,...,0) 10 povadaio Sévocpa cThAn Tov Ydpov R 10 omoio &xet 1
oV i cvvict®ca kot 0 6T VTOAoTES cuVicT®oes. Emiong, ypnoiponoudvtog t oxéon
(P-De,,, =pye, +p.e.,

maipvovpe 611 cuvaptnon mhavotntag T Tvyaiag petafintic N, . divetor amd Tov TORo

ka_,.(n) = F, (m)-Fy, (n-1) = elP"'(P-De,,,

= eP"(pye,+pe,.,. ) = pyeP e +peP e, n=12,.
XPNOIHOTOUDVTAG TOVS TOPOTAVED TOTOVS WITOPOVE VO VITOAOYIGOVUE TN GLVAPTNON
mbovottog Kot T cuvapINon Katovoufig Tov prkovg pong 7, (8) Tov dSimhevpov

dwypbppotog eréyyov Shewhart tomov (k,k) Oétovtag k=r xoar avrikobiotdviag Tig
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mBavomres g=1-p, —p,, py, ko p, pe t©g mbavomres q(o)=1-p,(5)— p, (o),
Py (0) xau p,(0) 6mov

py(0)=1-®(d -9), p,(6)=1-D(d + ).
Amo6 ) otrypn mov eivar tod€otun n cvvdptnon mbavoTnTag (Kot 1 GLVAPTNGT KATAVOUNC)

0V pnKovg pong 7, , (&) umopovpe gdkoro va vroroyicovpe Tocootioio onpeio Tov piKovg

ponig Tis (9).

2.5 Megiétn tov dimievpov dwaypappatog eréyyov Shewhart tomov (k,k)

210 KAooKO dimhevpo dudypappo eréyyov Shewhart ameikoviCovral ot SodO IKES TUES
LG OTOTIOTIKNG ovuvaptnong W mn omoia akoAlovBel TVTOTOIMUEVT] KOVOVIKT KOTOVOUTN Kot
EMOUEVMG Exovpe OTL

UCL=u, +Loy, =L, UCL=pu, —Lo, =-L
(emavorapPavoope 0Tl ov 1 OTOTIOTIKN ovvdptnon W dev axolovBel TvmOTONUEVT
KOVOVIKT] KOTOVOUN TOTE GTO SLAYPOLLLL EAEYYXOV OMEKOVILOVUE TUTOTOMUEVES TILEG TNG W).
H depyacio avaxknpvcceton extdg eElEyyov otav Ppebel onpeio tov daypappatog tove ond
T0 v 6p1o eAéyyov UCL M xkato omd 0 KATm Oplo EAEYYOL.
To evtog ELEYYOV HEGO UNKOG POTIG TOV TTOPATAV® dtaypdppatog divetar amd tn oyéon
an, -
P
Omov
P, =1=-Pr(=L<W < L|W ~N(0,1)=2-20(L).

v mpdén, ot mo cvvnOng Tég Y to L eivon ot 2.5, 3 ko 3.5. T'a awtég T1g Tipég tov L

£yovpe ta okOAovOo amoteAéspaTa Yo TIC TOcOTNTES P, Kol ARL.

L pin ARL

m

2.5 0.01242 80.52
3 0.0027 370.4
3.5 10.00046526 | 2149.34
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XPNOWOTOUDVTOG TO OMOTEAEGHOTO TOV Tapovoidomnkay oty Iloapdypapo 2.4 Oa
OMOOVE OTN GOLVEYXELD OMOTEAEGLOTO OV OQPOPOLV TO OITAELPO OAYPOUUO EAEYYOL
Shewhart tomov (k,k) ywo k=1(1)5 pe téc v 10 €viog €AEYYOL WHEGO HNAKOG PONG
ARL, ,(0) ioeg pe 80.52, 370.4 ko 2149.34 €161 wote vo vrapyet kowr faon chykpiong twv

véov daypappdtov eAEyyov pe to KAoowd dimAevpo dudypappo eA&yyov Shewhart yu

L=2.5, 3 ko 3.5 avtictorya. Pucwkd 1o dimhevpo didypappo eréyyov Shewhart tomov (1, 1)
ue gviog eAEyxov uéco pnkog pong ARL,,(0) =80.52, 370.4 xou 2149.34 cvurnintel pe 1o

KAOG1KO dimAevpo dudypappa eA&yyov Shewhart yio L =2.5, 3 xon 3.5 avtictoiyo.

2.5.1 Megrétn Tov dimAevpov dwypdppatog eAEyyov Shewhart tomov (k,k)
pne ARL; x(0) = 80.52 yva k= 1(1)5.

Ztov akorovbo mivaka divovtot Tég yio to péco unkog pong ARL,  (6) = E(T, ,(5)) tov
dimievpov drypappotog eréyyov Shewhart tomov (k, k) ywo £ =1(1)5 won yio 6 =0(0.2)3 pe
ARL, ,(0)=80.52 . Ta oxiocpéva TeTpayov Sniwvovy to min{ARL, , (8); k =1(1)5}.
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Iivexog 2.19: Méco unkog pong ARL, , (0) yio o dimhevpo dibypappio EAEYYOV

Shewhart tomov (k, k) yw & =1(1)5 pe ARL, , (0) =80.52

0 | ARL,(0) | ARL,,(5) | ARL;;(5) | ARL,,(9) | ARL;(9)

0 80.52 80.52 80.52 80.52 80.52
0.2 70.47 66.13 64.20 63.27 62.85
0.4 50.68 42.52 39.67 38.56 38.21
0.6 33.69 26.10 24.05 23.50 23.58
0.8 22.20 16.59 15.48 15.45 15.84
1.0 14.92 11.15 10.71 11.01 11.59
1.2 10.32 7.92 7.92 8.43 9.12
1.4 7.37 5.94 6.22 6.85 7.62
1.6 543 4.67 5.13 5.85 6.67
1.8 4.13 3.83 4.42 5.20 6.06
2.0 3.24 3.26 3.94 4.78 5.66
2.2 2.62 2.87 3.62 4.49 541
24 2.17 2.59 3.41 4.31 5.25
2.6 1.85 240 3.26 4.19 5.15
2.8 1.62 2.27 3.16 4.11 5.08
3.0 1.45 2.17 3.10 4.06 5.05
p- | 0.00620964 | 0.0819672 | 0.197265 | 0.306981 0.40003

UCL 2.5 1.39196 | 0.851431 | 0.504426 | 0.253269
LCL -2.5 -1.39196 | -0.851431 | -0.504426 | -0.253269

Amd Tig TIEG TOL TOPUTAVE® THVOKO TPOKVTTEL OTL YPNGILOTOUDVTOG HITAELPO OLAYPOULLOL
eréyyov Shewhart tomov (k, k), k>2, éxovpe capn Pedtioon otV T TOL EKTOG EAEYYXOL
pécov PNKovg pong Otav BEAovUE VO aviXVEDCOVUE WKPES UETOTOMIGELS TOV HEGOL NG
dlepyaciog o oyEon e To avTioTol o KAaokd ddypappa eA&yyov Shewhart mov avtiotoyel
omv Ty k=1. [Mapatnpovue emiong 0tL dev vdpyet Pertioon Yo pHeYEAES LETOTOTIOELS
0V pécov. TOGo 10 €0pog O g peTaTdMIoNG TOL LEGOL TNG dlEPYaGing OGO Kol TO TOGOGTO
Bedtioong tov ekTOC EAEYYOV HEGOL UNKOVG PONG Oev €lval OUOOULOPPO Yo TIG SLAPOPES
Tipég T0v k. To mocootd Pedtimong oy TN TOL €KTOG EAEYYOV HEGOV UNKOLG POTG TOV
dimievpov dwaypappatog eEréyyov Shewhart tomov (k, k), k=2, oe oxéon pe to avtictolyo
KAOGIKO dtdypappa eAéyyov Shewhart diveton amd tov THmO

ARL,(8)~ ARL, , (6)

I, ,(0)=
k,k( ) ARLU(é‘)
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210 axkoiovbo Sdypoppe divetar M ypagikn mopdotacn g cvvdptnong 1, (6) yio

k=234,5

Avaypoppa 2.64: I'poguch mapaotacn tov 1, () v k=2(1)5 pe ARL, =80.52

Amod ™ otyu mov Ba kabopiotel N petaTdOmIon TOL HEGOL TNG OlEPYACiOG TOL MO
EVOLHPEPEL VO OVIXVELGOLUE OGO TO OLVOTOV 7O YPNYoPO, TOTE YPNGULOTOIDVINS TO
TOPOTAVE® OAYPOULO UTOPOVUE VO EMAEEOVUIE oTNY TPAEN TV T Tov k& (hk =2,3,4,5) xon
GULVETMG TO KATAAANLO dimAevpo dbypappo eréyyov Shewhart tomov (k, k) mov emitvyydvet
TO GKOTO LOC.

Yta. akdAovBa dtaypdppata divovior Ypapikés TapAGTACELS TG GLVAPTNONG TOAVOTNTOG

KOl TG GLVAPTNONG KoTovoufg tov pnkovg pofig 7, ,(0) tov dimhevpov Staypdupoatog

eléyyov Shewhart tomov (k, k) vy k£ =1(1)5 kouyio 6 =0, 0.5, 1, 2.
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2tovg axodAovBoug mivakeg divovion TipéS Twv mocottav Q,, M kot O, TOL PUNKOLG
pofig 7, ,(8) tov dimhevpov draypdppatog eAyyov Shewhart tomov (k, k) yo b =1(1)5 xon

vy 0 =0(0.2)3 mov pag BonBodv oty a&ordynon g “a&lomotiog” Tov HEGOL UNKOVG POTG

TOV SL0YPOUUATOV

MMivaxag 2.20: Tég yio t1g IMivaxag 2.21: Twég yio t1g
nocotteg O, M ko O, w10 nocotnteg O,, M ko O, ywo to
dimievpo duaypappo eEAEyyov Shewhart dimhevpo ddypappa e Eyyov Shewhart
tomov (L1) pe ARL,(0) =80.52 tomov (2,2) pe ARL,,(0) =80.52
o | O | M | Oy | ARL,(9) o | O | M | Oy | ARL,,(9)
0 | 24| 56 | 111 80.52 0 | 24| 56 | 111 80.52
02 ] 21 | 49 97 70.47 02 1] 20 | 46 | 91 66.13
04 ] 15| 35 70 50.68 04| 13 | 30 | 58 42.52
06 | 10 | 24 | 47 33.69 06 | 8 19 | 36 26.10
08 | 7 16 31 22.20 0.8 ] 6 12 | 22 16.59
1.0 5 10 20 14.92 1.0] 4 8 15 11.15
1.2 3 7 14 10.32 1.2 ] 3 6 10 7.92
14| 2 5 10 7.37 14| 2 4 8 5.94
1.6 | 2 4 7 5.43 1.6 | 2 4 6 4.67
1.8 2 3 6 4.13 1.8 2 3 5 3.83
20| 1 2 4 3.24 20| 2 2 4 3.26
22| 1 2 3 2.62 22| 2 2 3 2.87
24| 1 2 3 2.17 24| 2 2 3 2.59
26 | 1 1 2 1.85 26 | 2 2 2 2.40
28 | 1 1 2 1.62 28 | 2 2 2 2.27
30 1 1 2 1.45 30 2 2 2 2.17
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IMivaxag 2.22: Tyég yio tic
nocotteg O,, M ko O, ywo 10

dimhevpo dypappa erEyyov Shewhart
tomov (3,3) pe ARL,,(0) =80.52

Mivaxag 2.23: Tyég ya tig
nocotreg O, M ko O, ywo to

dimhevpo dudypappa erEyyov Shewhart
tomov (4,4) pe ARL, ,(0) =80.52

0 0 | M 0, ARL; () o o | M 0, ARL, ,(5)
0 24 | 57 | 111 80.52 0 25 57 | 110 80.52
02| 20 | 45 88 64.20 02 | 20 | 45 87 63.27
04 | 13 28 54 39.67 04 | 13 28 52 38.56
06| 8 17 33 24.05 06 | 9 17 31 23.50
08 | 6 11 21 15.48 08 | 6 12 20 15.45
1.0 | 4 8 14 10.71 1.0 | 5 8 14 11.01
1.2 3 6 10 7.92 1.2 | 4 7 11 8.43
14| 3 5 8 6.22 1.4 | 4 5 8 6.85
1.6 | 3 4 6 5.13 1.6 | 4 4 7 5.85
1.8 | 3 3 5 442 1.8 | 4 4 6 5.20
20| 3 3 4 3.95 20| 4 4 4 4.78
22| 3 3 3 3.62 22| 4 4 4 4.49
24| 3 3 3 341 24 | 4 4 4 431
26 | 3 3 3 3.26 26 | 4 4 4 4.19
28 | 3 3 3 3.16 28 | 4 4 4 4.11
30| 3 3 3 3.10 30| 4 4 4 4.06
IMivaxag 2.24: Tyég yo tig
nocotreg O, M ko O,y to
dimievpo didypappa eEréyyov Shewhart
tomov (5,5) pe ARL(0) =80.52
0|0 | M |0 ARL; 5(5)
0 | 25| 57 | 110 80.52
02|21 | 45 | 86 62.85
04|14 | 28 | 52 38.21
06| 9 | 17 | 31 23.58
08| 7 | 12 | 21 15.84
1.0 5 9 15 11.59
121 5 7 11 9.12
14| 5 5 9 7.62
1.6 5 5 8 6.67
18| 5 5 6 6.06
20| 5 5 5 5.67
22| 5 5 5 5.41
24| 5 5 5 5.25
26| 5 5 5 5.15
28| 5 5 5 5.08
30| 5 5 5 5.05
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2.5.2 Megrétn Tov dimigvpov dwypappatog eAEyyov Shewhart tomov (k,k)
pne ARL;x(0) = 370.4 yva k= 1(1)5.

2tov akorovbo mivaka divovtor Tég yio To péco unkog pong ARL,  (6) = E(T; ,(5)) tov
dimhevpov dwaypdappatoc eEréyyov Shewhart tonov (&, k) yuo k£ =1(1)5 kot yww 0 =0(0.2)3 pe

ARL, ,(0)=370.4. To oxiacuéva tetplymv dnhovovv to min{ARL, , (6); k =1(1)5}.

Ilivexkag 2.25: Méco unxog pong ARL, , (6)ywa o dimievpo Sidypapipo eEAEYYOL
Shewhart tomov (k, k) o k=1(1)S pe ARL, ,(0) =370.4

6 | ARL,,(8) | ARL,,(8) | ARL,,(8) | ARL,,(S) | ARL; (5)
0 370.4 370.4 370.4 370.4 370.4

02 | 308.43 276.67 259.3 248.54 241.32
04 | 200.1 150.25 129.55 118.7 112.26
06 | 119.67 78.91 65.25 58.99 55.71
08 | 7155 43.63 35.76 32.63 31.28
1.0 43.9 25.78 21.45 20.06 19.72
12 | 27.82 16.28 14.00 13.54 13.72
14 | 1825 10.94 9.85 9.91 10.37
16 | 1238 7.79 7.41 7.77 8.39
1.8 8.7 5.85 5.89 6.44 7.16
2.0 6.3 461 4.92 5.59 6.38
2.2 47 3.79 428 5.03 5.87
24 3.65 3.23 3.85 4.66 5.54
2.6 2.9 2.85 3.56 4.42 5.33
2.8 2.38 2.58 3.36 426 5.20
3.0 2.0 2.39 3.23 4.16 5.11
p* | 0.00135 | 0.037422 | 0.115055 | 0.202766 | 0.285135

UCL 3 178142 | 1.20008 | 0.831782 | 0.567654

LCL 3 -1.78142 | -1.20008 | -0.831782 | -0.567654

Amd TG TIHES TOV TTAPOTAVE TIVaKO TPOKVTTEL OTL YPTCLULOTOLDVTOS JITAELPO SLAYPALLLLOL
eléyyov Shewhart tomov (k, k), k=2, éovue capn Peitioon oty T 10V €KTOG EAEYYOV
HEGOL pNKOVS PoMg OTav BEAOLUE VO OVIYVEDGOVLUE UIKPEG KOl UEGOIEG LETATOMICELS TOV
pHécov G dlepyaciog o€ G0N UE TO avTioTolyo KAAoIKO dtdypappa eréyyov Shewhart mov
avtiotoryel omv Ty k =1. Hapammpovue emiong 6Tt dev vrdpyel Pertioon yio apketd
peydieg petotomicelg tov pécov). ToO6Go 10 €Opog O NG UETATOMIONG TOL UEGOL NG
depyasiog 660 kol T0 T0G00Td PeATimong Tov eKTOG EAEYYOL HECOV UNKOLS PONG OEV givat

oHoOpopPo Yo Tig O1dpopeg Twég tov k. To mocootd Peitiong omnv Tl Tov eKTOHG
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eEAEYYOL HEGOV UNKOVLG PONG TOL dimAevpov dwaypdppatog eAéyyov Shewhart tomov (k, k),

k > 2, og oyéon pe 1o avtiotoryo kKhaowkd didypappa eEAEyyov Shewhart diveton omd Tov TOTTO

ARL,,(5) - ARL, , (5)

Ik,k (5): ARLU(é')

210 axko6iovbo Sdypappe divetar M ypagikn mopdotacn g ovvdptnong 1, (d) yo
k=234,5

Awypappa 2.85: I'pagu nopdotacn tov 1, (0) vy k=2(1)5 pe ARL, =370.4

Amd ™ otiyuq mov Ba kabopiotel m petatdémon Tov PEGOL NG OlEPYACING OV OG
EVOLPEPEL VO OVIYVELGOVUE OCO TO SLVVATOV TO YPNYOPQ, TOTE YPNOLOTOLDOVIONS TO
TOPOTAVED SLAYPOLULO UTOPOVLE VO EMAEEOVIE oV TTPAEN TV TN Tov £ (k =2,3,4,5) ko
GLVETADC TO KATAAANAO dimAevpo didypappa er&yyov Shewhart tomov (k, k) mov emtvyydvel
TO GKOTO LLOC.

210, akOA0VO0 JaYPAUUATO STVOVTOL YPOPIKES TAPACTAGELS TG CLVAPTNONG THAVOTNTAG

Kol TG ovvaptnong Katovopfg tov pnkovg pofig 7, ,(0) tov dimhevpov Sraypdupoatog

eréyyov Shewhart tomov (k, k) yw &k =1(1)5 kauywr 6 =0, 0.5, 1, 2.
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Awypappa 2.93: Tovaptnon mhavomTag Kol GLVAPTNON Katavouig Tov pikovg pong 7, ,(2)
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Awgypoppa 2.94: Zvvapmon mdovotnrog Kot GuvEpToN Katavoung tov pkovg porig 77 5 (0)

pr 1

0.014 ¢
0.8

0.012

0.01 \ 0.6
0.008 \
0.006 \ 0.4
0.004

\ 0.2

0.002 \
n

Q1 M ARL Qs 300 100 200 300 400 500 600

Awypappa 2.95: Tuvéptnon mdavomrag Kot cuvapTnon Katavourg tov pikovg pong 7;5(0.5)

pr 1
0.08 //
0.07 0.8
!
0.06 g
0.05 0-6 :
0.04 1 ™
0.4
0.03
0.02
.| 0.2
0.01 ...
‘\k\..’.‘.*.\”
n
Q1 MARL Qs 100 50 100 150 200

Awypappa 2.96: Zuvéptnon mdavomrag Kot cuvapTnon Katavourg tov pikovg pong 75 5 (1)
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Awaypappa 2.97: Zovapton mhavomTag Kot GLVEPTNON KaTovourg Tov pikovg pong 75 ;(2)
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Awypappa 2.99: Tuvépton mdavomrag Kot GLvapTNon Katavourg tov pikovg pong 7, ,(0.5)
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Avaypappa 2.100: Zvvaptnon mdavomag Kot GUVAPTNON Katovoung Tov pikovg pong 7, , (1)
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Awypappa 2.101: Zvvéptnon mdavomrag kot GLVEPTNON Katavoung Tov pikovg pong 7, ,(2)
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Awgypoppa 2.102: Zvvaptnon mibavotnrag kot cuvaptnon Katavopng tov pikovg porg 75 s (0)
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Awypappa 2.103: Zuvéptnon mdavomrag kot GuvapTon Katavoung tov pikovg pong 75 5(0.5)
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Awypappa 2.104: Zvvaptnon mdavomrag kot GVApPTNON Katavoung Tov pikovg pong 75 s(1)
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2tovg akdlovBoug mivakeg divovtor Tég tv mocottewv Q,, M kar O, TOL UNKOLG
pofig 7, ,(8) tov dimhevpov draypdppatog eAyyov Shewhart tomov (k, k) yo b =1(1)5 xon

vy 0 =0(0.2)3 mov pag Bonbodv oty a&ordynon g “aSlomotiog” Tov HEGOL UNKOVG PONG

TOV OL0YPOUUATOV

Hivaxkag 2.26: Tuyég yio tic Hivaxkag 2.27: Twég yo tic
nocomteg O,, M ko O,y 10 nocotteg O,, M ko O,y 10
otmhevpo ddypoppo eErEyyov Shewhart oimhevpo ddypoppo eErEyyov Shewhart
tomov (1,1) pe ARL,,(0)=370.4 tomov (2,2) ue ARL,,(0)=370.4
o | O | M | Oy | ARL,(9) o | O | M | Oy | ARL,,(S)
0 | 107 | 257 | 513 370.4 0 | 108 | 257 | 513 370.4
0.2 | 89 | 214 | 427 308.43 0.2 | 81 | 192 | 383 276.67
04 | 58 | 139 | 277 200.1 04 | 44 | 105 | 208 150.25
0.6 | 35 83 | 166 119.67 0.6 | 24 | 55 | 109 78.91
0.8 | 21 50 99 71.55 0.8 ] 14 | 31 60 43.63
1.0 | 13 31 61 43.9 1.0 8 18 | 35 25.78
1.2 | 8 19 38 27.82 12| 6 12 | 22 16.28
14| 6 13 25 18.25 14| 4 8 15 10.94
1.6 | 4 9 17 12.38 1.6 | 3 6 10 7.79
1.8] 3 6 12 8.7 1.8 ] 2 4 8 5.85
20 2 5 9 6.3 20| 2 4 6 4.61
22| 2 3 6 4.7 22| 2 3 5 3.79
24 1 3 5 3.65 24| 2 2 4 3.23
2.6 1 2 4 2.9 26 | 2 2 3 2.85
2.8 1 2 3 2.38 28 | 2 2 3 2.58
3.0 1 1 2 2.0 30 2 2 2 2.39
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IMivaxag 2.28: Tyiég yia tig IMivaxag 2.29: Tyég yio Tic
nocotteg O,, M ko O, Y t0 nocotnteg O, M ko O, ywo 0
dimhevpo ddypappa erEyyov Shewhart dimhevpo ddypappa eréyyov Shewhart
tonov (3,3) pe ARL,;(0)=370.4 tomov (4,4) ne ARL,,(0)=370.4
o | O | M | O | ARL;;(9) 5 | O | M | Oy | ARL,,(9)
0 | 108 | 257 | 513 370.4 0 | 109 | 258 | 512 370.4
02 ] 76 | 108 | 359 259.3 02 ] 74 | 173 | 343 248.54
04 1] 39 | 90 | 179 129.55 04 | 36 | 83 | 163 118.7
06 | 20 | 46 | 90 65.25 06 | 19 | 42 | 81 58.99
0.8 ] 12 | 25 | 49 35.76 0.8 | 11 23 | 44 32.63
1.0 8 16 | 29 21.45 1.0 | 8 15 | 27 20.06
12 ] 6 10 19 14.00 1.2 6 10 18 13.54
14| 4 7 13 9.85 14| 4 4 13 9.91
1.6 | 3 6 9 7.41 1.6 | 4 6 10 7.77
1.8 3 5 7 5.89 1.8 4 5 8 6.44
20| 3 4 6 4.92 20| 4 4 7 5.59
221 3 3 5 4.28 22| 4 4 5 5.03
24| 3 3 4 3.85 24| 4 4 4 4.66
26 | 3 3 3 3.56 26 | 4 4 4 4.42
28 | 3 3 3 3.36 28 | 4 4 4 4.26
30] 3 3 3 3.23 30| 4 4 4 4.16
IMivaxag 2.30: Tyég yio tic
nocotnteg O,, M ko O, ywo 10
dimhevpo ddypappa eErEyyov Shewhart
tomov (5,5) pe ARL,;(0)=370.4
o | O | M | Oy | ARL5(5)
0 | 110 | 258 | 512 370.4
02| 72 | 169 | 333 241.32
04 | 35 79 | 154 112.26
0.6 | 19 | 40 | 76 55.71
0.8 12 | 23 | 42 31.28
1.0 ] 8 15 | 26 19.72
12 ] 6 10 18 13.72
14 ] 5 8 13 10.37
16 | 5 6 10 8.39
1.8 5 5 9 7.16
20| 5 5 7 6.38
22| 5 5 5 5.87
24| 5 5 5 5.54
26| 5 5 5 5.33
28| 5 5 5 5.20
30] 5 5 5 5.11
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2.5.3 Meglrétn Tov dimigvpov dwypappatog erEyyov Shewhart tomov (k,k)
pne ARL;,(0)=2149.34 ywa k=1(1)5.
Xtov akorovbo mivaka divovtor TEG Yo To pEco unkog pong ARL,  (6) = E(T; ;(5)) tov
dimlevpov draypappotog eréyyov Shewhart tomov (k, k) ywo £ =1(1)5 xot yio 6 =0(0.2)3 pe

ARL, , (0)=2149.34. Ta okuacpéva teTpdywv dniovovy to min{4ARL, , (6); k =1(1)5} .

Ilivexkog 2.31: Méco unxog pong ARL, , (6)ywa 1o dimhevpo Sidypapipa eEAEYYOL
Shewhart tomov (k, k) yw k=1(1)5 pe ARL, ,(0) =2149.34

J ARL,,(8) | ARL,,(6) | ARL,;(5) | ARL,,(5) | ARL;;(9)
0 214934 | 214934 | 214934 | 214934 | 214934
02 | 169141 | 144733 | 1304.15 | 1210.94 | 1145.02
04 | 984.54 665.19 529.0 455.52 409.81
0.6 | 530.09 300.22 221.75 184.28 162.86
08 | 287.73 144.06 102.62 84.62 75.07
1.0 160.95 74.30 52.60 43.96 39.77
1.2 93.24 41.19 29.71 25.58 23.86
1.4 55.98 24.49 18.36 16.47 15.93
1.6 34.82 15.57 12.31 11.57 11.63
1.8 24.44 10.53 8.87 8.76 9.15
2.0 14.97 7.55 6.81 7.06 7.63
22 10.33 5.70 551 6.00 6.68
2.4 7.37 451 4.67 5.29 6.07
2.6 5.43 3.72 4.11 4.83 5.67
2.8 4.13 3.19 3.74 453 541
3.0 3.24 2.82 3.48 433 525
p* |0.00023263 | 0.015369 | 0.0628417 | 0.127785 | 0.196
UCL 35 2.16045 | 1.53135 | 1.13692 | 0.855996
LCL 35 216045 | -1.53135 | -1.13692 | -0.855996

Ao TIC TIHEG TOV TTOPOTAVEO TIVOKO TPOKOTTEL OTL YPNGLULOTOIDOVTAG SITAEVPO SUAYPOLLLLLOL
eréyyov Shewhart tomov (k, k), k=2, éovue capn Pertioon otnv TN TOV EKTOG EAEYYOV
HEGOL PNKOVLS PONG OTaV BEAOLUE v aVIXVEDCOVUE HIKPES, LECOIEC OAAL KOl MEYAAES
LETATOTIGEI TOV WEGOVL TNG OlEPYACING OE OYECN HE TO OVTIOTOWO KAOGIKO Ol8ypopLpLoL
eréyyov Shewhart mov avtiotoryel oty T k£ =1. T6c0 10 €0pog & NG HETATOTIONG TOL
péoov g depyaociag 660 Kot T0 T0c00TO PEATiOONG TOL €KTOG EAEYYOL HEGOL UNKOVG POTG

dgv glvatl opotOpopPo Yo TiS dtdpopes Tég tov k. To mocootd Peitiong otnv Ty TOoL
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eKTOC EAEYYOL UEGOL UNKOVLG PONG TOV Gve dtaypdupatog eréyyov Shewhart tomov (&, k),

k > 2, o oyéon pe 10 avtiotoryo kKhaowkd didypappa eEAEyyov Shewhart diveton omd Tov TOTTO

ARL,,(5) - ARL, , (5)
ARL, ,(9)

Ik,k (5) =

210 akdlovBo Sbypaupa divetor M ypaikh mapdotacn g cvvapmong [, ,(d) o

k=234,5.
1
0.8
0.6 B 7
0.4 AN
N
.
0.2
5 \43 2
0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5

Avaypappa 2.106: I'pagikn napactacn tov 1, (6) ywo k=2(1)5 ue ARL, =2149.34

And ™ otiyuq mov Ba kabopiotel n petatdémon Tov PEGOL NG OlEPYACING OV LOG
EVOLAPEPEL VO aVIXVELGOLHE OGO TO OLVOTOV 7O YPNYopO, TOTE YPNCUOTOIDOVINS TO
TOPOTAVE SAYPUUIN UTOPOVUE VO EMAEEOVIE GTNV TTPEEN TV Twn tov £ (k =2,3,4,5) ko
GLVENADG TO KATAAANAO dimAevpo ddypappa eA&yyov Shewhart tomov (k, k) mov emtvyydvel
TO GKOTO LOC.

Yta. akdAovBa dtaypdippata divovior Ypapikés TapaAGTACELS TG GLVAPTNONG TOAVOTNTOG

Kol TG ovvaptnong Katovoufig tov pnkovg pofig 7, ,(0) tov dimhevpov Suypdupatog

eréyyov Shewhart tomov (k, k) yw k£ =1(1)5 xaw ywa 6 =0, 0.5, 1, 2.
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Awaypoppa 2.107: Zvvapon mibovomrag kot cuvapTnon Katovopng tov pikovg potig 7;,(0)
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Awaypoppa 2.108: Zvvaptnon mibavotnrag kot cuvaptnon Katavopng tov pikovg porg 77, (0.5)
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Awaypoppa 2.109: Zvvaptnon mbovotnrog kot GuvapTon Katovoung tov pkovg potig 77, (1)
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Awaypoppa 2.110: Zvvaptnon mbavotnrag kot cuvapTnon Katavopng tov pikovg porg 7; (2)
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Awgypoppa 2.111: Zvvaptnon mibovotnrag kot cuvaptnon Katovopmg tov pikovg porig 7, , (0)
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Awgypoppa 2.112: Zvvapmon mibovomrog kot cuvaptnon Katavoung tov pikovg porig 7, ,(0.5)
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Awgypoppa 2.113: Zvvaptnon mibovotrog kot GuvapTnon Katovopng tov pikovg potig 7, , (1)
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Awaypoppa 2.114: Zvvapton mbovotnrog kot GuvapTNon Katovoung tov pkovg porig 7, , (2)
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Awaypoppa 2.115: Zvvapmon mibovomrag kot cuvapTnon Katovopng tov pikovg potig 75 5 (0)
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Awypappa 2.116: Zvvéptnon mdavomrag kot GLVEpTNon Katavoung tov pikovg pong 755 (0.5)
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Awrypappa 2.1176: Zvvéptnon mdavomrag kot GLVApTNON Katavoung Tov pikovg pong 755 (1)
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Awypappa 2.118: Zvvaptnon mdavomag ket GLVAPTNON Katavoung Tov pikovg pong 75 (2)
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Awypappa 2.119: Zvvéptnon mbavomrag kar cuvapTon Katavourg Tov pikovg pong 7, 4 (0)
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Awgypoppa 2.120: Zvvapmon mibovotrog kot cuvaptnon Katovoung tov pkovg porig 7, ,(0.5)
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Awgypoppa 2.121: Zvvapon nibovotrag kot cuvaptnon Katovopng tov pikovg potig 7, , (1)
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Awypappa 2.122: Tovéptnon mdavomag Kot GLVEPTNON Katavoung tov pikovg pong 7, ,(2)
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Awgypoppa 2.123: Zvvaptnon mibavotnrag kot cuvaptnon Katavopng tov pikovg porg 75 s (0)
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Awypappa 2.124: Tovéptnon mdavomrag kot GuvapTon Katavoung tov ko pong 75 5(0.5)
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Awypappa 2.125: Zovaptnon mdavomrag kot GvapTNoN Katavoung tov pikovg pong 75 s (1)
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Awypappa 2.126: Zvvaptnon mdavomTag Kat GLVAPTNON Katavoung Tov pikovg pong 75 5(2)
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2tovg akdlovBoug mivakeg divovtor Tég tv mocottewv Q,, M kar O, TOL UNKOLG
pofig 7, ,(8) tov dimhevpov draypdppatog eAyyov Shewhart tomov (k, k) yo b =1(1)5 xon

vy 0 =0(0.2)3 mov pag Bonbodv oty a&ordynon g “aSlomotiog” Tov HEGOL UNKOVG PONG

TOV OL0YPOULATO

Hivaxag 2.32: Twyég ya tic ivaxkag 2.33: Twyég yo tic
nocotteg O, M ko Q; ywo 0 nocotteg O,, M ko O, Y to
dtmhevpo ddypoppo eErEyyov Shewhart otmhevpo ddypoppo eErEyyov Shewhart
tomov (1,1) pe ARL, (0) =2149.34 Tomov (2,2) ue ARL,,(0)=2149.34
o | O | M | Oy | 4RL,(%) o | O | M | Oy | ARL,,(5)
0 | 619 | 1490 | 2979 | 2149.34 0 | 6191490 | 2979 | 2149.34
0.2 | 487 | 1173 | 2345 | 1691.41 0.2 | 417 | 1004 | 2006 1447.33
0.4 | 284 | 683 | 1365 984.54 041192 ] 462 | 922 665.19
0.6 | 153 | 368 | 735 530.09 0.6 87 | 209 | 416 300.22
0.8 83 | 200 | 399 287.73 0.8] 42 | 100 | 199 144.06
1.0 | 47 | 112 | 223 160.95 1.0 | 22 52 102 74.30
1.2 | 27 65 129 93.24 1.2 13 29 57 41.19
14| 16 39 77 55.98 14| 8 17 33 24.49
1.6 | 10 24 48 34.82 1.6 5 11 21 15.57
1.8 7 16 31 24.44 1.8] 4 8 14 10.53
20| 5 11 21 14.97 20] 3 6 10 7.55
22| 3 7 14 10.33 22| 2 4 6 5.70
24| 2 5 10 7.37 24| 2 4 6 4.51
26| 2 4 7 5.43 26| 2 3 5 3.72
28| 2 3 6 4.13 28| 2 2 4 3.19
30 1 2 4 3.24 30] 2 2 3 2.82
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Mivaxag 2.34: Tyég yio Tic MMivaxag 2.35: Tyég yia tic
nocotnteg O, M ko O, ywo 0 nocotnteg O, M ko O, ywo 0
dimievpo ddypappa eEréyyov Shewhart dimievpo ddypappa eEréyyov Shewhart
tomov (3,3) pe ARL,;;(0) =2149.34 tomov (4,4) ue ARL,,(0) =2149.34
o |0 | M O; | ARLy;(9) o | Q0 | M | O | 4ARL,,(5)
0 [ 620 | 1491 | 2979 | 2149.34 0 | 621 | 1491 | 2978 | 2149.34
0.2 | 377 | 905 | 1807 1304.15 0.2 | 351 | 840 | 1677 1210.94
04 | 154 | 367 | 732 529.0 0.4 133 ] 317 | 630 455.52
0.6 | 65 | 154 | 307 221.75 0.6 | 55 | 129 | 254 184.28
0.8 ] 31 72 141 102.62 0.8 | 27 60 116 84.62
1.0 | 17 37 72 52.60 1.0 ] 15 31 60 43.96
1.2 ] 10 21 40 29.71 1.2 9 19 34 25.58
14| 7 13 25 18.36 14| 7 12 22 16.47
1.6 | 5 9 16 12.31 1.6 5 9 15 11.57
1.8 4 7 11 8.87 1.8] 4 7 11 8.76
20| 3 5 9 6.81 20| 4 5 9 7.06
22| 3 4 7 5.51 22| 4 4 7 6.00
24| 3 3 6 4.67 24| 4 4 6 5.29
26| 3 3 5 4.11 26| 4 4 5 4.83
28| 3 3 4 3.74 28| 4 4 4 4.53
30| 3 3 3 3.48 30| 4 4 4 4.33

Mivakog 2.36: Tiéc yio t1g

nocotteg O,, M ko O, ywo. t0
dimievpo duaypappa e éyyov Shewhart
tomov (5,5) pe ARL,;(0) =2149.34

o | O | M | Oy | 4RL;;(9)

0 | 621 | 1491 | 2978 2149.34
0.2 1332 | 795 | 1586 1145.02
0.4 | 121 | 285 | 567 409.81
0.6 | 50 | 114 | 224 162.86
0.8 ] 24 53 103 75.07
1.0 | 14 29 54 39.77
121 9 18 32 23.86
14| 7 12 21 15.93
1.6 | 5 9 15 11.63
1.8 5 7 11 9.15
20 5 5 9 7.63
221 5 5 8 6.68
24| 5 5 6 6.07
26| 5 5 5 5.67
28| 5 5 5 541
30 5 5 5 5.25

98




2.6 Afwroynon Tov dimhevpov dwaypappdtov eréyyov Shewhart tomov (k, k)

Ymv mapovca mopdypoapo Oa mpofovue ce pior cLYKPLTIKY aSl0AOYN o TV dTAELP®V
dwypappdtov eEréyyov Shewhart tomov (k,k) pe avtiotoyo daypdppata eréyyov Shewhart
nmov Pacifovior oe kavoves evaicOntonoinong mov avaeépdnkav oto Kepdiawo 1. Oa
dmcovpe mivakeg pe TIpéG Yoo to uEco pfikog pong ARL, ,(5) Yo To S1aypappoTo EAEYXOV
Shewhart tomov (k,k) yw k=1(1)5 xor 6o T cvykpivovpe pe TG avtioToyes TIUES
ARL ,,(0) tov dwypoppdatov eréyyov Shewhart mov Bacilovtol otovg kavoveg rule=C,,,
Cis, Clasys Clyse- YrevBopilovpe 011 o amrotl kavoveg Cp, C,, ..., C, givor ot akdAovbot

C, ={T(1,1,-0,-3),T(1,1,3,00)}

C, ={T(2,3,-3,-2),7(2,3,2,3)}

C, ={T(4,5,-3,-1),T(4,5,1,3)}

C, ={T'(8,8,-3,0),7(8,8,0,3)}

C, ={T(2,2,-3,-2),7(2,2,2,3)}

C, ={T(5,5,-3,-1),T(5,5,1.3)} .
duowd ylo va gtvorl cuyKpIiGILES O TYEG TOL HEGOL UNKOLS poNG Ba TPEMEL TOL Sy pALLLALTOL
eAEYXOL va €xovv d10 evtog eAfyyov péco pnkog pong. Ia tov xavova C,, €xovpe tov

akorovbo nivaka. Ta oklacpéva tetpayove NAdvovy to min{ARL. , ARL ;; k =1(1)5}.
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Ilivexkag 2.37: Méco unxog pong ARL, , (0) o 10 Simhevpo Sidypapipa eEAEYYOL

Shewhart tomov (k, k) yw k=1(1)5 pe ARL, ,(0) =225.44

6 | ARL. (3) | ARL,,(6) | ARL,,() | ARL,5(9) | ARL,,(5) | ARL;(5)
0 225.44 225.44 225.44 225.44 225.44 225.44
02 | 177.56 190.77 173.60 164.58 159.21 155.75
04 | 104.46 127.85 99.34 87.81 81.97 78.70
0.6 57.92 79.01 54.73 46.83 43.40 41.80
0.8 33.12 48.68 31.61 27.00 25.36 24.85
1.0 20.01 30.72 19.45 16.96 16.36 16.45
1.2 12.81 20.01 12.76 11.53 11.51 11.93
1.4 8.69 13.48 8.88 8.41 8.73 9.32
1.6 6.21 9.39 6.53 6.52 7.04 7.74
1.8 4.66 6.76 5.05 5.33 5.97 6.75
2.0 3.65 5.03 4.08 4.55 5.28 6.11
2.2 2.96 3.86 3.43 4.03 4.83 5.70
2.4 2.48 3.05 2.99 3.68 4.53 5.43
2.6 2.13 2.48 2.68 3.45 433 5.26
2.8 1.87 2.08 2.46 3.29 4.20 515
3.0 1.68 1.78 231 3.18 4.12 5.09
p* | 0.0044357 | 0.00221789 | 0.0482164 | 0.13685 | 0.231621 | 0.317776
UCL 3 2.84538 1.6624 | 1.09458 | 0.733519 | 0.473927
LCL 3 284538 | -1.6624 | -1.09458 | -0.733519 | -0.473927

2TOV TOPATOVE TIVOKO £X0VV OKLOGTEL TOL KEALL OV TEPLEYOLV TNV WIKPOTEPT TIUY TOV
EKTOG EAEYYOV HEGOL UNKOVG POTS Yo TIG dtbpopeg TéG Tov O . Otwg mpokvntel and tov
Topandve Tivaka, to dimievpo Sudypoppo eréyyov Shewhart tomov (5,5) eivor to mAfov
evaicOnro Yo tov evromiopd petatonicemv tov pécov £o¢ 0.80 , dnradn eivar evaichnto Yo
pkpéc petatomioes. o petatomioelg g taéng tov lo—1.50 mpotdtor to dimievpo
Stbrypappa eréyyov Shewhart tomov (4,4) M to (3,3). o peydhe petotomicelg Tov HEGOL
nave ond 1.50 10 ddypappa wov ypnoponotel Tov kavova C, eivat to TAéov gvaicOnto.

To moc0oo1d Pertimong otV T TOV €KTOG EAEYYOL HEGOV UNKOVS PONG TOL HITAELPOL

dwypaupotoc eEréyyov Shewhart tomov (k, k), k>2, e oxéon He TO aVTIOTOLYO LAY POLLLLOL
eréyyov Shewhart mov ypnowonoiet tov kavova C,, diveton amd Tov TOTO

ARL,. (8)~ ARL, ()
ARL,. (5)

Ili,zk (5) =
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Y10 akOlovbo Sudypappo divetar M YPOEIKN mopAcTacn NG cuvvdptmong [ ,12,( (o) Ma

k=2345

Awypappa 2.127: Tpagwy mopdotaon tov 1,°(5) yw k=2(1)5 pe ARL, =225.44

ATO 10 TOPATAVE SLAYPOUUO TOPATNPOVUE OTL TO TOC00TO Peltivong umopel vo OTAGEL
péypt 1o 20% - 30% Kot avTd EMTUYYAVETAL LLE YPNOT TOV HITAELPOL O1AYPaLLUATOG ELEYYOV
Shewhart tomov (5,5) kot agopd petatomioelg kovid oto 0.50 . Emiong, v idwo mepimov
GUUTEPLPOPE €xEL Kol TO avTioToyo Stdypappa eAEyyov tomov (4,4), evd to dudypopLpo
eléyyov tomov (3,3) mopovoidlel pikpdtepo mocootd Peitioonc. To dudypappo eréyyov
tomov (2,2) gpeaviletl to pKkpoOTEPO T0c00TO PEATimONG.

Avtictorya anotedéopata Tov apopovv Tov kavove C s mopovstaloviol 6Tov akoAovdo

mivoka. To okwopéva tetplyove Snidvovy to min{ARL. , ARL ; k =1(1)5}.
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ITivokog 2.38: Méco unxog pong ARL, , (0) o 1o Simhevpo Sidypapipa eAEYyOv

Shewhart tomov (k, k) yw & =1(1)5 pe ARL, ,(0) =278.03

) ARL. (6) | ARL,,(0) | ARL,,(5) | ARL,;(5) | ARL,,(6) | ARL,5(5)
0 278.03 278.03 278.03 278.03 278.03 278.03
0.2 222.59 233.68 211.35 199.40 192.14 187.37
0.4 134.17 154.45 118.26 103.43 95.79 91.38
0.6 75.27 94.12 63.83 53.82 49.36 47.15
0.8 42.96 57.25 36.19 30.87 28.18 27.36
1.0 25.61 35.70 21.89 18.71 17.81 17.74
1.2 16.06 22.98 14.12 12.50 12.32 12.64
1.4 10.60 15.31 9.69 8.98 9.20 9.75
1.6 7.36 10.54 7.03 6.88 7.33 8.00
1.8 5.36 7.51 5.37 5.56 6.16 6.92
2.0 4.07 5.52 4.30 4.70 541 6.22
2.2 3.22 4.19 3.58 4.13 4.91 5.77
24 2.64 3.28 3.09 3.75 4.58 5.48
2.6 2.22 2.65 2.75 3.49 4.37 5.29
2.8 1.93 2.19 2.51 3.32 4.22 5.17
3.0 1.70 1.87 2.34 3.20 4.13 5.10
p* | 0.0035967 | 0.00179837 | 0.0433159 | 0.12716 | 0.218926 | 0.303507
UCL 3 291152 1.71344 1.13992 0.775826 | 0.51434
LCL -3 -2.91152 -1.71344 | -1.13992 | -0.775826 | -0.51434

Onwg npoxvntel and Tov mopandve mivako, to dimAevpo dwdypoppo eréyyov Shewhart
TOmov (5,5) eivan 10 TAEOV €VOIGONTO Y10l TOV EVIOMIGUO LETATOTIGEMY TOV HEGOV UEXPLS 1o,
onAaon elvar evaicnto yio pikpéc petaronioes. o petaronioelg g 1aéng tov lo —1.50
wpotipdTon To dimhevpo ddypappa eaéyyov Shewhart tomov (4,4) N 10 (3,3). o peydieg
petotomicels Tov pécov mhvem amd 1.50 10 ddypappa mov ypnoonotet tov kavove Csetvar

10 TAéOoV gvaicOnto.

To mocootd Pertimong oV TIUN TOL €KTOG EAEYXOV HEGOL UKOVLS POTNG TOL SITAELPOL

Swypaupotoc eEréyyov Shewhart tomov (k, k), k>2, oe oxéon pe T0 avVTIOTOLYO SLAYPOLLLLOL

eréyyov Shewhart mov ypnoytonotet tov kavova C,g divetar amd tov TOTO

ARL, (8)~ ARL, (5
ARL, (&)

I/i,sk (5) =
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210 axoAovBo didypappa dlvetal n YpOPIKN TAPAGTAGT TOV TOG00ToV Pertioong 1 ,15,( (0)

v k=23,4,5, émov

-0.1

-0.2 5 \4 2
Awdypoppa 2.128: I'pagikn TopdcTocn ToV I,fk (0) yw k=2(1)5 pe ARL, =278.03

Ao 10 mopamdve Sdypappo mopatnpodpe 6Tl T0 Toc0ooTO Pedtivone pmopel vor eTdost
puéxpt 10 30% - 40% Ko avtd EMTLYYXAVETOL LE YPNOT TOL HITAELPOV OAYPOUUOTOS EAEYYOV
Shewhart tomov (5,5) kot agopd petatomioelg kovid oto 0.50 . Emiong, v idwa mepimov
GLUTEPLPOPE €Yl Kol TO avTioToyo Stdypappa eAEyyov tomov (4,4), evd to dudypopLpo
eléyyov tomov (3,3) mapovotdlel pKpoOTEPO TOc0oTO PeAtioonc. To avtiotorgo didypappo
eréyyov tomov (2,2) gppavilel pkpdtepo T06ooTo PerTiomn.

X1 ovvéyeln dlvovpe avtioTol o OMOTEAEGLOTO Y10 TO HEGO UNKOG PONG TOL OPOPOVV
toug kavoveg Cpp, kot Cpse. Aviiotoy(o, To OKWGHEVO TETPAYOVOE ONAMVOLV TO

min{4RL. ,ARL,,; k=1(1)5} xkorto min{4ARL. ,ARL,; k=1(1)5}.

103



ITivexkag 2.39: Méco unxog pong ARL, , (0) v 1o Simhevpo Sidypapipa eAEYOL

Shewhart tomov (k, k) yw k =1(1)5S pe ARL, ,(0) =91.75

6 | ARL.  (0) | ARL,,(6) | ARL,,(5) | ARL,;(5) | ARL,,(6) | ARL;;(J)
0 91.75 91.75 91.75 91.75 91.75 91.75
0.2 66.80 79.95 74.73 72.34 71.13 70.52
0.4 36.61 56.98 4732 43.84 42.39 41.84
0.6 20.90 37.51 28.63 26.13 25.36 2531
0.8 13.25 24.50 17.97 16.58 16.42 16.73
1.0 9.22 16.32 11.94 11.33 11.55 12.09
1.2 6.89 11.20 8.40 8.29 8.75 9.42
1.4 5.41 7.94 6.23 6.45 7.05 7.80
1.6 441 5.81 4.86 5.28 5.98 6.79
1.8 3.68 439 3.95 452 5.29 6.14
2.0 3.13 3.42 3.35 4.01 4.83 5.72
2.2 2.70 2.74 2.93 3.67 4.53 5.44
24 2.35 2.26 2.63 3.44 433 5.27
2.6 2.07 1.92 2.43 3.28 4.20 5.16
2.8 1.85 1.67 2.29 3.17 4.12 5.09
3.0 1.67 1.48 2.19 3.11 4.07 5.05
p* | 0.0108991 | 0.00544959 | 0.0765964 | 0.188224 | 0.296052 | 0.388328
UCL 3 254591 | 1.42834 | 0.88446 | 0.53579 | 0.28368
LCL 3 254591 | -1.42834 | -0.88446 | -0.53579 | -0.28368
0.4
0.2

Avaypappa 2.129: Tpogiky mopdotacn tov 1,5

.k
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ITivoxkog 2.40: Méco unxog pong ARL, , (0) o 10 Simhevpo Sidypapipa eEAEYYOL

Shewhart tomov (k, k) yw & =1(1)5 pe ARL, ,(0) =133.21

Awaypappa 2.130: I'pagikn mapdotacn tov /

Amo tovg V0 TOPATAVE TIVOKES Kol OlYPAUUOTO TPOKOTTEL OTL OE OYECT WE TOLG

kavoveg Cp,,, kot C, 0 dimievpo dwypappota eléyyov Shewhart tomov (k, k) dev

TapEYOLVV BEATIOON GTNV TIUT TOV EKTOC EAEYYOV pUNKoLG pons. [ pecaieg petatonicelg tov

pécov etvar yepotepa e mocootd 10-20%. Qotdco o mpémer va onueudGovE OTL givor
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k,k

§ | ARL;, (6) | ARL(8) | ARL,,(5) | ARL;;(0) | ARL,,(0) | ARL;(5)
0 133.21 133.21 133.21 133.21 133.21 133.21
0.2 96.37 114.68 105.99 101.72 99.35 97.97
0.4 51.94 79.64 64.29 58.39 55.64 54.29
0.6 29.01 51.03 37.37 33.19 31.60 31.07
0.8 17.94 32.51 22.64 20.23 19.60 19.65
1.0 12.19 21.17 14.57 13.34 13.30 13.69
1.2 8.90 14.21 9.95 9.47 9.77 10.36
1.4 6.84 9.86 7.19 7.18 7.68 8.38
1.6 542 7.07 5.47 5.75 6.38 7.15
1.8 4.39 5.23 4.36 4.83 5.55 6.37
2.0 3.61 3.99 3.62 4.22 5.01 5.87
2.2 3.01 3.15 3.12 3.81 4.64 5.54
24 2.54 2.55 2.77 3.53 441 5.33
2.6 2.19 2.12 2.52 3.34 4.25 5.20
2.8 1.91 1.82 2.35 3.22 4.15 5.11
3.0 1.70 1.59 2.23 3.13 4.09 5.06
p 0.0075069 | 0.00375347 | 0.0631711 | 0.164776 | 0.26718 0.357065
UCL 3 2.67348 1.52869 0.975017 | 0.621364 | 0.366315
LCL -3 -2.67348 -1.52869 | -0.975017 | -0.621364 | -0.366315
0.2
-0.2
-0.4
-0.6
-0.8

(0) yw k=11)5 pe ARL, =133.21




amTAOVGTEPO KOL TTO ELYPNOTO GTNV EPAPLOYT TOLG GE GYECT LE OLTA TOL YPNOUOTOLOVV

ToVG KavOveg C,yy Ko Cys

‘Eva dAlo onpavtiko onueio mov tpénetl va TovioTel eivar 6Tt Ta Sty pappato EAEYYOL TOV

XPNOOTOL0VV ToVG Kavoveg C,py, Kol C s £XOUV TOAD pIKpY| TP Y1 T0 ARL, mov dev

elvar poe emBount) Kotdotacn. And v GAAn, o dwypdupota eAEyyov Shewhart thmov
(k, k) €yovv av&avopevn anddoon 660 1o ARL, ov&hvel. Avtd yivetoar Gueca avtiAnmtod

and TG YPUPKEG mopaoTticels Peitioong 2.64, 2.35 kou 2.106, 6mov 1660 T0 TOGOGTO
BeAtimong 660 kol To £VPOG LETATOMICEMY TOV LEGOL GTO OTOT0 VITAPYEL PEATIOON TOV EKTOC

ELEYYOVL HEGOL PNKOVG PONG, aw&avel 660 to ARL, yiveron odoéva kot peyodvtepo. Tnv 10w

ouuEPLPOPd Tapovcstalovy Kot Ta (LovoTAgvpa) dtaypappata eEAEyyov Shewhart tomov k .
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KED®AAAIO 3

Kavoveg gvaioOntomoinong €vog ooy pappoTog
ghéyyov Shewhart mov Pacilovral og

GYNNOTICROVS TVTOV 2/r

3.1 Ewayoym

Y10 mapov kepdiowo, Bo avamtdovpe dimAevpa dwypappoto eAEyyov Shewhart pe
kavoveg evarsntomoinong mov Pacilovtor 6e €101KOVG oyNUATIOHOVS (Tvmov 2/7). Ot
Kavoveg antol etvon dtapopetikol amd Tovg avtictoryovg Tov Kepaiaiov 2. Xta dwoypdupato

eléyyov mov Ba avamtuovpe, pmopovue va £xovpe omoladnmote TN Yo 1o ARL(0) ko yio
VO TO TETVYOLE OVTO, Tl Opta EAEYYOVL Ba petafdirlovtal avarioya pe v Tun tov ARL(0).

H katackeun povomievpwv dtoypopptdtov umopel va yivel pe avéioyo tpomo.

3.2 Aimhevpa dwypappata eréyyov Shewhart tomov 2/r

Opilovpe T0 dimhevpo ddypappo eEAEyyov Shewhart Tomov 2/ 7 ®¢ 10 dtdypappo EAEYYOV
70 01010 £)YEL AVM KO KAT® Oplo EAEYYOL Kot TO 0moio divel £VOEIEN eKTOG EAEYYXOV dlepyaciog
otav  gUEOVICTOVV OV0 onueln mAveo omd To v Oplo EAEYYOL TOL UETOED TOVLG
napeuPairovtot To ToAd r —2 (7= 2) onueia mov Ppiokovtal PeTaEd TG KEVIPIKNG YPOLUNG
KOl TOV Ave opiov eAEyyov, eite Otav gUEAvicoTovV 000 onueio kKdT® omd 10 KAT® Oplo
erEyyov mov pHeTaED TOvg ToapeUPdAiovtor To moAV r—2 (r=2) onuela mov Ppickovral
peTa&l TG KEVIPIKNG YPOLUNG KOl TOV KAT® opiov AEYYOV.

To Paocwotepo mpoOPAnue mov avipetonilovpe oty avdrtuén tov  dimAgvpov
Swypaupotoc ehéyyov Shewhart tomov 2/r elvar, OnO¢ kol oto SOYPAUUOTO TOV

Kepalaiov 2, n evpeon 100 dved Kol KAT® oplov €A&yyov €101 MOOTE Vo £YOLUE
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npoxkafopiopévn Tiun yo 1o evtog EAEYyov péco punkog pong ARL,,, (ARL,,. = ARL,, (0))
T0V dwrypappatoc. Ag vrobécovpe 0Tt 610 dNdypoppo ameucoviCovrar ot twég W,, ¢ =1, pog
EVTOC EAEYYOV GTOTIOTIKNG cLVAPTNONG W mov aKoAOVOEL TUTTOTOMUEVT KOVOVIKT] KATOVOUT
(W ~N(@,])), oniadr, #=0 wor o=1 (av n otatotiky cvvdptnon W oev akolovOel
TUTOMOMUEVT]  KOVOVIKY]  KOTOVOUN, TOTE ©TO Oldypappo eAéyyov amewoviovpe
tororompéveg TEG g W ). H evpeon tov dve (UCL ) kor tov kdtw (LCL ) opiov eAéyyov
oodvvapel pe v €vpeon g amodotaong d tov UCL (1 tov LCL) and v KEVIPIKN

ypopun CL 6nmg gaiveton 610 akOAovbo oynpa

- UCL=d
d
----- e L = 0
d
Y LCL=—d

Opilovpe pa axorovdio tuyaiov petafintov {X,, 21} pe ypés oto {1,2,3,4} cvppmva

LLE TIC GYECELS

P(X,=1)=PW,>d)=1-D(d) = p,

P(X,=2)=P(W, <-d)=1-®(d)=p,

P(X,=3)=PO0<W <d)=0(d)-D(0)=D(d)-(1/2) =¢q,
P(X,=4)=P(-d <W, <0)=0(0)-D(-d)=q, =1=p, —p, —4qy-

A@ob ot tuyaieg petaPintég W,, t 21 amotedovv tuyaio deiypo amd v W, npoxvmtel OtL
Ko ot toyaieg petaPantéc X,, t 21 amotehodv tuyaio deiypo and v X pe

P(X=D)=PW>d)=1-d(d)=p,

P(X=2)=P(W <-d)=1-d(d)=p,
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P(X=3)=PO0<W<d)=D(d)-D0)=D(d)-(1/2)=q,
PX=4)=P-d<W<0)=00)-D(-d)=(1/2)-D(-d)=q, =1-p, —p, —q, -

Me avtov tov tpdémo 10 dimievpo ddypappa eEréyyov Shewhart tomov 2/ 7 ywpileton o€

téooepig Loveg avdloya pe TIg TWES OV Taipvel M Tuyoia petofAnt X mov divovtor 610

akoAovbo oynua

UCL=d

CL

Il
(e

LCL=-d

7

-

H xotovopr tov (evtog eléyyov) unkovg pong 7,,, tov SimAevpov Stoypappotog EAEYXOL
Shewhart tomov 2/7 wodvvapel pe v katavoun tov apBpod N, . aveEdptntav dokiuav
pe téoocepa dvvard amoteréopoto {1,2,3,4} wkou avtiotoyeg mbovotmtes p,, P, 9y
q, =1-p,-p, -9y, (py=P,» qy =¢,) 7OV TPENEL VO, EKTEAECTOOV £mG OTOV

eUeavioTel To cLVOETO EVIEYOUEVO

E={11,131,1331,...,133...31, 22, 242, 2442, ..., 244.. 42} .
—— —

2 r=2

H xatavoun g toyaiag petofintig N,,, Oev €xel kOmowo yvwotd tomo (HOvo otnv
nepintwon 7 =2 0gov 10te N,,, ~ N, ,). Bacilopevol ot pebodoroyia mov mapovsidotnke
oto Kepdrawo 1, umopodpe vo 0OGOLUE TOTOVG YLl TO EVTOG EAEYXOL UECO UNKOG PONG, TN
GLVAPTNON KOTOVOUNG Kot T cuvaptnon mhavotntag tng tuyoiag petapAnmmgs N, , .

‘Eto1, akolovbovtag t pebodoroyio tov Keporaiov 1 €yovue 6011 M amocHvOeon Tov

ovuvBetov evoeyopuévou E amodidel ta akdAovba 27 —1 koppdtio
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2=1, 3=13, 4=133, ..., r—1=133..3, r=133..3

r=3 r=2
r+1=2, r+2=24, r+3=244, ..., 2r-2=244..4, 2r —1=244..4,
r=3 r=2
2r={11,131,1331,...,133...31, 22, 242, 2442, ..., 244...42}
r=2 r=2

kot opifovpe emmpocOeTa
1={34}.
Opilovpe e Owakprry opoyevny aivcido Markov {Y,, t=1} pe yopo katactdoewv
Q={1,2,..,.2r}, 6mov n kotdotacn 2r eivar amoppoenTiky. Ot apyikéc mbavotnteg givan
ioec e
T, = [Ty Ty yeees Ty Ty 5ees Ty, |
=[P(Y, =1,P(Y, =2),...,PY, =r),P(Y, =r+1),..,P(Y, =2r)]

= [qU +4.,Pu 00, Py 5e+50]
Kol 0 Tivokag TOavoTHTOV PeTammdnong Tpdtng tdéng ivat icog pe

qy+q9, py, O 0 0O p, 0 O 0 0
q; 0 g, O 0 p, O 0 0 |py
q; 0 0 g, 0 p, O 0 0 |py
..... 9.0 0 0 v p 00 o Oy
po|qvtdr 0 0 0 0 P 0 0 = Olpy
9u py 0 0 0 0 g, O 0 |p,
9u py O 0 0 0 0 g, 0 |p,
..... 9o Py O 0 0 0 0 0 0 vdpr
qu+q9, py O 0 0 0 0O O 0| p,

0 0 0 0 0 0 0 0 011 )y

Enopévmg, to €vtog eAéyyov HECO UNKOG PONG TOL OITAELPOL OYPAUUATOS EAEYYOV
Shewhart  tOmov 2/r dtvetar  and ™ oxéon (p, =p,=p=1-0{),
qy =4, =1/2)=p=0(d)-(1/2))
ARL,,, =E(T,,,)=EN,,, |py =P, =P, 9y =4, =(1/2)—p)
= 1 + (l'(I - R)_l 1 ‘Pu =pL=p, qu=9,=(1/2)-p

Omov

O=[7T, Ty ees T, s Ty yeees Ty 1=(qy + 415 Pys0ses0, 0, 5,0) 1= (L11,....1)
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givar Stovoopoto Tov ydpov R> . Inusidvovpe €860 OTL Yo 7 =3, TO €VIOC ELEYYOVL PEGO

UNKOG pong elvat ico pe

_(p=2)A+2p) _
2p*(2p-3)

ARL, , g;(p)

yw » =4 givon ico pe

(4+7p—8p2 +4p3)
ARL,,, = 5 5
2p (7-8p+4p~)

=g,(p)

evo ywu » =5 givon ico pe

ARL. - 8+15p—-22p*> +20p° —8p*
23 30p —44p° +40p* —16p°

=gs(p).

Ot mapandve cvvaptmoes g,(p) (r=3,4,5) og mpoc p sivar yvnoimng @bivovoeg

cuvapTnoelg oto dtdotnua (0, 1) kot oydet

limg,(p)=+o, limg3(p):§=l.5
p—0 p—1 2

limg, (p) =+, limg,(p) =L =1.667
p—0 p—l 6

limg (p)=+wo, limg,(p) ZEZ1.3
p—0 p—l 10

Mmopobue mavrote vo  emAéfovpe mpokabopiopévn Ty 10 ARL,, =c>?2,

kaBopilovtag otV KOTAAANAN ATOGTACT] OO TNV KEVIPIKT YPOUUT TO OPLoL EAEYYOV.

‘Exovpe topa ot o0wdbeon pog OAa to amapoitmta epyodeio yioo v oviamtuén tov

dimhevpov daypdpupotog eréyyov Shewhart tomov 2/r (r=3,4,5) mov meprypdoetor oto

axoiovba frpata

Brpa 1.

Brpa 2.

Bpa 3.

Eniléyovpe 10 r wou 10 €vidg eréyyov péco pnkog pong ARL,,. mov
emBoupovpe.

Avbvovpe myv e&icwon ARL,,, =g,(p), r=3,4,5 , ogmpog p, p<(0,1), xon
£€0Tm OTL TPOEKLYE M Abon p *.

KoaBopiCovpe 10 Qv Opo  eréyyov UCL=d ond 1 oyéon
p*=PW >d)=1-®(d), mhady UCL=d = '(1- p*) = Z . Kot Bétovpe

LCL=-UCL=-d.
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Brjpua 4.  Avoaknpbdocovpe 1 depyacio ektdOg EAEYXOV OTAV EUPAVIOTOVV dVO onueia
Tove amd to dve 0plo eA&yyov mov petald Tovg mapeUPAAAOVTOL TO TOAD
r—2 (r=2) onueia mov PBpiockovror petald g KEVIPIKNG YPOUUNG KOl TOV
v opiov eAéyyov, gite dtav gpeavioTovy dVo onueia KT amd 10 Kdto dplo
eAéyyov mov petalh tovg mapepfdAirovtal To ToAY r —2 (7 =2) onueio Tov
Bpiokovtor peETOED NG KEVIPIKNG YPOUUNG KOl TOL KAT® Opiov €A&yyov,
otwdnmote omd T dVo cupPel vopitepa.

Amd ™ otiyun mov kabopioctnkov To Gved KOl TO KOT® Opto €AEYYOL TOL SimAgvupov
Swypaupotog eAéyyov Shewhart tomov 2/7 pmopodue vo VTOAOYIGOVUE TO EKTOG EAEYYOV
péco pnkog ponc. Ag vmoBécovpe OTL 1 KOTAVOUN TNG OTOTICTIKNG cvvlptnong W €xet
aALGEEL AOY® LETOTOTIONG TOL HEGOL GE LYNAOTEPO eminedo (amd ™ Béon w =0 ot Béon
U+ 00 =0) evd 1 dakdpoavon g oev €xel aAlaéel. Emopévac, n otatiotikn cuvdptnon
W(0) mov anewkovileton 6to dimAevpo ddypappa eAéyyov Shewhart tomov 2/7 axoiovdel
mv katavopy N(u+dc,07)=N(5,1). Opilovtag v toyaio petofinmy X (5) og
aKorlovOmg

P(X(©O)=D)=PW(©)>d)=1-D(d -9)= p, (o)
P(X(0)=2)=PW(0)<-d)=1-D(d +)=p,(9)
P(X(0)=3)=P(0<W(0)<d)=D(d —6)—D(-90)=¢q, ()
P(X(6)=4)=P(-d <W(56)<0)=¢,(6) =1-py ()= p,(6)—q,(J)
gyovpe 0Tt M Korovoun Tov pnkovs pong 7,,, (0) wwodvvapel pe tnv katavour tg tuyoiog
petafAnmg N,,, mov dnAdvel Tov aplOpd tav aveEdptntov dokiuav pe t€ocepa duvotd
anotedéopata  {1,2,3,4} woar oavtictoyeg mbavotmres  p,(0), p,(0), q, (),
q,0)=1-p,(0)=p,(0)—q,(0) mov mpénel va eKTEAEGTOVV £1G OTOV EUPOVICTEL TO

oLVOETO vdEYOUEVO

E={11,131,1331,...,,133...31, 22,242, 2442, ..., 244..42} .
— —

r=2 r=2

2VVENMG, TO EKTOG EAEYXOL HEGO pfkog pofig ARL,,, (0) diveton and ) oyéon

ARL,, (6)=E(T,,,(8))=E(N,,, | py =Py (6), p, =P, (6), 9y =4, (), 4, =q,(5))
dvowd yio =0 €yovpe 61t n mocdtra ARL,,, (0) eivan ion pe 1o evtdg erEyyov péco

UKOG pONG apoh GUUP®VO LE TOVS GVUPOAGLOVE oV Exovpe ewcayel W ~ W (0), X ~ X (0),
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L), ~T,,(0), Py =P, = pu(0)=p,(0), qv =4, =qu(0)=4,(0), onote
ARL,, =ARL,,.(0).

O vroloyiopdg g cLVAPTNONG TOAVOTNTAS KL TG GLVAPTNONG KOTAVOUTG TOV UHKOLG
ponig 7,,.(0) avdyetar GTOV VTOAOYIGUO TOV OVTICTO®V TOGOTNTMV Yo TNV Tu)oio
petapinm N,,, . 't suvdptnon katavopng tg toyaiog petoPAntmg N,,, £xovpe

Fy, (n)=P(N,,, <n)=mP" e, =(e;P)P" e, =e/P'¢, n=12,..
omov e, = (0....,0,1,0,...,0)" 10 povadioio diévucpo oThAN ToL YHpov R* 10 omoio &xet 1 oV

i ovviotdoo Kot 0 6Tig VIOAOUTEG cLuVIcTMGES. Etionc, ypnoyonoidvtag m oxéon
r 2r-1
(P-De,, = pUZei + P Zei
i=2 i=r+l
naipvovpe 611 M cuvaptnon mbavotnTag e TVYaiag petapintg N,,, divetat omd tov THNO
S, m)=F, (n)-F, (n-1)= eP" ' (P-1e,,
r 2r-1
=peP "D e, +peP " De, n=12,..
i=2 i=r+l
XPNOIHOTOUDVTAG TOVS TOPOTAVED TOTOVS WITOPOVLE VO VITOAOYIGOVWE TN GLVAPTNON
mBavotTNTOG KAl T CLVAPTNON KoTtovoung Tov pfkovg pong 7,,,(5) tov dimievpov

dwaypéppotog eEréyyov Shewhart tomov 2/ r aviwkabiotovrog tig mbavottes py, Prs qu»

9, =1=py-p,~qy  pe g  mbovdémreg  p, (), P, qy(0),
q,0)=1-p,(0)—p,(0)—q,(0). A6 ™ otyuq mov eivar Swbéciun m ocvvéptnon
mOavOTNTOS (Kot 1] GLVAPTNON KATAVOUNG) TOV pnKovg pong 7,,,(0) Hmopovue e0KoAo va

vroloyicovpe mocootiaio onpeio Tov pnKovs pong 7,,, (0).

3.3 Mgk étn Tov dimievpov dwypdppatog erEyyov Shewhart tomov 2/r

¥10 Khoowd dimievpo dudypappo eréyyov Shewhart ameicoviCovior ot S10d0yIKES TILES
H0G OTOTIOTIKNG cuvaptnong W n omoia akolovbel TumOTOMUEVT] KOVOVIKY] KOTOVOUN Kot
EMOUEVMG Exovpe OTL

UCL=u,+Lo, =L, UCL=pu,—-Lo, =—L
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(emavoAapfdavoope 0Tt av M oTOTIOTIKY] cvvdptmon W dev axolovBel Tvmomomuévn
KOVOVIKT] KOTOVOUY TOTE 6TO O1dypapLplo EAEYXOV amelkoviCovpe TUTOTOMUEVES TILES TG W).
H depyacio avaxknpdcocetal k1o eAéyyov 0tav Bpebet onpueio tov daypdpupatog mtéve ard
10 v 6pro eléyyov UCL 1 kdto omd 10 KATw Oplo EAEYYOL.
To evtog eAéyyov HEGO KOG PONG TOL TTAPOATAVE® OOy PELUATOG SIVETAL At TN GYECN
ARL, = =
P
OOV
P, =1-P(=L<W<L|W~N(,1)=2-20(L).

2mv Tpaén, ot o cvvnONg TWES Yo to L givar ot 2.5, 3 ko 3.5. o avtég T1g TIpég tov L

gyovpe ta akOAovba amotedécpata yio Tig TocoTnteg p, Kot ARL,

L Pin ARL,
2.5 0.01242 80.52
3 0.0027 370.4
3.5 | 0.00046526 | 2149.34

Xpnoponoumvtag To. amoteAéopato mov topovotdotnkay oy Hapdypapo 3.2 6o ddcovue
OTN GLVEYEWD OMOTEAEGLOTOL TOV OPOPOLY TO dimAgvpo ddypappa eréyyov Shewhart thmov
2/r o r=3,4,5 pe Tipéc yio 10 £vtog eAEyyov péco pnkog pong ARL (0) ioeg pe 80.52,
370.4 wou 2149.34 ¢to1 ®ote v vdpyel Kown PAcn GUYKPoNG TOV VEDV OOy POUUATOV
eléyyov pe Tto KAooWO OimAevpo Odypaupo eréyyov Shewhart yuo L =2.5, 3 wou 3.5

avVTioTOLY L.

3.3.1 Mehétn Tov dimhevpov dwaypappatog eréyyov Shewhart Tomov 2/r pe
ARL,,=80.52war=3,4,5

2tov akdAiovbo mivaxo divovtor tipés v o péco punkog pong ARL,, (6)=E(T,,,(0))
TOV dimAgvpov daypdppatog eAéyyov Shewhart tomov 2/ 7 ya r =3,4,5 xou yi d =0(0.2)3
kaBog emiong kot Twég oL PECOV UNKOLG POMG Y TOo (KAooKd) dimievpo Oidypoppa

eréyyov Shewhart (1,1). Ta oxwacpéva tetpdymvo dSniovovy to min{4RL,, (5);r =3,4,5} .
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IMivaxag 3.1: Méoo prkog ponig ARL,,, (0)yw to dimievpo Sudypappo EAEyyov

Shewhart tomov 2/r yw r=3,4,5 ne ARL,,, (0)=80.52

o ARL,,(6) | ARL,5(0) | ARL,,,(6) | ARL,5(9)
0 80.52 80.52 80.52 80.52
0.2 70.47 64.14 63.04 62.39
0.4 50.68 39.28 37.63 36.68
0.6 33.69 23.35 22.04 21.31
0.8 22.20 14.62 13.74 13.26
1.0 14.92 9.79 9.23 8.93
1.2 10.32 7.00 6.64 6.47
1.4 7.37 5.30 5.08 4.98
1.6 5.43 4.22 4.09 4.04
1.8 4.13 3.52 3.44 3.42
2.0 3.24 3.04 3.00 2.99
2.2 2.62 2.71 2.70 2.70
24 2.17 2.49 2.48 2.49
2.6 1.85 2.33 2.33 2.34
2.8 1.62 2.22 2.22 2.23
3.0 1.45 2.14 2.15 2.15
p* 10.00620964 | 0.0690531 | 0.0650148 | 0.0634395
UCL 2.5 1.48288 1.51399 1.52653
LCL -2.5 -1.48288 -1.51399 -1.52653

A6 TIG TWEG TOV TOPOTAVE THVAKO TPOKVTTEL OTL YPNCILOTOIDOVTAG SITAEVPO OUAYPOLLLLLOL
eléyyov Shewhart tomov 2/r vy r=3,4,5 €povue oo Peitioon oy TN 10V €KTOG
eAEYYOV HEGOV UNKOVG pONG OTav BEAOVLE VO aVIYVEDGOVUE IIKPEG KOl LEGOIEG LETOTOTIOEL
TOV HEGOL NG dlepyaciog (amd ) 0éon =0 ot Béon u =09 ) oe oxéon He TO AVTIGTOL(O
(Khoowo) Sdypappa eréyyov Shewhart tomov (1,1) (mapatnpovpe emiong 0Tl dev LVILAPYEL
Bedtioon Yo peydheg petoatomioslg tov pécov). To m0c0otd PerTiong otV T TOV EKTOG
EALEYYOVL HEGOV UNKOVS POTG TOL dimAgvpov daypdppatog eAéyxov Shewhart tomov 2/7 yuw
r=3,4,5 o¢ oyéon pe 10 avtictoyo KAUCKO odypappa eréyyov Shewhart diveror and tov
TOmo
ARL,,(6) — ARL,,,(9)

Iz/r(5): ARL1’1(5)

210 oakOlovBo ddypoppo diverar M ypoeikn mapdotacn G cvvdptnong [, (5) v
r=34,5
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Avaypappa 3.1: I'pagwn ntapdotoaon tov /,,,(8) v k=3,4,5 pe ARL, =80.52

Amd 10 mopamdve Sdypapo TopaTnPOVUE OTL £XOVUE L0 OVOLEVOUEVT] OLOIOUOPON
avENOT TOL TOGO0TOV PEATIMONG TOL HOG TOPEYOLV Ta dimTAgvpa Staypdppata eAEYYOL TOTOV
Shewhart tomov 2/r évavtt Tov (KAacikov) dimlevpov droypappatog eEréyyov Shewhart tomov
(1,1) xabdg avédver to r . Apa, yuoo =5 €yovue T0 peYOADTEPO TOGOOTO Perticoong, To
omoio @tével ota enimeda Tov 40%.

Yta. akdAovBa dtaypdippata divovior Ypapikés TapaGTACELS TG GLVAPTNONG TOAVOTNTOG

KOl TNG GLVAPTNONG KATAVOUNG Tov pnkovg pong 7,,,(0) tov dimhevpov dwaypdppoatog

eléyyov Shewhart tomov 2/7 ywu =3, 4,5 ko ya 6 =0, 0.5, 1, 2.
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2tovg akdrovBoug mivakeg divovtor Tég tv mocottewv Q,, M ko O, TOL UNKOLG
pong 7,,,(0) tov dimhevpov daypappatog eréyyov Shewhart tomov 2/r yw r=3,4,5 won

vy 0 =0(0.2)3 mov pag Ponbodv oty aglordynon g “aélomotiog” Tov HEGOL UNKOVS PONG

TOV OOy POUUATOV

MMivaxag 3.2: Tiég ya Tig IMivaxag 3.3: Tég ya Tig
nocotnteg O, M ko O, ywo 0 nocotnteg O,, M ko O, ywo 10
dtmhevpo ddypappa eEréyyov Shewhart dimievpo ddypappa eEréyyov Shewhart
tomov 2/3 pe ARL,,,(0)=280.52 tomov 2/4 pe ARL,,,(0) =80.52
5 Ql M Q3 ARL2/3 (5) 5 Ql M Q3 ARL2/4(5)
0 | 24| 56 | 111 80.52 0 | 25| 56 | 111 80.52
0.2 | 20 | 45 88 64.14 02|19 | 44 | 87 63.04
04| 12 | 28 54 39.28 04 | 12 | 27 | 51 37.63
06 | 8 17 | 32 23.35 0.6 | 8 16 | 30 22.04
08| 5 11 20 14.62 0.8 ] 5 10 18 13.74
1.0 | 4 7 13 9.79 1.0 | 4 7 12 9.23
1.2 ] 3 5 9 7.00 1.2 | 3 5 9 6.64
14| 3 4 7 5.30 14| 3 4 6 5.08
1.6 | 2 3 5 4.22 1.6 | 2 3 5 4.09
1.8 2 3 4 3.52 1.8 ] 2 3 4 3.44
20| 2 3 3 3.04 20| 2 3 3 3.00
22| 2 2 3 2.71 22| 2 2 3 2.70
24| 2 2 3 2.49 24| 2 2 3 2.48
26 | 2 2 2 2.33 26 | 2 2 3 2.33
28 | 2 2 2 2.22 28 | 2 2 2 2.22
30| 2 2 2 2.14 30| 2 2 2 2.15
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IMivaxog 3.4: Tég yo Tig
nocotnteg O,, M ko O, ywo 10
dimhevpo ddypappa eErEyyov Shewhart
tomov 2/5 pe ARL,,(0)=80.52
o | O | M | Oy | ARL, (%)
0 | 25| 56 | 111 80.52
02|19 | 44 | 86 62.39
04|12 | 26 | 50 36.68
06 | 7 15 | 29 21.31
0.8 ] 5 10 18 13.26
1.0 | 4 7 12 8.93
1.2 | 3 5 8 6.47
14| 3 4 6 4.98
1.6 | 2 3 5 4.04
1.8 ] 2 3 4 3.42
20| 2 3 3 2.99
22| 2 2 3 2.70
24 | 2 2 3 249
26 | 2 2 3 2.34
28 | 2 2 2 2.23
30 2 2 2 2.15

3.3.2 Mehétn Tov dimigvpov dwaypappatog eréyyov Shewhart Tomov 2/r pe
ARL,,=3704ynwar=3,4,5

2tov akorovbo mivako dtvovron TipéS yuo to péco pnkog pong ARL,,, (0) = E(T,,,(0))
T0V dimhevpov dwaypappatog eréyyov Shewhart tomov 2/ 7 ywo » =3,4,5 xatyw 6 =0(0.2)3
kaBmOg emiong xor TWEG TOL UECOVL UNKOLG PONG Y TO (KAMGIKO) dimAevpo OdypappLa

eréyyov Shewhart (L1). Ta oxwacpéva tetpdymv dnidvovv to min{ARL,, (5); r =3,4,5}
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ivaxag 3.5: Méco pnkog pofig ARL,,, (0) Y t0 dimievpo dibrypapipo EAEY OV
Shewhart tomov 2/r yw r=3,4,5 pe ARL,(0)=370.4

4 ARL,,(6) | ARL,,5(8) | ARL,,,(8) | ARL,,5(5)
0 370.4 370.4 370.4 370.4
0.2 308.43 264.79 257.81 253.39
0.4 200.1 134.92 126.61 121.52
0.6 119.67 67.89 62.24 58.85
0.8 71.55 36.64 33.22 31.21
1.0 43.9 21.44 19.42 18.26
1.2 27.82 13.56 12.37 11.70
1.4 18.25 9.21 8.49 8.11
1.6 12.38 6.67 6.23 6.02
1.8 8.7 5.10 4.84 4.72
2.0 6.3 4.10 3.95 3.89
2.2 47 3.44 3.35 3.33
24 3.65 2.99 2.95 2.94
2.6 2.9 2.68 2.66 2.66
2.8 2.38 2.47 2.46 2.46
3.0 2.0 2.32 2.32 2.32
" | 0.00135 | 0.0309961 | 0.0289202 | 0.0280702
UCL 3 1.86635 | 1.89691 | 1.90994
LCL 3 1.86635 | -1.89691 | -1.90994

Ao T1g TIPEG TOV TOPOTAVE TIVOKO TPOKVTTEL OTL YPNCLULOTOLOVTOS SITAELPO SLAYPOLLLLOL
eréyyov Shewhart tomov 2/7 yw r=3,4,5 , égovpe capn Pertimon oy Tiun TOL EKTOG
eAEYYOL HEGOV PNKOLG poNg OTaV BEAOLLE VO OVIXVEDCOVE HUIKPEG KO LEGOIEG LETATOTIGEL
TOV HEGOL TNG OlEPYNCING GE GYECN LE TO avTioTor o (KANGKO) dtdypappa eAEyyov Shewhart
tomov (1,1). IMapatnpovue eniong 0t dev vdpyel PEATiON Yo LEYOAES GYETIKA LETATOTIOELG
0V pécov. To mocootd Peltivong oV TN TOV €KTOG EAEYXOL HECOVL UNKOLG PONG TOL
dimhevpov dwaypappatog ehéyyov Shewhart tomov 2/r, r=3,4,5 oe oyéon e TO OVTIGTOL(O
KAOGIKO dtdypappa eAéyyov Shewhart divetonl amd tov THmO

ARL,,(8)~ ARL,,,(6)

1, (0)=
2/1( ) ARLl’l(é‘)

210 axoiovfo duypoppo divetor M ypagkn mapdotacn G ocvvaptmons 1,,,(0) yw
r=3,4,5

122



Awaypappa 3.14: I'pagikn topdctoon tov /,,, (0) yw r=3,4,5 pe ARL, =370.4
Amo 10 TAPUTAVEO OAYPOULIO TOPATNPOVUE OTL EYOVUE U0 OVOUEVOUEVT] OLOIOHOPOT
dvénom Tov T0600ToY PEATIOONG TOL HOG TOPEXOLV Ta dimAgvpa Staypdppata &YYoV TOTOV
Shewhart tomov 2/ £évavtl tov (KAaooikov) dimAevpov daypappatog eiéyyov Shewhart
tomov (1,1) kaBdg avéavel to r . Apa, yio =5 €yovpe 10 peyoldTEPO TOG0GTH Pedtimonc,
10 omoio @tével ota enimeda Tov 60%.
Y10 akoiovBa dtoypdppato divovion YpapikéG TaPUSTAGELS TS GLVAPTNONG TOAVOTNTOC

KOl TNG GLVAPTNONG KATAVOUNG Tov pnkovg pong 7,,,(5) tov OSimAevpov OloypAUUOTOG

eréyyov Shewhart tomov 2/r, r=3,4,5 xou yio 6 =0,0.5, 1, 2.
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Avaypappa 3.15: Zvvépmon mbavotntag kot cuvépmon katavouns Tov pikovs porg 7, ,5(0)
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Awaypappa 3.16: Zuvapmon mbavotntag kat cuvapon katavoung tov pkovg porg 75 ,5(0.5)
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Avaypappa 3.17: Tovapmon mbavomag kat suvapon katavourg tov pikovg porg 7, 5 (1)
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Avaypappa 3.18: Zuvapmon mbavotntag kat cuvaptnon katavoung tov pfkovg porg 75 ,5(2)
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Avaypappa 3.19: Zvvépmon mbavotntag kot cuvapmon katavopns tov pikovs porg 75, (0)
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Awaypappa 3.20: Zvvapton mbavomrog Ko cuvaptnon katavoufis tov prkovg pong 1, ,, (0.5)
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Avdypappe 3.21: Svvaptnon mbavomrog kat cuvépmon katavopfig Tov pkovg porg 15, (1)
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Avaypappa 3.22: Zvvépmon mbavotntag Kot cuvaptnon katavopns tov pikovs porg 7, ,,(2)
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Avaypappa 3.23: Zvvépmon mbavotntag Kot cuvapmon katavopns tov pikovs porg 7, 5 (0)
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Avaypappa 3.24: Tovapmon mbavotntag ket suvapnon katavoung tov pkovg porg 7, 5 (0.5)
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A@ypappa 3.25: Suvapmon mbavomrag kot cuvépmon Koravopic Tov phkoug pofig Ty, s (1)
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Avdypoappa 3.26: Tuvapmon mbovomTag Kot GuvapTNoN KaTtavopng Tov pikovg pong 15,5 (2)
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2tovg akdrovBoug mivakeg divovtor Tég tv mocottewv Q,, M ko O, TOL UNKOLG
pong 7,,,(5) tov dimhevpov daypappatog eréyyov Shewhart tomov 2/r, r=3,4,5 ko ya

0 =0(0.2)3 mov pog Ponbovv oty a&lordynon g “alomotiog” TOL HECOVL UKOLS PONG

TOV OL0YPOUUATOV

IMivaxkag 3.6: Tiuég yo tig Mivaxag 3.7: Twég Yo T1g
nocotnteg O,, M ko O, ywo t0 nocotteg O,, M ko O, Y 0
dimhevpo ddypappo EAEYYOL dimlevpo dudypappa eELEYYOL
Shewhart tonov 2/3 ne ARL,,,(0) =370.4 Shewhart tomov 2/4 pe ARL,,,(0)=370.4
o | O | M | Oy | ARL,);(5) o | O | M | 0, ARL,,,(9)
0 108 | 257 | 513 370.4 0 108 | 257 | 513 370.4
02 | 77 184 | 366 264.79 02 | 76 179 | 357 257.81
04 | 40 94 186 134.92 04 | 38 88 175 126.61
0.6 | 21 48 93 67.89 0.6 19 44 86 62.24
0.8 12 26 50 36.64 0.8 11 24 45 33.22
1.0 7 15 29 21.44 1.0 7 14 26 19.42
1.2 5 10 18 13.56 1.2 5 9 16 12.37
1.4 4 7 12 9.21 1.4 4 6 11 8.49
1.6 3 5 9 6.67 1.6 3 5 8 6.23
1.8 3 4 6 5.10 1.8 3 4 6 4.84
2.0 2 3 5 4.10 2.0 2 3 5 3.95
2.2 2 3 4 3.44 2.2 2 3 4 3.35
2.4 2 3 3 2.99 2.4 2 3 3 2.95
2.6 2 2 3 2.68 2.6 2 2 3 2.66
2.8 2 2 3 2.47 2.8 2 2 3 2.46
3.0 2 2 2 2.32 3.0 2 2 3 2.32
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Mivaxag 3.8: Tiuég v tig
nocotnteg O, M ko O, ywo 0
dimhevpo ddypappo EAEYXOV
Shewhart tonov 2/5 pe ARL,,,(0) =370.4
d | O | M | O | ARL);()
0 108 | 257 | 513 370.4
02 | 74 176 | 350 253.39
04 | 37 85 168 121.52
0.6 | 18 41 81 58.85
0.8 | 10 22 42 31.21
1.0 7 13 25 18.26
1.2 5 9 15 11.70
1.4 4 6 11 8.11
1.6 3 5 8 6.02
1.8 3 4 6 4.72
2.0 2 3 5 3.89
2.2 2 3 4 3.33
2.4 2 3 3 2.94
2.6 2 2 3 2.66
2.8 2 2 3 2.46
3.0 2 2 3 2.32

3.3.3 Meghétn Tov dimigvpov dwaypappatog eréyyov Shewhart Tomov 2/r pe
ARL,,=2149.34 wor=3,4,5

Ztov akorovbo mivako dtvovtar Tipég Yo to péco pnkog pong ARL,,, (0) = E(T,,, (0))
ToV dimhevpov draypdppatog eréyyov Shewhart tomov 2/7 yia r=3,4,5 ko yua 0 =0(0.2)3
kaBmg emiong kot TéG TOL PECOV UNKOLG PONG Yo TO (KAooKd) dimAevpo dSidypoppa

eréyyov Shewhart (L1). Ta oxwacpéva tetpdymv dniovovv to min{ARL,, (5); r =3,4,5}
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IMivaxag 3.9: Méoo pnkog pofig ARL,,, (0)yw to dimievpo Sudypappo EAEyyov
Shewhart tomov 2/7r yw r=3,4 pe ARL,,, (0)=2149.34

o ARL,,(6) | ARL,5(0) | ARL,,,(6) | ARL,5(J)
0 2149.34 2149.34 2149.34 2149.34
0.2 1691.41 1371.47 1325.81 1296.24
0.4 984.54 586.14 541.95 514.14
0.6 530.09 251.09 224.93 208.70
0.8 287.73 116.31 102.15 93.49
1.0 160.95 58.79 51.20 46.64
1.2 93.24 32.39 28.26 25.83
1.4 55.98 19.36 17.06 15.74
1.6 34.82 12.48 11.17 10.44
1.8 24.44 8.62 7.85 7.44
2.0 14.97 6.32 5.87 5.64
2.2 10.33 4.89 4.62 4.50
24 7.37 3.97 3.81 3.75
2.6 5.43 3.35 3.26 3.24
2.8 4.13 2.93 2.89 2.88
3.0 3.24 2.64 2.62 2.62
p* 10.00023263 | 0.012623 | 0.011724 | 0.0113484
UCL 3.5 2.23762 2.26606 2.2785
LCL -3.5 -2.23762 -2.26606 -2.2785

Amd TG TIES TOV TTAPOTAVE TIvVaKO TPOKVTTEL OTL YPNCLULOTOLOVTOS SITAELPO SLAYPULLLLOL
eléyyov Shewhart tomov 2/r vy r=3,4,5 , éovue coen Pertioon oty T TOoL €KTOG
eEAEYYOL HECOVL UNKOVLG poNGg OTaV BEAOLUE v aviXVEDGOLUE HIKPEG, Mecaieg oAAG Kot
peydieg petotomicels Tov PECOL NG Olepyaciog o€ oyeomn HE TO avtioToyo (KAOGLKO)
duypappo eErEyyov Shewhart tomov (1,1). TTapatnpovue eniong 6ti vedpyel Pedtioon akopa
Kot Yo peydideg petatonicels tov pécov. To mocootd Pertimong oty T Tov EKTOC EAEYYOV

HEGOL UMKOVG POMG ToL dimAevpov daypdupotog eréyyov Shewhart tomov 2/r, r=3,4,5,

o€ OY£0M e TO avTioToro KAUGIKO dtdypappo eAEyyov Shewhart diveton amd Tov TOTO

ARLU (5) - ARLZ/r (5)
ARL,,(9)

1,,(0)=

210 oakolovBo ddypoppo diverar M ypoaeikn mapdotacn G ovvdptnong [, (5) v
r=3,4,5
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Avaypappa 3.27: I'pagwn mapdotaon tov /,,, (0) yw r=3,4,5 pe ARL, =2149.34

Ao t0 TOPOTAVED SIAYPOUUO TOPATPOVUE OTL EXOVUE 0. OUOIOUOPON adENCT TOV
T0600ToV PBeltivong mov pag Tapéyovy ta dimievpa daypaupato eEAEYyov Tomov Shewhart
TOmov 2/r évavtt Tov (KAaoo1Kov) dimievpov daypdppotog eréyyov Shewhart tomov (1,1)
kaBdg avéavel o 7 . Apa, yioo ¥ =5 €yovue TO PEYAAVTEPO TOGOGTO PeATioNS, T0 0moio
@tdvel ota eninedo Tov 70%.

210, akOA0VO0 JayPAUUATO STVOVTOL YPOPIKES TAPACTAGELS TG CLVAPTNONG THAVOTNTAG

KOl TNG GLVAPTNONG KATAVOUNG TOv pnkovg pong 7,,,(0) tov dimhevpov daypdppotog

eréyyov Shewhart tomov 2/r, r=3,4,5 xou yio 6 =0,0.5,1,2.
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Avaypappa 3.28: Zvvépmon mbavotntag Kot cuvapnon katavourg o prkovs porg 7, 5 (0)
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Avaypappa 3.29: Zvvépmon mbavotntag Kot cuvaptmon katavopns tov pfkovs porg 75,5 (0.5)
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Avaypappa 3.30: Zvvépmon mbavotnTag Kot cuvapTnon katavopng tov pfkovs porg 7,5 (1)
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Awaypappa 3.31: Tuvapmon mboavontag kot cuvapon Kotavopng Tov pikovg porg 1) 5 (2)
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Avaypappa 3.32: Zvvépmon mBavotnTag Kot cuvaptnon katavopns o prfkovs porg 7, 4 (0)
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Avaypappa 3.33: Zvvépmon mbavotnTag Kot cuvaptnon katavourg tov prkovs porg 1, ,,(0.5)
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Avaypappa 3.34: Zvvépmon mBavotnTag Kot cuvapmon katavopung tov pikovs porg 7, ,, (1)
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Avaypappa 3.35: Zvvépmon mbavotntag Kot cuvapTnon katavopng o pfkovs porg 75, (2)
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Awaypappa 3.36: Zuvapmon mbavotntag kat cuvapon Kotavoung tov pikovg porg 1,5 (0)
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Avaypappa 3.37: Zvvépmon mBavotntag kat cuvéptnon katavopng tov pikovs porg 7, ,5(0.5)
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Avaypappa 3.38: Zuvapmon mbavotntag kat cuvapnon kotavopng tov pikovg porg 1, 5 (1)
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Avaypappa 3.39: Zuvapmon mbavotntag kat cuvapTNoN Kotavoung Tov pikovs porg 1) 5 (2)

133



2tovg akdrovBoug mivakeg divovtor Tég tv mocottewv Q,, M ko O, TOL UNKOLG
pong 7,,,(0) tov dimhevpov daypappotog eEr€yyov Shewhart tomov 2/7 yw r=3,4,5 wot

vy 0 =0(0.2)3 mov pag Ponbodv oty aglordynon g “aélomotiog” Tov HEGOL UNKOVS PONG

TOV OOy POUUATOV

IMivakag 3.10: Tyég Yo 1ig mocodtTeg O, IMivaxoag 3.11: Twég ya 11g mocodtTeg O,
M xou O, v t0 dimhevpo dudrypopLpo M xon O,y T0 SITAEVPO OLAYPOULLLOL
eléyyov Shewhart tomov 2/3 pe eréyyov Shewhart tomov 2/4 pe
ARL,,,(0)=2149.34 ARL,,,(0)=2149.34

5 Ql M Q3 ARL2/3(5) 5 Ql M Q3 ARL2/4(5)

0 | 620 | 1490 | 2979 2149.34 0 | 620 | 1490 | 2979 2149.34
0.2 | 396 | 951 1901 1371.47 0.2 | 383 | 920 | 1837 1325.81
04 | 170 | 407 812 586.14 04 | 157 | 376 750 541.95
06 | 74 175 347 251.09 0.6 | 66 157 311 224.93
0.8 | 35 81 161 116.31 0.8 | 31 71 141 102.15
1.0 | 18 41 81 58.79 1.0 | 16 36 70 51.20
1.2 | 11 23 44 32.39 1.2 9 20 38 28.26
1.4 7 14 26 19.36 1.4 6 12 23 17.06
1.6 5 9 17 12.48 1.6 4 8 15 11.17
1.8 3 6 11 8.62 1.8 4 6 10 7.85
2.0 3 5 8 6.32 2.0 3 4 7 5.87
2.2 3 4 6 4.89 2.2 3 4 6 4.62
24 2 3 5 3.97 2.4 2 3 4 3.81
2.6 2 3 4 3.35 2.6 2 3 4 3.26
2.8 2 2 3 2.93 2.8 2 3 3 2.89
3.0 2 2 3 2.64 3.0 2 2 3 2.62
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IMivaxkag 3.12: Tyég ya 11 mocodtTeg O,
M xar O,y 10 dimhevpo Sudrypappia
eréyyov Shewhart tomov 2/5 pe
ARL,,;(0)=2149.34

5 Ql M Q3 ARLZ/S (5)

0 | 620 | 1490 | 2979 2149.34
0.2 | 375 | 899 | 1796 1296.24
04 | 150 | 357 712 514.14
0.6 | 62 145 288 208.70
0.8 | 29 66 129 93.49
1.0 | 15 33 64 46.64
121 9 19 35 25.83
14| 6 12 21 15.74
1.6 | 5 8 14 10.44
1.8 4 6 10 7.44
20| 3 5 7 5.64
221 3 4 5 4.50
24 | 2 3 4 3.75
26 | 2 3 4 3.24
28 | 2 3 3 2.88
30| 2 2 3 2.62

3.4 A&wroynon tov ditrevpov dwaypappdtov eréyyov Shewhart Tomov 2/r

Ymv mapovca mopdypoapo Oa mpofovue o€ pol cCLYKPITIKY ASl0A0YN O TOV dTAELP®V
Swypoppdtov eléyyov Shewhart tomov 2/r pe ta oviiotoyo OSlypauUATe EAEYYOV
Shewhart tomov (k,k) tov Keparaiov 2. Oa ddoovpe mivakeg pe TYES Yo TO HECO UNKOG
ponig ARL,, (6) yw o dwypbppata eréyyov Shewhart tomov 2/r ywo r=3,4,5 wou 0o 115

ovykpivovpe pe avtictoryeg twég ARL, , (6) twv dwypaupdtov eiéyyov Shewhart thmov

(k,k) v k=1(1)5. Yrevbopuiloope 611 ot dwypappota eréyyov Shewhart tomov (k, k)

éxovpe oG &voelln OtL 1 depyaocia givor ektdc eAEyyov Otav k ovveydueva onueio Tov
Swypaupotoc Bpebovv gite v omd 10 dve Opro eAéyyov &ite Katw omd 10 KAT® Oplo
eLéyyov, omorodnTote cLUPel vopitepa.

dvowkd yoo vo eivar cuykpioylec ot TEG Tov HECOL PNKOVG pong Ba mpémer Ta
Swaypbippoto EAEYYOL va £x0uv 1310 £vTOG EAEYYOV HEGO PNKOG POTIS. Ba DGOV UE TIVOKES Kot

YPOPIKES TOPACTAGELG LLE TO EVTOG EAEYYOL LEGO pNKOG pong va maipvet Tinég ioeg pe 80.52,
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370.4 won 2149.34 ¢to1 ®ote v vapyel Ko PAcn GUYKPLoNG TOV VEWV O10YPOUULATOV

eAEYYOVL e TO KMok dimAevpo ddypappa eEAéyyov Shewhart yioo L =2.5, 3 kon 3.5 .

3.4.1 Xoykpron dimievpov dwaypoppdtmv eréyyov Shewhart tomov 2/ kor tomov (k,k)

ne ARL;, = 80.52

2tov axorovbo mivaxa divovron Tinég tov ARL,, yw ta dimAevpa Stoypappote AEYYOL

Shewhart tomov 2/ 7 won tomov (k, k), ywa r=3,4,5 ko yw k =1(1)5, pe ARL, =80.52. Ta

oKlaopéva TETpdywv dnAdvovy 1o min{ARL,,, (5), ARL,,(5); r=3,4,5 , k =1(1)5}.

IMivexkag 3.13: Méco unxog pong ARL,, (6), ARL, ,(5) v r =3,4,5 xauyio k =1(1)5 pe

ARL, =80.52

8 |ARL,,(6)|ARL,,(5)|ARL;;(6)| ARL, 4(6) | ARLs(6) | ARL,;(0) | ARL,,,(8) | ARL,,s(5)
0 80.52 80.52 80.52 80.52 80.52 80.52 80.52 80.52
0.2 70.47 66.13 64.20 63.27 62.85 64.14 63.04 62.39
0.4 50.68 42.52 39.67 38.56 38.21 39.28 37.63 36.68
0.6 33.69 26.10 24.05 23.50 23.58 23.35 22.04 21.31
0.8 22.20 16.59 15.48 15.45 15.84 14.62 13.74 13.26
1.0 14.92 11.15 10.71 11.01 11.59 9.79 9.23 8.93
1.2 10.32 7.92 7.92 8.43 9.12 7.00 6.64 6.47
1.4 7.37 5.94 6.22 6.85 7.62 5.30 5.08 4.98
1.6 5.43 4.67 5.13 5.85 6.67 4.22 4.09 4.04
1.8 4.13 3.83 4.42 5.20 6.06 3.52 3.44 342
2.0 3.24 3.26 3.94 4.78 5.66 3.04 3.00 2.99
2.2 2.62 2.87 3.62 4.49 5.41 2.71 2.70 2.70
2.4 2.17 2.59 341 4.31 5.25 2.49 2.48 2.49
2.6 1.85 2.40 3.26 4.19 5.15 2.33 2.33 2.34
2.8 1.62 2.27 3.16 4.11 5.08 2.22 2.22 2.23
3.0 1.45 2.17 3.10 4.06 5.05 2.14 2.15 2.15
p * 1 0.00620964 | 0.0819672 0.197265 0.306981 0.40003 0.0690531 0.0650148 0.0634395
UCL 2.5 1.39196 0.851431 0.504426 0.253269 1.48288 1.51399 1.52653
LCL -2.5 -1.39196 -0.851431 -0.504426 -0.253269 -1.48288 -1.51399 -1.52653

2T0V TOPATAVE TIVOKa £X0VV OKLOOTEL TO KEALL TOL TEPLEXOLY TNV WKPOTEPT TN TOL

eKTOG EAEYYOL LEGOVL UNKOVG PONG Yo TIS d1dpopeg TipéG Tov O . Omwg mpokvdnTel amd Tov

nopandve mivaka, to dlmhevpo odypappa eAéyyov Shewhart tomov 2/5 elvon to mAfov

evaicOnto yww Tov evtomicpd petoTOmicE®V TOL HEGOL £mG 20 OMAAdN Yo HIKPEG

petatonicel Tov pécov. o peydreg petatonicel Tov pecov mhveo oand 20 1o dimievpo

Stbrypappo Shewhart tomov (L,1) eivan to mAéov gvaicOnro.
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To moc0ootd Bertioong otV T TOL €KTOG EAEYYOL HEGOV UNKOVS PONG TOL OITAELPOL
dwypaupotoc eléyyov Shewhart tomov 2/r, r=3,4,5 oe oyéon pe t0 avtioTolya
dwyphppota eréyyov Shewhart tomov (k, k) ywo k =1, diveton amd tov TOM0

ARLk,k (5) - ARLz/r (5)
ARL; ;. (9)

Ik;r(é‘) =

210 akdrovbo Swdypoppo divetar m ypa@ikn mapaotacn e cvvapmong 1,.5(5) yw

k=1(1)5

Awaypappa 3.40: I'paguc nopdotacn tov /,5(5) v k=1(1)5 pe ARL, =80.52

Ao 10 Tapomdve didypoppe Topatnpovie 6Tl T0 m0cootd Pedtimong pmopel va gTacet
péypt to 35% £€vavtt Tov dimhevpov ddypappatog eEAEyyov Shewhart tomov (1,1) kot agpopd
petatonicels kovid oto lo . Emiong, v idw mepinov cvpmepipopd pe mocootd Pedtioong
péypt 10% £€xet 1o didypappo Tomov 2 /3 €vovtt ToL doypAUHOTOS TOTTOL (2,2), EVE EVOvTL
tov dwypappdtov tomov (3,3), (4,4) ko (5,5) 10 mocootd Peitiowong Poaivel cuveymg
av&ovpevo Yo petotomicels peyolvtepeg tov 0.50 .

210 akdrovbo draypdupota divetar n ypagikn mapdotoon g cvvapmong /., (0) xa

I.5(8) yo k=1(1)5
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Awypappa 3.41: I'paguch nopdotaon tov 7,.,(6) v k=1(1)S pe ARL;=80.52

o O o o o
=N w O

Avaypappa 3.42: I'paguc nopdotaon tov /,.5(0) v k=1(1)5 pe ARL, =80.52

Amo 10 Tapamdve Odypappo Tapatnpove 0Tl T0 T0c0oTd Bedtioong umopel va gTdoet
péypt o 40% £évavtt Tov dimhevpov drdypappatog eEAEyyov Shewhart tomov (1,1) kot apopd
petotoniocelg kovid oto lo. Emiong, v idwa mepimov cupmepipopd pe mocootd PeAtioonc
péypt 20% €xetl to drypappo Tomwov 2/4 évavtt tov otaypdppatog tomov (2,2), evad EvovTt
TV dwypappdtov tomov (3,3), (4,4) ko (5,5) to mocootd Peitimong sivor BeTikd axdun
KO Y10, JUKPEG PETATOTIGELS TOL HEGOL TNG SlEPYATING.

[evikdtepa, pmopodpe va mode 6Tt Kabe Eva amd ta darypappato EAEYXoL TOmov 2/ 7 yio

r=3,4,5 mov avontoéape 6T0 KEPAANO 3, EXOVV KAAVTEPT] AmAOOGN OO TO SLOYPELLLATOL

eréyyov tomov (k, k) yw k=1(1)5 6tav to ARL, =80.52.
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3.4.2 A&widynon Tov dimievpmv dwaypappdtov eréyyov Shewhart Tomov 2/r pe
evTOG EAEYY OV péco pnkog pong ARL,, = 370.4

2tov akodAovBo mivaka divovrot Tipég tov ARL

out

v To dimievpa dtaypdppota EAEYYOV

Shewhart tonov 2/r kou tomov (k, k), yw r=3,4,5 xouyw k=1(1)5, pe ARL,, =80.52.Ta
oKloUEVE TETPAymV SNAmvovy T0 min{A4RL,,, (5), ARL, ,(0); r=3,4,5 , k =1(1)5}

IMivexkag 3.14: Méco unxog pong ARL,, (6), ARL, , (5) yo r =3,4,5 xauyio k =1(1)5 pe

ARL, =370.4
5 | ARL,,(5)] ARL,,(5)| ARL,,(5)| ARL, ,(5)| ARL,(8) | ARL, ,(5)| ARL,,,(5)| ARL, . (5)
0 370.4 370.4 370.4 370.4 370.4 370.4 370.4 370.4
0.2 308.43 276.67 259.3 248.54 241.32 264.79 257.81 253.39
0.4 200.1 150.25 129.55 118.7 112.26 134.92 126.61 121.52
0.6 119.67 78.91 65.25 58.99 55.71 67.89 62.24 58.85
0.8 71.55 43.63 35.76 32.63 31.28 36.64 33.22 31.21
1.0 43.9 25.78 21.45 20.06 19.72 21.44 19.42 18.26
1.2 27.82 16.28 14.00 13.54 13.72 13.56 12.37 11.70
1.4 18.25 10.94 9.85 9.91 10.37 9.21 8.49 8.11
1.6 12.38 7.79 7.41 7.77 8.39 6.67 6.23 6.02
1.8 8.7 5.85 5.89 6.44 7.16 5.10 4.84 4.72
2.0 6.3 4.61 4.92 5.59 6.38 4.10 3.95 3.89
2.2 4.7 3.79 4.28 5.03 5.87 3.44 3.35 3.33
2.4 3.65 3.23 3.85 4.66 5.54 2.99 2.95 2.94
2.6 2.9 2.85 3.56 4.42 5.33 2.68 2.66 2.66
2.8 2.38 2.58 3.36 4.26 5.20 2.47 2.46 2.46
3.0 2.0 2.39 3.23 4.16 5.11 2.32 2.32 2.32
p * 0.00135 0.037422 0.115055 0.202766 0.285135 0.0309961 0.0289202 0.0280702
UCL 3 1.78142 1.20008 0.831782 0.567654 1.86635 1.89691 1.90994
LCL -3 -1.78142 -1.20008 -0.831782 -0.567654 -1.86635 -1.89691 -1.90994

2T0V TOPATAVE TIVOKO £X0VV GKLOOTEL TO KEALL TOL TEPLEXOLY TNV WKPOTEPT TN TOL

EKTOG EAEYYOL HECOVL UNKOLG PONG Yo TIG O1dPopeg TIES TOV O . Ommwg mpokvmttel and TovV
TopOTAve Tivaka, to dimAevpo dudypappo eAEyyov Shewhart tomov (5,5) eivar 1o mAéov
evaictnto yo Tov evromioud petatonicemv tov pécov £wg 0.60 . To dimhevpo dudypappo
eléyyov Shewhart tomov 2/5 eivar to mAéov evaicHNTO YO TOV EVIOMIGUO HECOIMV
petotonicewv Tov pEcov and 0.80 éwg 2.60 . o peydieg petatomicelg tov GOV TAVE®
and 2.60 to dimievpo ddypappa Shewhart tomov (1,1) eivon to TAEov gvaicOnro.

To mocootd Pertimong oV TIUN TOL €KTOG EAEYXOV HEGOL PKOVLS PONG TOL SITAELPOL
Swypaupotoc eiéyyov Shewhart tomov 2/r, r=3,4,5 o€ oyéon pe ta avticTol(O

dwypappota eEAEyyov Shewhart tomov (k,k) ywoo £ >1 , diveton amd Tov TOMO
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ARL, ,(5)~ ARL,,, ()
ARL, ,(5)

Ik;r(é‘) =

210 axoArovbo dibypaupa divetor n ypaikh mapdotoon g cuvaptnong 1, 5(5) yo
k=1(1)5

Awypappa 3.43: I'paguc nopdotacn tov /,.;(0) v k=1(1)5 ue ARL, =370.4

Ao 10 TOpamdve Odypoppo TapaTnPOVE OTL TO0 ToG0oTd Bedtioong umopel va gtdoet
péxpt to 50% £Evavtt tov dimievpov ddypappatog eréyyov Shewhart tomov (1,1) kot apopd
petotonioelc kovid oto lo —1.50. Emiong, v dw mepimov cvumepipopd pe TOGOGTO
Beitioong péxpt 15% £Exer 1o dypappa eléyyov tomov 2 /3 €vavit Tov O0ypapLOTOg
eléyyov TOToL (2,2), evd Evavtt TV dtoypappdtov eléyyov tomov (3,3), (4,4) ko (5,5) to
m0000TO PeAtioone aviavel yio petatomioelg peyoaAvtepec tov lo —1.20. INa pkpdtepn
Td&Ng petatdmon ov pEcov g depyasiog, ta dwypdupata (3,3), (4,4) ko (5,5) sivan
KAADTEPO EVOVTL TOV SLYPAUHOTOS ELEYYXOL TOTOL 2/ 3.

Zta akoiovba Saypappato divetar n ypo@ikn mopdotacn g cuvapmmong /., (6) Ko

1,.5(0) v k=1(1)5

Avaypappa 3.44: I'pagwn nopdotacn tov /,.,(5) v k=1(1)5 pe ARL;,=370.4
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Awypappa 3.45: I'paguc nopdotacn tov /,.5(0) yw k=1(1)5 pe ARL;,=370.4

H cvureppopd tov 7, ,(0) xortov 7, () givar mapdpota pe avth tov 7, .5(5)

evikotepa, pmopovue va movpe 0Tl M T daypappato eAEyyov tomov (5,5) wou (4,4)
glvan T o gvaichnta yo peTaromicelg Tov HEGov g depyaciog péxpt oxeddv 0.6c0 dtav

10 ARL, =370.4 . To dimhevpo Sudypappo eréyyov Shewhart tomov 2/5 eugpaviler to

KOAOTEPO TOGOGTO PeAtimong yia petatdmion tov pécov and 0.60 £wc 2.60 (o1 cuykpioelg

yivovton o€ oyéon He 10 KAUGIKO dimAhevpo dudrypoppo eErEyyov Shewhart pe ARL, =370.4 ).

3.4.3 A&whdynon Tov dimievpmv dwaypappdtov eléyyov Shewhart Tomov 2/r pe
evt0g gréyyov péoco pnkog pong ARL,, = 2149.34

2tov ako6AovBo mivaka divovion Tipég tov ARL,, yia ta SimAevpa dtoypappoTo EAEYYOV

out

Shewhart tonov 2/r kou tomov (k, k), y r=3,4,5 xouyw k=1(1)5, ne ARL,, =80.52. Ta

oKlacpéva TeTpayeve. dnlovovy to min{ARL,,,(8), ARL, ,(0); r =3,4,5 , k =1(1)5}.
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IMivexkag 3.15: Méco unxog pong ARL,, (6), ARL, ,(5) yo r =3,4,5 xauyio k =1(1)5 pe

ARL, =2149.34
5 |ARL,,(6)|ARL,,(6) | ARL,;(6) | ARL, ,(6) | ARL;(6) | ARL,,;(6) | ARL,,,(3) | ARL,,5(J)
0 2149.34 2149.34 2149.34 2149.34 2149.34 2149.34 2149.34 2149.34
0.2 1691.41 1447.33 1304.15 1210.94 1145.02 1371.47 1325.81 1296.24
0.4 984.54 665.19 529.0 455.52 409.81 586.14 541.95 514.14
0.6 530.09 300.22 221.75 184.28 162.86 251.09 224.93 208.70
0.8 287.73 144.06 102.62 84.62 75.07 116.31 102.15 93.49
1.0 160.95 74.30 52.60 43.96 39.77 58.79 51.20 46.64
1.2 93.24 41.19 29.71 25.58 23.86 32.39 28.26 25.83
1.4 55.98 24.49 18.36 16.47 15.93 19.36 17.06 15.74
1.6 34.82 15.57 12.31 11.57 11.63 12.48 11.17 10.44
1.8 24.44 10.53 8.87 8.76 9.15 8.62 7.85 7.44
2.0 14.97 7.55 6.81 7.06 7.63 6.32 5.87 5.64
2.2 10.33 5.70 5.51 6.00 6.68 4.89 4.62 4.50
2.4 7.37 4.51 4.67 5.29 6.07 3.97 3.81 3.75
2.6 5.43 3.72 4.11 4.83 5.67 3.35 3.26 3.24
2.8 4.13 3.19 3.74 4.53 541 2.93 2.89 2.88
3.0 3.24 2.82 3.48 4.33 5.25 2.64 2.62 2.62
p * 1 0.00023263 0.015369 0.0628417 0.127785 0.196 0.012623 0.011724 0.0113484
UCL 3.5 2.16045 1.53135 1.13692 0.855996 2.23762 2.26606 2.2785
LCL -3.5 -2.16045 -1.53135 -1.13692 -0.855996 -2.23762 -2.26606 -2.2785

2T0V TOPATAvVE TIVOKo £X0VV OKLOOTEL TO KEAL TOL TEPLEXOLY TNV WKPOTEPT TN TOL

eKTOG EAEYYOL LEGOVL PUNKOVG PONG Yo TIS dtdpopeg TipéG Tov O . Omwg mpokvdnTel amd Tov

TOPOTAvVe Tivaka, to dimAevpo dudypappo eAEyyov Shewhart tomov (5,5) eivar 1o mAéov

€voicONTO YL TOV EVIOMIGUO WKPOV KOl HECAIMV UETOTOTICEMY TOL HEGOV, dNANOYT| €mG

1.20 . To dimievpo ddypappo eréyyov Shewhart tomov 2/5 givon 1o mAéov gvaicnto Yo

TOV EVIOMIGUO UEYAA®V HETATOTICEWMY TOV PHEGOV, ONAadN Thve and 1.20 .

To mocootd Pertimong oV TN TOL €KTOG EAEYXOV HEGOL PNKOVLS POTG TOL SITAELPOL

dwypbppotog eréyyov Shewhart tomov 2/r, r=3,4,5 o oxéon pe to avtictoyo

Swypaupota eEAEyyov Shewhart tomov (k, k) yuo £ >1 divetar and tov THNO

]k;r(5) =

ARL, ,(5)~ ARL,, ()

ARL, . (9)

210 axdrovbo Sibypappo divetar n ypagikn mapdotaon g cvvaptnong I,.5(5) yo

k=1(1)5
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Awrypappa 3.46: I'pagpun nopdotacn tov/, 5(8) v k=1(1)5 pe ARL, =2149.34

Amo 10 Tapamdve Odypappo Topatnpove Ot T0 T0c0oTd Bedtioong umopel va gtdoet
péypt to 60% £Evavtt Tov dimhevpov drdypappatog eEAEyyov Shewhart tomov (1,1) ko agpopd
petotomniocelg kovtd oto 1.50 . Eniong, v 010 mepinov cvuneprpopd e m106ootd PeATioong
péypt 20% £xet 1o dudypappo eEAEYyov tomov 2/ 3 évavtt Tov daypdpupatog eAEyyov TOTOV
(2,2), evod évavtt Tov owypappdtov eléyyov tomov (3,3), (4,4) xar (5,5) 10 mMOGOGTO
BeAtioong Paiver ocvveydg oavEavopevo vy petotomicels peyoivtepeg tov 1.50. Ta
UIKPOTEPEG PETATOTICELS TOV HEGOL TNG Olepyasiog, ta dwypaupota tomov (3,3) (4,4) Ko
(5,5) etvar koAvTEpa Evavtt TOL draypappdtog tomov 2/ 3.

AvaAoyo GUUTEPAGLOTO TPOKLITOVY A0 T GUYKPLIOT] TOV JOYPOUUATOV EAEYXOV TUTOV
2/4 xou 2/5, pe ta dwyphppoata eEAEyyov tomov (k, k), yia k =1(1)5, 0nwg amokaAdmToLV

o1 akOAoVBEG 600 YPAPIKEG TOPAGTAGELG TV TOGOGTOV Pedtinong 1,.,(d) kou 1,.5(5) .

Avaypoppa 3.47: I'poguct| mopdotacn tov /., (0) v k=1(1)5 pe ARL, =2149.34
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Awgypappa 3.48: I'paguc nopdotaon tov ;. (6) vy k=1(1)5 pe ARL, =2149.34
[evikotepa, pmopovpe vo movpe 6t Ta drypdppatoa eAéyyov tomov (4,4) wou (5,5) eivan
T mo evaicOnto Yoo petrotomicelc tov péoov Mg depyaciag uéxpt 1.50 Otav 10

ARL, =2149.34 . To dimhevpo dbypoappo eréyyov Shewhart tomov 2/5 epgoavifer to

KaAOTEPO TOG00TO Pertimong ywo petatonioel Tov pécov amd 1.50 —3.50 (o1 cvykpioels

yivovton o€ oyéon pe to Khoowd dibrypappa eAéyyov Shewhart pe ARL, =2149.34).
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IHAPAPTHMA

[TPOI'PAMMATA MATHEMATICA

IHPOTI'PAMMA 1 : Meiéty Kavova C;

IMPOT'PAMMATA 2, 3 : Megrétn Avo Awypappotog EAEyyov Shewhart
Tomov 4

ITPOT'PAMMATA 4, 5 : MeAhéty Alrhevpov Awoypappotos EAEyyov
Shewhart tomov (4,4)

INPOI'PAMMATA 6, 7 : Mgrétn Aimhevpov Awaypappatog EAéyyov

Shewhart Tomov 2/3
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ITPOI'PAMMA 1

KED®AAAIO 1
*  Ynoloywopog ARL(S) yw tov kovova C : Iivokog 1.6

*  Yrmoloywopog Atacmopdg tov ARL(O) yw tov kavova C,s : Iivaxag 1.6

*  Yrohoyioudg IMocootioiov Enueiov g katovoung Tov uikovg pong 7'(0) yuw tov

kavova C, : [ivaxog 1.7
» Ipogikés mopacTAcel 0OPOICTIKNG OLUVAPTNONG KOTOVOUNG KOt

mhavotTToc Yo to pnkog pong 7(0) : Awdypappa 1.10

GLUVAPTNONG

<< Statistics ContinuousDistributions”

H —YnonorrsMor  ARL(@OD I'TA TON KANONA Cjs I'TA 0=0H0.2L3 — L
dist = NormalDistribution@0, 1D;

¢@x D= CDF@dist, xD;

pl@d D= ¢@-2-3D-9@-3-3D;

p20d D= ©@2- 3D - ®@-2-3D;

p3@d D= ®@3-3D - $@2-3D;

p4@d D=0@-3-3D+1-0@3-3D;

a=8pl@dD, p2@dD, p3@dD<;

11=81, 1, 1<;

R=2880, p2@dD, p3@dD<, 8pl@dD, p2@dD, p3@dD<, 8pl@dD, p2@dD, 0<<;
ARL@S D=1+a.Inverse@IdentityMatrix@3D—-RD.11;

Do@Print@ , " ", N@ARL@dDDD, 85, 0, 3, 0.2<D

0 278.045

0.2 222.589
0.4 134.17

0.6 75.2701
0.8 42.9622
1. 25.6122

1.2 16.0608
1.4 10.6047
1.6 7.36207
1.8 5.35817

2. 4.07297
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2.

2.

2.

2.

3.

2 3.21986
4  2.63542
6 2.22335
8 1.92509
1.70397

H ——YmonorrsMoz  E HT2L— L

Mrs@d D=

N@1+a.H3 IdentityMatrix@3D-RL.
MatrixPower@IdentityMatrix@3D- R, —2D.11D;

H —ynonorrsMos EHTL — L

MI@d D=1+a.Inverse@IdentityMatrix@3D - RD.11;

H —YNONOT'TSMOE  AIASTIOPAY. TOY ARL HOL,

VAR HTL=E HT?L-E2 HTL — L

Do@Print@d , "

278.045
.2 222.589
.4 134.17
.6 75.2701
.8 42.9622
25.6122
.2 16.0608
.4 10.6047
.6 7.36207
.8 5.35817
4.07297
.2 3.21986
.4 2.63542
.6 2.22335
.8 1.92509
1.70397

", N@ MT@3DD, " ", N@ MTS@3DD , "
N@MTS@3D — HMT@SDL ~2DD, 85, 0, 3, 0.2<D
—— 3, EHTL=ARLHOL, EHT?L, VarHTL — L

154204.

98748.8

35784.7

11203.8

3617.36

1267.58

488.289

207.03

96.3145

48.9147

26.9567

16.0182

10.1975

6.91025

4.95174

3.72699

76895.+0.C
49203.
17783.1
5538.24
1771.61
611.59
230.341
94.5706
42.1144
20.2047
10.3675
5.65072
3.25205
1.96695
1.24578

0.823479
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H —YIONOTIEMOS  AGPOISTIKHE SYNAPTHSH: KATANOMHS & SYNAPTHEHS
NIGANOTHTAY. TIIA TO MHKOZ POHZ THOL I'IA TON KANONA Ci5 — L

5=2.0;H —METATOIIIZH TOY MEXOY THE AIEPTARIAY — L

ARL@d D=1+ a.Inversef@IdentityMatrix@®3D—-RD.11

S@n D= a.MatrixPower(lR, n—1D.11;
S@1D=a.ll;
Fn D=1-S@nD;H ——AGPOIZTIKH IYNAPTHEH KATANOMHE — L

H —=SYNAPTHEH [I@ANOTHTAZ —— L
f@n D= F@nD—- F@n-—-1D;
f@1D=1-S@1D;

H —YNONOTIEMOE  [OSOSTIAION SHMEION THE KATANOMHE TOY MHKOYS POHS
THOL I'TA TON KANONA Cijs I'TA AEACMENH TIMH TOY O— L

Do@Print@n , " ", N@F@nDDD, 8n, 1, 15<D
1 0.158656

2 0.408656

3 0.560734

4 0.679441

5 0.76475

6 0.827665

7 0.873682

8  0.907428

9 0.932155

10 0.950278
11 0.96356
12 0.973294
13 0.980428
14 0.985656
15 0.989487

<< Graphics Graphics"

148




H —TPASIKES [IAPASTASEIY AEPOIZTIKHE IYNAPTHRHY KATANOMHE KAI
TYNAPTHIH: [IIGANOTHTAE TH: KATANCMHEZ TOY MHKOY: POHEZ T HOL I'TA
TON KANONA Cj;5 I'TA AEACMENH TIMH TOY O0— L

H —TPASIKH [NAPASTAYH AGPOIZTIKHE XIYNAPTHEHZ KATANOMHE — L
t1 = Table@N@F@nDD, 8n, 1, 50<D;
ListPlot@tl, PlotRange - 80, 1<D

H ——TPASTKH [APASTASH SYNAPTHSHY [IIGANOTHTAE — L

£2 = Table@N@£@nDD, 8n, 1, 50<D;

BarChart(t2, Axeslabel - 8n, prob<, Ticks - 8850<, Automatic<,
GridLines —> 882, 3, 4.07, 5<, None<, PlotRange - 80, 0.4<D

P
0.8}

0.6

0.2 t

10 20 30 40 50

h Graphics h

prob
0.4

0.35
0.3
0.25

50

h Graphics h

149




IMPOI'PAMMA 2

KEDAAAIO 2
*  Yrnoloywopog ARL,(S) kot TOGOGTIO®MV GTHEI®V Y10 TNV KOTAVOT TOV HIKOVG PONG
T,(0) : Hivakag 2.11
»  Ipogikég mapactdoelg aBpoloTikng GLVAPTNONS KOTAVOUNG KOl GUVAPTNONG

mOavotnTog Tov pnKovs pong 7, (o) : Awypdpupoto 2.37

<< Statistics ContinuousDistributions”

H ——YNONOI'TZMOE AYFH: p OIKXE ANAPEPETAT ©TO BHMA 2— L

1-x¥
x , kD= ———;
hox_, k1 Hl-xl xk
Solve@h@x, 4Dm 740.8, xD
X=x6é.%

88x - —0.183713<, 8x - —-0.00885152-0.190157C<,
8x - —0.00885152+0.190157C<, 8x - 0.202766<<

8-0.183713, —-0.00885152-0.190157C, —0.00885152+ 0.190157C, 0.202766<

H —YIIONOT'ITZMOZ ANQ OPIOY EAEIXOY OIKX: ANASEPETAT ¥TO BHMA 3— L
UCL = Quantile@NomalDistribution®0, 1D, 1 - 0.202766D;
Print@" OneSided UCL=", UCLD

OneSided UCL=0.831782

H ——YIONOTTSMOE ARLyHSL TIA 3=0HO0.2L3 — L
p405 D= 1- CDF@NormalDistribution@0, 1D, UCL-3D;
Q405 D= 1- p4@dD;

ARL4@5 D= h@p4@dD, 4D;

Do@Print@d, " ", ARLA@SDD, 85, 0, 3, 0.2<D

0 740.796

0.2 279.261
0.4 120.491
0.6 59.0942
0.8 32.6345
1. 20.0585
1.2 13.5444

1.4 9.91447
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1.6 7.76746
1.8 6.43741
2. 5.58553

2.2 5.02826
2.4 4.66009
2.6 4.41692
2.8 4.25778
3. 4.15538

H —-AGPOISTIKH SYNAPTHSH KATANOMEE & YTIONOTTEMOE [OSOETIAION SHMEION I'TA
THN KATANOMH TOY MHKOY: POHX T4 HOL I'TA AEACMENH TIMH TOY 60— L

0=1.0; H —METATOIIIZH TOY MEXOY THX AIEPTAZIAY— L

p@5 D= 1- CDF@NormalDistribution@0, 1D, UCL-3D;

Q@ D=1- p@dD;

el=81,0,0, 0, 0<;

e5=280, 0, 0, 0, 1<;

P=88q@5D, pddD, 0, 0, 0<, 8q@3D, 0, p@dD, 0, 0<, 8gASD, 0, 0, PASD, 0<,
8q@3D, 0, 0, 0, p@3D<, 80, 0, 0, 0, 1<<; H ——I[IINAKAT MIGANOTHTON METAIHAHTHR-— L

H —AGPOIZTIKH TYNAPTHXH KATANCOMHE— L
F@gn D= el.MatrixPower(P, nD.e5;

H —YIIONOT'TZMOE [IOXOZTTAION THMEION — L
Do@Print@n, " " , Re@F@nDDD, 8n, 1, 20<D

1 2.22045x 1076
2 2.22045x 1071
3 4.44089%1071°
4 0.103205

5 0.147914

6 0.192623

7 0.237332

8 0.282041

9 0.322136

10 0.360232

11 0.396329

12 0.430427

13 0.462527
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14 0.492833
15 0.521437
16 0.548426
17 0.573891
18 0.597921
19 0.620596
20 0.641992

H —TIPASTIKH [IAPAZTAYH AGPOIXTIKHEY TYNAPTHEH» KATANCMH: I'TA TO MHKOXZ POHZ
T4HOL T'TA AEACMENH TIMH TOY o6— L

tl = Table@Re@F@nDD, 8n, 1, 50<D;

ListPlot@tl, PlotRange - 80, 1<D
1.

0.8 f

0.6t

0.4

0.2t

10 20 30 40 50
h Graphics h
<< Graphics 'Graphics"
H —ZYNAPTHEH IIT@ANOTHTAE I'TA TO MHKOL POHE: T, HOL I'TA AEACMENH TIMH TOY 6— L
e4=80,0,0,1, 0<;

fOn D= p@dD el.MatrixPower(P, n—1D.e4;
foOD = p@dD el.ed;

H —TIPASTKH [IAPAZTAYH AGPOIXTIKHEX TYNAPTHEH» KATANCOMH:X I'TA TO MHKOXZ POHZ
T,HOL TTIA AEACMENH TIMH TOY &— L
t2 = Table@Re@£f@nDD, 8n, 1, 100<D;
BarChart@t2, PlotRange - 80, 0.12<, AxesLabel - 8n, pr<,
Ticks - 8888, O1<, 815, M<, 820.1, ARI<, 827, Qz<, 100<, Automatic<,
GridLines - 8888, 1<, 815, M<, 820.1, ARI<, 827, Q3<<, None<, PlotRange - 80, 0.12<,
PlotStyle - PointSize@.01DD
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Q1 MARL Q3 100

h Graphics h
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IMPOI'PAMMA 3

KE®AAAIO 2
»  ['pagég mapaotdoelg fertioong dve dypappotog eEAéyyov Shewhart tomov £ :

Awdypappo 2.22

<< Statistics ContinuousDistributions"
H —YIIONOTTZMOE THE AYSH: p TYMBONA ME TO BHMA 2, TIA k=1 —— L

1-xk
x kD= — ——;
hox_, k I Hl-xL xk

Solve@h@x, 1D m 740.8, xD
xX=xé.%

88x - 0.00134989<<
80.00134989<

H —YTIONOI'ITZMOEZ ANQ OPIOY ENEIXOY TYMECONA ME TO BHMA 3, TIA k=1 — L
dl = Quantile@NomalDistribution@0, 1D, 1-0.00134989D;
Print@" OneSided UCL= ", d1D
OneSided UCL= 3.
H —YTIONOI'IZMOE ARIq HOL — L
p@d D= 1- CDF@NormalDistribution@0, 1D, d1-3D;
q@d D=1-p@dD;
ARI@S D= h@p@dD, 1D;
H —YIIONOI'TZMOE THE AYZH: p IYMEONA ME TO BHMA 2, TIA k=2 — L
Solve@h@z, 2D m 740.8, zD
z=z€.%
88z - —-0.0360721<, 8z - 0.037422<<
8-0.0360721, 0.037422<
H —YTIONOI'TZMOEZ ANQ OPIOY ENEIXOY TYMECONA ME TO BHMA 3, TIA k=2 — L

d2 = Quantile@NomalDistribution@0, 1D, 1-0.037422D;
Print@" OneSided UCL~= ", d2D
OneSided UCL= 1.78142
H —YTIONOI'IZMOE ARI, HOL — L
p2@d D= 1- CDF@NormalDistribution@0, 1D, d2—-3D;

q2@5 D= 1-p2@dD;
ARI205 D= h@p2@3D, 2D;
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H —YNONOTTEMOE THE AYZH: p ZYMEONA ME TO BHMA 2, TTA k=3 — L
Solve@h@y, 3D m 740.8, yD

y=yé.$%

88y - —0.0568528-0.0921971C<, 8y - —0.0568528 +0.0921971 C<, 8y - 0.115055<<
8-0.0568528-0.0921971C, —0.0568528+0.0921971C, 0.115055<

H ——YIIONOT'TXMOEZ ANQ OPIOY ENETXOY TYMEONA ME TO BHMA 3, TIA k=3 — L
d3 = Quantile@NormalDistribution@0, 1D, 1-0.115055D;
Print@" OneSided UCL= ", d3D
OneSided UCL= 1.20008
H —YTIONOT'TZMOE ARIgHOL — L
p3@5_D = 1- CDF@NormalDistribution@0, 1D, d3-3D;
q3@5 D= 1-p3@D;
ARL3@5 D= h@p3@dD, 3D;
H —YNIONOT'TEMOE: THE AYZHE p ZYMEONA ME TO BHMA 2, TTA k=4 — L
Solve@h@u, 4D m 740.8, uwD
u=-ué. %

88u - —-0.183713<, 8u - -0.00885152-0.190157C<,
8u- —0.00885152+0.190157C<, 8u - 0.202766<<

8-0.183713, -0.00885152-0.190157C, —0.00885152+ 0.190157C, 0.202766<
H ——YIIONOT'TXMOEZ ANQ OPIOY ENEIXOY TYMEONA ME TO BHMA 3, TIA k=4 — L
d4 = Quantile@NormalDistribution@0, 1D, 1 - 0.202766D;
Print@" OneSided UCL~= ", d4D
OneSided UCL~= 0.831782
H —YTIONOT'TZMOE ARI4HOL — L
p4@d D= 1- CDF@NormalDistribution@0, 1D, d4-3D;
q4@d D=1-p4@dD;
ARLA@5 D= h@p4@dD, 4D;
H ——YNONOT'TEMOE THE AYZH: p ZYMEONA ME TO BHMA 2, TTA k=5 — L
Solve@h@w, 5D m 740.8, wD
w=wé. %
88w - —0.21088-0.145639C<, 8w - —0.21088+0.145639C<,
8w - 0.0689875-0.25946C<, 8w - 0.0689875+ 0.25946C<, 8w - 0.285135<<

8-0.21088-0.145639C, -0.21088+0.145639¢C,
0.0689875-0.25946C, 0.0689875+0.25946C, 0.285135<

H —YIIONOI'TZMOE ANQ OPIOY ENETXOY TYMPONA ME TO BHMA 3, TIA k=5 —— L
d5 = QuantilefNommalDistribution@0, 1D, 1-0.285135D;
Print@" OneSided UCI= ", d5D

OneSided UCL= 0.567654
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H —YIIONOT'IEMOE ARLs HOL — L

p5@d D = 1- CDF@NormalDistribution@0, 1D, d5-3D;
g5@5 D= 1- p5@3D;

ARL5@5 D= h@p5@dD, 5D;

H ——YNIONOT'IZMOE  SYNAPTHEHE I HOL, k=2 H1L5— L
ARLASD — ARL2@3D

11205 D= ;
- ARLASD

113@5 D= ARLEAD ~ ARL3OD ;
- ARLASD

114@5 D= ARLQSD - ARLAQSD
— ARLASD

11505 D= ARLOD ~ ARL5GED ;
— ARLASD

H —TIPASIKEY [IAPAXTAYEIY. BEATTORHM— L

iml2 = P1lot@I12@dD, 85, 0, 3<, PlotStyle - RGBColor@1l, 0, OD,
DisplayFunction - IdentityD

iml3 = Plot@I13@dD, 85, 0, 3<, PlotStyle - RGBColor?0, 1, OD,
DisplayFunction - IdentityD

iml4 = P1lot@I14@3D, 85, 0, 3<, PlotStyle - RGBColor?0, 0, 1D,
DisplayFunction - IdentityD

iml5 = P1lot@I15@dD, 85, 0, 3<, PlotStyle - RGBColor0, 0.2, 0.2D,
DisplayFunction - IdentityD

h Graphics h

h Graphics h

h Graphics h

h Graphics h

Show@iml2, iml3, iml4, iml5, PlotRange - 80, 0.7<, DisplayFunction - $DisplayFunctionD

0.6
0.5

0.4 P N\
0.3 /
0.2

0.1 |/

0.5 1 1.5 2 2.5 3

h Graphics h
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IMPOI'PAMMA 4

KED®AAAIO 2
*  Yrnohoyiopog ARL, ,(0) Kot T0GOGTIOA®Y ONUEI®V Y100 TNV KOTOVOUT TOV UNKOVG
ponig 7, , (o) : Tlivaxag 2.29
" ['pagikég TopacTAcELS 00POIGTIKAG CLVAPTNONG KOTAVOUNG KOl GUVAPTNONG

mBovottog tov prKovg pofig 7, (0) : Awdypappa 2.101

<< Statistics ContinuousDistributions"

H —YNONOTTEMOE AYZHE: p , TYMEONA ME TO BHMA 2— L

hep kD=~

- - 2Jp—f__—S:N
Solve@h@p, 4Dm 370.4, pD
P=Pé. %

88p - —0.183713<, 8p - —0.00885152 - 0.190157 <,
8p - —0.00885152 + 0.190157C<, 8p - 0.202766<<

8-0.183713, -0.00885152-0.190157C, -0.00885152+ 0.190157C, 0.202766<

H —YNONOTTZMOE ANQ KAT KATQ OPIOY EAETXOY TIYMSCONA ME TO BHMA 3— L
dU4 = Quantile@NormmalDistribution@0, 1D, 1-0.202766D;

di4 =-du4;
Print@" TwoSided_UCL: ", dud, " TWOOneSicbd_lCL: ", dL4D
TwoSided UCL= 0.831782 TwoOneSided LCI= —-0.831782

H ——YTONOTTEMOS ARLy 4HSL TTA 3=0HO0.2L 3 —— L

pU@S D= 1- CDF@NormalDistribution@0, 1D, 0.831782-3D;
pL@S D= CDF@NormalDistribution@0, 1D, —0.831782-3D;
q@5 D= 1- pU@SD - pLadD ;

1
ARL@d ,k D= ;
T T 1-qpdD- PUEDHPUBDLK _ pLeaD HpLeaDLk
1-HpuesDLk 1-Hpr@sbLk
Do@Print@d, " ", ARL@d, 4DD, 85, 0, 3, 0.2<D
0 370.398

0.2  248.542

0.4 118.691

0.6 58.9861

0.8 32.6275

1. 20.058
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1.2 13.5443
1.4 9.91446
1.6 7.76746
1.8 6.43741
2. 5.58553

2.2 5.02826
2.4 4.66009
2.6 4.41692
2.8 4.25778
3. 4.15538

H —YTIONOT'TZMOZ AGPOIZTIKHX: TYNAPTHXH>: KATANCMHE KAT ZYNAPTHEH: [TIG@ANOTHTAX:
TOY MHKOYX POHX ﬂh,4H5L T'TA AEACMENH TIMH TOY 06— L

6=2.0; H —METATOIITZH TOY MEXOY THX ATEPTANIAY—— L

pU@S D= 1- CDF@NormalDistribution@0, 1D, 0.831782-3D;

pL@S D = CDF@NormalDistribution@0, 1D, —0.831782-3D;

Q@5 D= 1- pU@sD - pLadD ;

P=88q@3D, puasd, 0, 0, pL@dD, 0, 0, 0<, 8q@3D, 0, pUASD, O, pL@3D, 0, 0, 0<,
8q@3D, 0, 0, pUasD, pLAdD, 0, 0, 0<, 8q@3D, 0, 0, 0, PLA3D, 0, 0, PUASD<,
8q@3D, pUasD, 0, 0, 0, pLASD, 0, 0<, 8q@3D, PUASD, 0, 0, 0, 0, pLA3D, 0<,
8q@5D, puasd, 0, 0, 0, 0, 0, pL@3D<, 80, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 1<<;

H —IIINAKAZ I[MIGANOTHTN METAIMHAHEH:—— L

a0=81,0,0,0,0,0, 0, 0<;

H ——ZYNAPTHEH III@ANOTHTAR TOY MHKOY: POHE T4 4HOL—— L
f@n D= a0.MatrixPower(P, n—1D.HP- IdentityMatrix@4 +4DL.80, 0, 0, 0, 0, 0, O, 1<;
f01D = a0 .HP- IdentityMatrix@4 + 4DL .80, 0, 0, O, 0, O, O, 1<;

H —AOPOIXTIKH ZYNAPTHXH KATANOMH:: TOY MHKOY>: POHZ Ty,4 HOL— L
Fén D= a0.MatrixPower@P, nD.80, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 1<;
t1 = Table@Re@FANDD, 8n, 1, 30<D;

H —TPASIKH [IAPAXTAYH THX AGPOIXTIKH: rYNAPTHXHY KATANOMHE TOY MHKOYX:
POHE Ty 4HSL — L
ListPlot@tl, PlotRange - 80, 1<D

H ——YTOAOTTSMOE [IOSOSTIAION THMEION I'TA THN KATANOMH TOY MHKOYE POHE T, 4HOL—— L
Do@Print@n, " ", Re@F@nDDD, 8n, 1, 15<D
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0.8

0.6

0.4t

0.2 1

5 10 15 20 25 30

h Graphics h

1 1.11022x107%°

2 -9.99201x107*

3 -1.66533x107"

4 0.595998

5 0.668328

6 0.740658

7 0.812988

8 0.885318

9 0.91454

10 0.93853

11 0.957288

12 0.970814

13 0.979109

14 0.985291

15 0.989737

<< Graphics Graphics"

H —-TPA®IKH IAPAXTASH T'IA TH SYNAPTHEH IITG@ANOTHTAS TOY MHKOYZ POHE Ty qHOL Ty 4— L
£2 = Table@Re@£@nDD, 8n, 1, 30<D;

BarChart@t2, AxeslLabel - 8n, pr<, Ticks - 8830<, Automatic<,

GridLines - 8884, Q;<, 84, M<, 85.59, ARI<, 87, Q3<<, None<, PlotRange - 80, 0.65<,
PlotStyle - PointSize®.01DD
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ITPOT'PAMMA 5

KEDAAAIO 2

»  ['pagég mapactdoelg fertioong dimievpov draypdppatog eEAEyyov Shewhart thmov

(k, k) : Avrypoppo 2.85

<< Statistics ContinuousDistributions"

H ——YNONOTTEMOE III@ANOTHTAE p ZYMEONA ME TO BHMA 2, TIA k=1 — L

1
h@P_, k_D: ﬁ;
Solve@h@p, 1D m 370.4, pD
P=-Pé. %

88p -~ 0.00134989<<
80.00134989<

H ——YIIONOT'TZMOEZ ANQ KAT KATQ OPION ENETXOY TYMEONA ME TO BHMA 3, IT'TA k=1 — L
dU1 = Quantile@NormalDistribution@0, 1D, 1-0.00135D;

dLl=-dul;

Print@"TwoSided UCL=", dUl, " TwoSided LCI~", dL1D

TwoSided UCL~2.99998 TwoSided LCL~-2.99998

H ——YMONOTTEMOE ARIq, 1 HOL — L

pU1@d D = 1- CDF@NormalDistribution@0, 1D, dU1-4&D;

pL1@d_D = CDF@NormalDistribution@0, 1D, ~dU1-4aD;

ql@d D= 1- pUl@dD - pL1@3D;

1
ARL1@ ,k D= ;
- - 1-q1@3D - PUL@SD-HpU1@3DLK _  pL1@3D-HpL1@sDLk
1-Hpu1@sDLk 1-HpL1@sDLk

H ——YTIONOTTEMOE [I@ANOTHTAS p TYMECONA ME TO BHMA 2, TTA k=2 — L
Solve@h@x, 2D m 370.4, xD

X=xé.%
88x - —0.0360721<, 8x - 0.037422<<
8-0.0360721, 0.037422<

H —YTIONOI'IZMOE ANQ KAI KATQ OPION ENEIXOY TYMEONA ME TO BHMA 3, T'IA k=2 — L
dU2 = Quantile@NormmalDistribution@0, 1D, 1- 0.037422D;

drL2 = -duz;

Print@"TwoSided UCI=", dU2, "  TwoSided ICL=", dL2D

TwoSided UCL=1.78142 TwoSided LCL=-1.78142
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H ——YTONOTTSMOS ARIp o HOL — L
pU2@5 D= 1- CDF@NormalDistribution@0, 1D, dU2-3D;
pL2@5 D = CDF@NormalDistribution@0, 1D, ~dU2- 3D;
Q205 D= 1- pU2@3D - pL2@3D ;

1
ARL2@6 ’ k D= ;
- T 1-qeesD- pU203D-HpU2@aDLk _  pr2@sD-HpL2@sbL k
1-Hpu2@sDLk 1-HpL2@3DLk

H —YIIONOI'TZMOE [IIGANOTHTAY p IYMEONA ME TO BHMA 2, I'TA k=3 — L
Solve@h@y, 3Dm 370.4, yD

y=yé. %

88y - —-0.0568528-0.0921971C<, 8y - —0.0568528+0.0921971C<, 8y - 0.115055<<
8-0.0568528-0.0921971C, -0.0568528+0.0921971C, 0.115055<

H ——YIIONOT'TZMOEZ ANQ KAT KATQ OPION ENETXOY TYMEONA ME TO BHMA 3, I'TA k=3 — L
dU3 = Quantile@NomalDistribution@0, 1D, 1 - 0.115055D;

dL3=-du3;

Print@"TwoSided UCL=", dU3, " TwoSided ICL=", dL3D

TwoSided UCL=1.20008 TwoSided LCL=-1.20008

H ——YIIONOT'TSMOS ARLg 3HSL — L

pPU3@3 D = 1- CDF@NormalDistribution@0, 1D, dU3-3D;

pL3@5 D = CDF@NormalDistribution@0, 1D, ~dU3-3D;

q3@3_D = 1- pU3@3D — pL3@3D ;

1
ARL3@d ,k D= ;
- - 1-q303D - PU3EsD-HpU3@3DLk _  pL3@3D-HpL3@sDLk
1-HpU3@3DLk 1-HpL3@3DLk

H ——YNONOTTEMOE: III@ANOTHTAY p IZYMEONA ME TO BHMA 2, TIA k=4 — L
Solve@h@z, 4Dm 370.4, zD
z=z€.%
88z - -0.183713<, 8z - —-0.00885152-0.190157C<,
8z - —0.00885152+0.190157C<, 8z - 0.202766<<

8-0.183713, —-0.00885152-0.190157C, —-0.00885152+ 0.190157C, 0.202766<

H —YTIONOI'IZMOE ANQ KAI KATQ OPION ENEIXOY TYMEONA ME TO BHMA 3, T'IA k=4 — L
dU4 = Quantile@NormalDistribution@0, 1D, 1-0.202766D;

di4=-duv4;

Print@"TwoSided UCL=", dU4, " TwoSided ICI~", dL4D

TwoSided UCL=0.831782 TwoSided LCL=-0.831782
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H ——YTIONOT'TEMOE ARILy 4HOL — L

pU4@d D = 1- CDF@NormalDistribution@0, 1D, dU4-43D;
pL4@5 D = CDF@NormalDistribution@0, 1D, ~dU4-3D;
q4@5 D = 1- pU4@aD - pLA@3D ;

1
ARIA@S , k D= ;
- T 1-q403D- pU4@3D-HpU4@aDLk _  pr4@5D-HpL4@sDLk
1-Hpu4@sDLk 1-HpLA@sDLk

H —YIIONOI'TZMOE [IIGANOTHTAY p IYMEONA ME TO BHMA 2, T'TA k=5 — L
Solve@h@w, SDm 370.4, wD
w=wé. %

88w - —0.21088-0.145639C<, 8w - -0.21088+0.145639Cx<,
8w - 0.0689875-0.25946C<, 8w -~ 0.0689875+ 0.25946C<, 8w - 0.285135<<

8-0.21088-0.145639C, —-0.21088+0.145639¢C,
0.0689875-0.25946C, 0.0689875+0.25946C, 0.285135<

H ——YIONOTTEMOE ANQ KAT KATQ OPION EAETXOY SYMECGNA ME TO BEMA 3, I'TA k=5 — L
dUS = Quantile@NormalDistribution@0, 1D, 1 - 0.285135D;

dL5 = -dUs;

Print("TwoSided UCL=", dUS, " TwoSided LCI=", dLSD

TwoSided UCL=0.567654  TwoSided LCL=-0.567654

H ——YTIONOTTSMOE: ARLs,5HOL — L

pU503 D = 1- CDF@NormalDistribution@0, 1D, dU5-3D;

pL5@5 D = CDF@NormalDistribution@0, 1D, ~dU5- 3D;

q505 D = 1- pUS@SD — pL5@3D;

1
ARL5@3 , k D= ;
- T 1-g503D- PUS@3D-HpUS@sDLk _  pL5@aD-HpL5@aDLk
1-HpUs@sDLk 1-HpLS@3DLk

H ——YNONOT'TSMOE [IOROTHTAS Iy i HOL TTA k=2H1L 5, I'PAGIKH IAPASTASH BEATIORHS— L
~ARL205, 2D +ARL1@5, 1D
ARL1@3, 1D ’
~ARL3@3, 3D +ARL1@S, 1D
ARL1@3, 1D ’
~ARLAQ5, 4D +ARL1@S, 1D
ARL1@5, 1D ’
~ARL5@3, 5D +ARL1@S, 1D
ARL1@5, 1D ’
Plot@8I12@5D, I13@dD, I114@3D, I15@3D<, 83, 0, 3<,
PlotStyle - 88RGBColor@1, 0, OD<, 8RGBColor@0, 1, OD<, 8RGRColor®0, 0, 1D<,
8RGBColor@0, 0, OD<<, PlotRange - 80, 0.6<D

I1205 D=

I13@5 D=

11405 D=

I15@5 D=
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MMPOI'PAMMA 6
KE®AAAIO 3
*  Ynoloywopog ARL,,;(5) Kol TOGOCTIOA®MV CNUEI®V TNG KATAVOUNG TOV HIKOVG PONG
T,,,(0) : livakag 3.6
» Ipogikés mopacTAcES 0OPOICTIKNG OLVAPTNONG KOTOVOUNG KOl  CLVAPTNONG

mOavotnTog Tov pnKkovs pong 7, ,,(0) : Adypappoa 3.18

<< Statistics ContinuousDistributions"

H ——YTIONOTTZMOE AYSHE p — L
Hp—-2LH1+2pL
2p2H2p-3L

P=-Pé. %

SolveA

m 370.4, pE

88p - —0.0290452<, 8p - 0.0309961<, 8p - 1.4994<<

8-0.0290452, 0.0309961, 1.4994<

H —YIIONOI'TZMOE UCL KAI ICL I'TA TO AIATPAMMA Shewhart TYIIOY 26k ,k=3— L
dist = NormalDistribution@0, 1D;

Print@"TwoSided QICI= " , Quantile@dist, 0.0309961D , " TwoSided UCL-= ",
Quantile@dist, 1-0.0309961DD

TwoSided QLCI= -1.86635 TwoSided UCL= 1.86635

H ——YIIONOI'TZMOE TOY ARL@SD I'TA TO AIATPAMMA Shewhart TYIIOY 26k, k=3,
I'TA 6=0H0.2L 3— L

P> D = 1- CDF@dist, 1.86635-3D;

pr@d_D =CDF@dist, —1.86635—-3D;

qu@d D =CDF@dist, 1.86635- 0D -CDFedist, —dD;

qr@d D =CDF@dist, -oD — CDF@dist, -1.86635-3D;

R = 88q,@5D + qr@8D, pu@D, 0, pr@D, 0<, 8q1@3D, 0, q,@85D, p@3D, 0<,
803D + qr@dD, 0, 0, py@dD, 0<, 8qAD, Pu@dD, 0, 0, quAdD<,
8q4@3D + qr@3D, Pu@SD, 0, 0, 0<<;H —IIINAKAS [IGANOTHTCON METAIHAHSHE —— L

a= 8qy@3D + qr@3D, pu@D, 0, pr@dD, 0<;

11=81,1,1, 1, 1<;

AR]'.@G_D =1+ a.InversefIdentityMatrix@5D - RD.11;

Do@Print@s , " " ARL@3DD, 85, 0, 3, 0.2<D
0 370.397

0.2 264.786

0.4 134.924

0.6 67.8891
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0.8 36.6352

1. 21.4383
1.2 13.5603
1.4 9.21014
1.6 6.66647
1.8 5.1035
2. 4.10268
2.2 3.44045
2.4 2.99139
2.6 2.68172
2.8 2.46609
3. 2.31547

<< Graphics Graphics"

H —ATATPAMMA AGPOIXTIKH: TYNAPTHXHY KATANCOMHE KAT ZYNAPTHXHX [ITGANOTHTAX:
TOY MHKOYE: POHE Toa3HOL I'TA AEACMENO & —— L

0=2.0; H —METATOINIZH TOY MEZOY THX AIEPTARIAYN—— L

S@n D= a.MatrixPower(R, n—-1D.11;

H —-AGPOSTIKH SYNAPTHEH KATANCMHE TOY MHKOYE POHE Toe3HOL—— L
Fén D= 1- SGnD;
S@1D=a.11;

H —TIPASIKH I[IAPAXTAYH THX AGPOXTIKH: IYNAPTHXH»: KATANOMH: TOY MHKOYX:
POHE Tosz3HOL— L

T1 = Table@Re@F@nDD, 8n, 1, 30<D;

ListPlot@T1, PlotRange - 80, 1<D

H —XZYNAPTHXH I[IIGANOTHTA: TOY MHKOY: POHX Tos3HOL— L
f@n D= a.MatrixPower()lR, n—2D.HIdentityMatrix@5D - RL.11;
f01D=1-S@1D;

H —TI'PASIKH I[IAPAXTAYH THX TYNAPTHXH»: ITI@ANOTHTAY: TOY MHKOYEZ POHE Tos3HOL— L

T2 = Table@Re@£f@nDD, 8n, 1, 20<D;

BarChart(@T2, PlotRange - 80, 0.35<, AxesLabel - 8n, pr<, PlotStyle —> PointSize.01D,
Ticks - 8820<, Automatic<, GridLines - 8882, O1<, 83, M<, 84.10, ARI<, 85, Oz<<, None<D

H —YIIONOI'TZMOE TIOZOSTIATON SHMEION THX: KATANOMHE TOY MHKOYE POHE ToazHOL— L
Do@Print@n , " ", Re@F@nDDD, 8n, 1, 15<D
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h Graphics h

1 0.

2 0.305986

3 0.572479

4 0.695409

5 0.785767

6 0.855625

7 0.900863

8 0.931428

9 0.952978

10 0.967734
11 0.977802
12 0.984746
13 0.989522
14 0.992799

15 0.995052
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ITPOI'PAMMA 7

KE®AAAIO 3
»  ['pagkég mapactioelg Pertimong dimievpov dwaypappotog edéyyov Shewhart tomov

2/k: AMbypappa 3.14

<< Statistics ContinuousDistributions’

H —YIIONOI'TZMOE AYZH: p , TYMEONA ME TO BHMA 2 TTA k=4 — L
4+7x-8+4x3

Solvea 11 7%~8 m 370.4, xE
2x2H7-8x+4x2

xX=xé.%

88x - —0.0266874<, 8x -~ 0.0289202<,
8x - 0.999559-0.865962C<, 8x - 0.999559+ 0.865962 C<<

8-0.0266874, 0.0289202, 0.999559-0.865962C, 0.999559+ 0.865962 C<

H ——YIIONOT'TXMOEZ ANQ KAT KATQ OPION ENETXOY, TYMEONA ME TO BHMA 3 I'TA k=4 — L
dist = NormmalDistribution@0, 1D;

Print@"TwoSided ICI~= ", Quantile@dist, 0.0289202D , " TwoSided UCL-= ",
Quantile@dist, 1-0.0289202DD

TwoSided LCL= -1.89691  TwoSided UCL= 1.89691

H ——YIIONOT'TXMOE ARIpsg HOL T'IA 0=0H0.2L 3 — L
Pau@3 D =1-CDFAdist, 1.89691-3D;
P4100 D =CDF@dist, —-1.89691 - 0dD;
Q400 D =CDF@dist, 1.89691 - 3D —CDF@dist, —dD;
100 D =CDF@dist, —dD - CDF@dist, -1.89691 - 3D;
R4 = 88qy 400D + g4 103D, pg @D, 0, 0, ps1.@3D, 0, 0<, 8q, 185D, 0, G4 4@3D, 0, p41@3D, 0, O<,
8qs 103D, 0, 0, g4 @D, ps1.@D, 0, 0<, 8q,@5D +q4 1,@5D, 0, 0, O, p41@3D, O, O<,
8qs y@D, Psu@D, 0, 0, 0, gs.@3D, 0<, 8qs w@3D, Psu@3D, 0, 0, 0, 0, gz L@SD<,
8qs @D + q4 100D, paw@D, 0, 0, 0, 0, O<<; H ——IIINAKAS IIIGANOTHTON METAIHAHCH: — L
ad = 8qy 4@3D + g4 108D, p4u@3D, 0, O, p41,@3D, O, O<;
114=81,1,1,1,1, 1, 1<;
ARLA@d D=1+ a4.InversefIdentityMatrix@7D - R4D.114;

H ——YNONOT'IEMOE AYZHE p , TYMBCONA ME TO BHMA 2 T'TA k=3 — L
Hy-2LH1+2yL
2y2H2y-3L

y=yé.$%

SolveA m 370.4, yE

88y - —0.0290452<, 8y - 0.0309961<, 8y - 1.4994<<

8-0.0290452, 0.0309961, 1.4994<
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H —YIIONOT'TEMOE ANQ KAT KATQ OPICN ENETXOY, TYMEONA ME TO BHMA 3 TTA k=3 — L
dist = NormalDistribution@0, 1D;

Print@"TwoSided ICI~= ", Quantile@dist, 0.0309961D , " TwoSided UCL~ ",
Quantile@dist, 1-0.0309961DD

TwoSided LCL= —-1.86635 TwoSided UCL= 1.86635

H —YINONOTTZMOE ARIps3HOL T'IA 36=0H0.2L 3 — L

pP3408_D=1-CDFAdist, 1.86635-38D;

p3105 D =CDF@dist, —-1.86635-3D;

3 y@ D = CDF@dist, 1.86635 - 4D —CDF@dist, —dD;

q31@5_D = CDF@dist, —4D — CDF@dist, -1.86635-3D;

R3=88q34@D + g3 106D, p3u@3D, 0, p31.@dD, 0<, 8g31@D, 0, g3 @D, p31@3D, O<,
83 y@3D + g3 1@3D, 0, 0, p31@3D, 0<, 8q3y@3D, pP3w@dD, 0, 0, g3 L.@SD<,
8q3 y@3D + qz 183D, P3w@3D, 0, 0, 0<<; H ——IIINAKAS MIGANOTHTCON METAIHAHFHS —— L

a3=8q3 /3D + g3 103D, P34@3D, 0, p31@3D, 0<;

113=81,1,1,1, 1<;

ARL3@d D=1+ a3.InversefIdentityMatrix@®5D - R3D.113;

H ——YIIONOT'TEMOE ARIq ; HOL T'IA 6=0HO0.2L3 — L
1

ARL1@d D= - - ;
— 1-CDF@dist, 3-8D+ CDF@dist, —3-3D

H —YIIONOI'TZMOE AYZH: p , TYMEONA ME TO BHMA 2 T'TA k=5 — L
8+15z-2222+202z3-82%

SolveA Z-ccz Z -8z 370.4, 2
30z2-442z3+402z%4-1625

z=2z€&.%

88z - —-0.0256631<, 8z -~ 0.0280702<,
8z - 0.499622-0.999947C<, 8z - 0.499622+ 0.999947C<, 8z - 1.4997<<

8-0.0256631, 0.0280702, 0.499622-0.999947C, 0.499622+ 0.999947C, 1.4997<

H ——YIIONOT'TXMOEZ ANQ KAT KATQ OPION ENETXOY, TYMOONA ME TO BHMA 3 I'TA k=5 —— L
dist = NormalDistribution@0, 1D;

Print@"TwoSided ICI~= ", Quantile@dist, 0.0280702D , " TwoSided UCL= ",
Quantile@dist, 1-0.0280702DD

TwoSided LCI~ —-1.90994 TwoSided UCL= 1.90994
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H —YTIONOT'TZMOE ARIgssHOL I'TA 6=0HO0.2L 3 — L
Psu@ D =1-CDF@dist, 1.90994-3D;
ps100_D =CDF@dist, —1.90994 - 3D;
g5 4@ D = CDF@dist, 1.90994 - 8D - CDF@dist, —dD;
Q5106 D = CDF@dist, —4D — CDF@dist, -1.90994 - &D;
R5=8
8qs5 400D + g5 @D, psw@3D, 0, 0, 0, ps@3D, 0, O, O<,
8g5 103D, 0, gs4,@3D, 0, 0, ps1.@3D, 0, 0, O<,
8g51@3D, 0, 0, g5,@3D, 0, ps1@3D, 0, 0, O<,
8g51@3D, 0, 0, 0, g54@0D, ps1@3D, 0, 0, O<,
8ds5 4@3D + g5 103D, 0, 0, 0, 0, p51@3D, 0, O, O<,
8qs 400D, psy@3D, 0, 0, 0, 0, g51@3D, O, O<,
895 4@3D, psy@3D, 0, 0, 0, 0, 0, gs1@3D, O<,
895 4@3D, psuw@D, 0, 0, 0, 0, 0, 0, gs1,@dD<,
895 @D + g5 1@3D, psw@3D, 0, 0, 0, 0, 0, O, O<<;
a5 = 895 4@D + g5 108D, ps,@3D, 0, 0, 0, ps1@8D, O, O, O<;
115=81,1,1,1,1,1, 1,1, 1<;
ARL5@3 D=1+ a5.InversefIdentityMatrix@®9D - R5D.115;

H —YTIONOT'TZMOE TIOZOTHTCON Ip;3HOL, Ij;4 KAI Ij;sHOL— L
ARL1@0D -

I, 485 D = @ ARL3@dD .

= ARL1@6D

ARL] -

T, 485 D = @3D — ARLA@AD .

U= ARL1@AD

ARL1@3D — ARL5@3D

ARL1@dD

I; 50 D=

H ——TPAPIKH INAPAXTAYH BENTIQNH: — L
Plot@8I; 303D, I;,4@3D, I1,s00D<, 85, 0, 3<,
PlotStyle - 8RGBColor@0, 0, 0D, RGBColor@®0, 0, 1D, RGBColor@l, 0, OD<,
PlotRange - 80, 0.65<D
0.6
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h Graphics h
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